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Vezérczilik Márczine 15.
A klerikálizmns hódításai.
Közéletünk.
Orszáesyülés (A képvlselöhál ülése.)
A transzváli háború.
Márczius 15-ón (Költemény. Irta: Inoiédy 

László
A főváros közgyűlése.

Erdős Renee) — A pesti mozgalom 48-ban 
Irta : Kentaller Lajos

Márczius 15.
Az egész ország ünnepel és visszaemlé­

kezik ; az egész ország lelkesül a múltért 
és bízik a jövőben.

Itt van márczius idusa, melyet a nem­
zeti öntudat választott ki mint ünnepnapot. 
A magyar haza újjászületéséért folytatott 
hosszú küzdelemből ép e napot választotta 
ki a nemzeti öntudat.

Csodálatos a nép ösztöne: Ítélete sok­
szor oly bölcs, mintia a történelem filozó­
fiájának világánál hozta volna ezt az 
Ítéletet!

Márczius 15-ikének megünneplése egy 
mély gondolatot képvisel: a nemzeti aka­
rat érvényesülésének gondolatát: az egész 
magyar nemzet egyesülésének eszméjét; a 
törvényhozó testület küzdelmeinek szente­
sítését a magyar nép akarata által.

És épen ez teszi magasztossá e napnak ün­
nepét: ez képezi azt a gyökeret, melyet a 
nemzeti öntudat talajából kitépni nem 
lehet.

Erőszakos kezek megkísértették a szent­
ségtörést. Midőn a nagy események félszá­
zados évfordulója közeledett, én javaslatba 
hoztam azt, hogy avassa fel az ország­
gyűlés országos ünneppé márczius 15-ikét.

Az akkori kormány ezt megfogadta, és 
helyette a királyi szentesítés napját avatta 
lel nemzeli ünneppé ; tehát nem a népaka­
rat megnyilatkozásának évfordulóját, ha­
nem a múlandó királyi kegy emleket, 
a mely királyi kegy nagyon is rövid 
életű volt.

De erőszakkal nem lehet érzelmet te­
remteni.

A királyi kegy évfordulóját, a meghozott 
tapintatlan törvény daczára, senki sem ün­
nepli széles e hazában ; a nemzet vérébe 
ment ünnepnapon pedig fellobog minden 
magyar szívben a hazaíiság lángja.

Hála Istennek, hogy így van!
És mi az, a mi márczius 15 ének emlé­

két igazán nagygyá teszi ? Talán kizárólag 
az a békés forradalom, mely vérontás nél­
kül kezdődött a Pillrax-kávéházban, és vér­
ontás nélkül végződött az ismert 12 pont 
elfogadásával 1

Ha igv volna, nagyon összezsugorodnék 
a nagy emlék jelentősége.

E jelentőség sokkal nagyobb horderejű 
volt. A karok és rendek már máczius 3-án

Slíázczius idusán.

Irta : Erdős Renke.

Szálljon a dal. szálljon 
Fel a magas égig 
Egészen az örök Isten 
Szive közepéig!

Szent imádság légijen 
Minden egyes hangja. 
Ezer üdvöt, ezer áldást 
Kérjen a magyarra,!

Zivatarba’, részben 
Bend illetlen álljon, 
Ellenséggel, száz veszélylyel 
Bátran szembeszálljon !

Hite ki ne vesszen, 
Csüggedés ne bántsa, 
Dicsőségét, hösiségét 
Egész világ lássa!

S mit kivívott karja, 
Szabadsága álljon l 
Fel az égig, magas égig 
Szálljon a dal, szálljon t

A pesti mozgalom 48-ban.

elfogadták a Kossuth Lajos által javasolt 
Felírást az ország teendői iránt.

Márczius 11-én német fordításban olvas­
ták fel Bében Kossuth Lajos beszédét, a 
mely úgy felizgatta a császárváros népét, 
hogy polgárvér folyt; Metternich megbukott 
és megszökött.

E tények befolyása alatt az idegenkedő 
főrendek is jóváhagyták márczius 14-én a 
felirat szövegét; és márczius 15-én reggel 
az országgyűlés e felirattal küldöttséget 
menesztett a királyhoz Becsbe, előbb azon­
ban egy rövid ülésben kimondta a közös 
teherviselés nagy elvéi.

Csak is a királyi jóváhagyás hiányzott 
az országgyűlés állal jelzett teendőkhöz, a 
melyek tökéletesen kidomborították Magyar- 
ország újjászületésének minden feltételét.

Az országgyűlés akaratából tehát mar 
megszűntek volt márczius 15-én a nemesi 
kiváltságok; az egész nemzet már egybe 
olvadt, s ezen egybeolvadást jelképezi már­
czius 15-ike, abban, hogy e napon nyilvá­
nította ki a népakarat ugyanazt, a mit a 
karok és rendek bosszú küzdelem után 
kivívtak és ép azon a napon j. mit a ki­
rály elé az országgyűlés küldöttsége a jó­
váhagyást kieszkőzleiidó.

Akkor teliát a mikor a nemzet ujja szü­
letett és egv elválaszthatatlan egészben 
összeforrt, ép ekkor találkozott össze teljes 
mérvben a nép akarata a régi kiváltságos 
osztály akaratával, úgy, hogy ezen össze­
találkozás a nemzet összeforrását valóság­
gal szimbolizálta.

Ez adja meg teljes mérvben márczius 
15-ikének nagy jelentőségét és ez ellen 
hiába érvelnek azok, kik azt állítják, hogy 
a vívmányok s az átalakulás bevégzett 
tényékké csak is a királyi szentesítés után 
lettek.

Bevégzett tény volt a karok és rendek 
akarata márczius 3-án: ebhez hozzájárult 
a főrendiház akarata márczius 14-un és 
üsztönszerüleg megnyilatkozott ugyanabban 
az irányban a nép akarata márczius L) én. 
E bevégzett tényeket képviseli tehát már­
czius 15-ikének emléke s ezeknek évszáza­
dokra kiterjedő hatása lesz.

Az egységes akarat az egységessé lett 
nemzetben: ebből sugárzik ki a nagy nap 
dicsősége; ez szerezheti vissza és védheti 
meg a nemzeti jogokat: ez biztosíthatja 
a nemzet jövőjét jó- és balsors között.

Ünnepeljük tehát az újjászületett nem­
zet első megnyilatkozásának emlékét, a 
mely dicsőséges volt, ragyogó volt és a 
szabadság messze világitó fáklyáját gyúj­
totta meg.

Ünnepeljük meg a nagy napot, mely 
jelképezi mindazt, a rni szivünknek ked­
ves, lelkűnknek magasztos, szellemünknek 
lelkesítő.

Ünnepeljük meg örömben és búban, jó 
és balsors között; ünnepeljük meg a mai 
szürke korszakban is, a közömbösség kor­
szakában.

Ünnepeljen minden párt, minden fele­
kezet, mert c nap az egész nemzet 
ünnepnapja; de azért mégis kiváló elősze­
retettel kell, hogy megünnepeljük e napot 
mi, kiknek zászlójára rá vannak Írva azok 
az elvek, melyek 1848-ban kifejezésre ju­
tottak.

Ünnepeljük az egybeolvadt magyar nem­
zet első diadal napjának emlékét, és okul­
junk a múltakon, midőn atyáink egybe­
olvadva, éltek-haltak egy nagy őzéiért!

Kossuth Fercncz.

Budapest, márczius 14.
Minisztert"nácit. Ma délután minisztertanács 

volt, a melyben a kabinetnek a fővárosban időző 
valamennyi tagja résztvett.

A tzévviselíiház holnap, márczius 15-dikén, 
Kossuth Peren ez indítványa értelmében, a nemzet 
nagv ünnepére való tekintettel nem tart ülést. A 
legközelebbi ülés pénteken, c hó 10-án délelőtti 
10 órakor lesz. a mikor is a ház folytatja a föld­
művelési "költségvetés tárgyalását.

Gróf Appnui/i Albert n házban. /ipponyi 
sincs túlságosan elragadtatva a mostani helyzettől 
(igaz, nincs is sok oka rá, hogy valami nagyon 
legyen elragadtatva), s már jó idő óta nem mu­
tatkozott a képviselüházban. Nem is tartózkodott 
Budapesten, liánéin Eberhardon volt. Hosszas 
távolléte után Apponyi ma jelent meg ismét a 
házban Úgy halljuk, hogy megint csak néhány 
napot tölt Budapesten.

czélja mindig az. volt, hogy Magyarország l'eirob- 
bantassék, eddig csak bujkáltak és úgy intrikál­
tak. de most már elég bátraknak érzik magukat 
arra, hogy ledobják az álarezot és leplezetlenül 
adjanak kifejezést törekvéseiknek.

Nos, mi úgy látjuk a helyzetet, hogy XV lassies 
a klerikáiizmusnak esett áldozatul, annak a kleri- 
kálizmusnak, a mely gyűlöl mindenkit, a ki libe­
rális és a ki magyar. Bizonyosak vagyunk benne 
hogy X’arga Ottó professzor ismert ügyében, 
Wlassics kényszerítő nyomás hatása alatt csele­
kedett, nem lévén támaszul mellette olyan mi­
miniszterelnök, a ki illetékes helyen ki tudta és 
ki merte volna fejteni, hogy a felség személyén 
ebben az ügyben sérelem nem esett — mert ezt 
elvégre is senkise tűrné el Magyarországon - és 
hogy U lassies szükségképen nem téliét tönkre úgy 
embert tisztán azért, mert históriai igazságokat 
tanított az iskolában.

De hát a klerikálizmus már előbb is áskálódott 
XVtassics ellen és a Varga-ugy épen kapóra jött, 
hogy a kultuszminiszter elejtessék.

Tudjuk a hibáit Wlassicsnak. A leghatározot­
tabban ellenfelei is vagyunk politika dolgában. De 
azért konstatálnunk kell, hogy az ü bukása a

ország helyeslését akarja kiérdemelni, hanem választói- 
nuk a tetszését.

Pedig a parlamenti felfogásnak c U-kini iben nem 
volt igaza. A képviselőnek nemcsak joga. de kötelesség© 
is felszólalni a választókerületének érdekű-en. H;.*z o 
annak érdekeit is képviseli a páriám •híue;', nemcsak az 
ország érdekeit. Felszóiajásáf csak abban a;; esetben 
lehet kifogásolni, ha az országos érdek rovására sürgeti 
egyes vidék érdekét, fáz pedig ritkán történik. Mi mégis 
kigur.voltak a hazabeszvlésl mindig, s m: alfa! is elvet­
tük sok képviselőnek kedv»-* a beszédű-'-!. Matrvnk voltunk 
sokban az okai, hogy a kurmanyp trl képviselő Házban 
elhallgatott, érvek eilen nem hozott fel érvek-.:, aláás1 a 
első sorban a maga tekintélyei, de azuUu ahvista bizony 
az egész képviselőiiáz tekintélyéi

klerikáiizmusnak egy újabb diadalai jelenti, a mely 
ismét csak a magyarság rovasara megy.

Tartunk tőle, hogy nem ez lesz az utolsó 
efféle eset, a melyet csakis az tesz lehetővé, hogy 
Széli Kálmánban nincs erő, nincs bátorság.

Közéletünk.
rz, A képviselőhöz fö’dmivelési vitája szélesebb me-

A klerikálizznus hódításai.
A reakezió sóiét lovagjai, a kik egyre résen 

állanak, lesvén az alkalmat, a m'iKor teret hódít­
hatnak és gátat vélhetnék Magyarország liberális 
haladásának, méltán viseltetnek szimpátiával Száll 
Kálmán miniszterelnök iránt, mert szomorú, de 
tagadhatatlan tény, hogy az ő régiméje alatt a 
klerikálizmus, a reakezió gyönyörű módon halad 
előre.

Nem illetjük Széli Kálmánt azzal a váddal, 
hogy 6 maga is ellensége a liberalizmusnak, bár 
vannak cselekedetei, melyek jogot adnának erre 
a vádra. De igenis illetjük azzal a váddal, hogy 
rémségesen hiú ember és átkozottul gyönge kezíi, 
a ki az C hiúságában, gyengeségében, főleg pedig 
abban a törekvésében, hogy a bécsi udvar ke­
gyeiben legyen, egy ujjúval se mer cselekedni a 
klerikálisok ellen, jól tudván, hogy a Klerikálisok 
micsoda hatalmas befolyásnak az udvarnál.

íme, a legújabb példa. Wlassicsot, a ki kétség­
telenül szabadelvű gondolkozása ember, elejtették 
és — mint lapunk legutóbbi számában is említet­
tük, — legfelsőbb helyen fölmerült az az idea, hogy 
Wlassics utódjává dr. Timon Ákos, ez a minden 
izében klerikális ember neveztessék ki.

Merő lehetetlenségnek tartjuk, hogy ez a kine­
vezés valójában meg is történhessék. Hanem jel­
lemzőnek mindenesetre nagyon jellemző, hogy az 
ű miniszterségének az ideája egyáltalában föl is 
merülhessen az udvarnál.

Ez is mutatja, hogy a klerikálisok befolyása, 
mely a Hoíburgban már eddig is elég nagy volt, 
mennyire megnőtt Széli alatt. Eddig csak suttyom­
ban folytatták aknamunkájukat, melynek végső

derben indult meg az idén, mini máskor. Sokan irat­
koztak fel a szidásra, még pedig a kormánypárt tagjai 
küzütt i~. Egy, hogy akadtak olyanok is, a kik kor­
mánypárti obstrukeziónak hajlandók tulajdonítani ezt 
az eseményt. És nyomban szárnyra kapott az a hir, 
hogy az ülések idejét meg fogjak hosszabbítani. Mert 
azt óhajtja a kormány, hogy husvétig le legyen tár­
gyalva a költségvetés.

Nem leltet helyeselni az ülések meghosszabbítását 
ebben az esetben. Az nem valami nagy baj, ha hus­
iéira nem lesz kész a költségvetés. De az igen nagy 
baj, ha a képviselők tartózkodnak a vitától. Kivált, ha 
ezt a kormánypárti képviselők teszik.

Hiszen a parlament tekintélyének semmi sem ártolt 
annyit, mint az, hogy a kormánypárt esztendőkön t 
hallgatott. A miniszterek beszéltek, a púit többi tagjai 
szavaztak, lés ez által Elköltötték azt a gyanút, hogy 
nincs meggyőződésük, vagy pedig — a mi még rosszabb 
— nem merik azt nyilvánítani.

Ha visszaakarják állítani a parlament tekintélyét, a 
mi nemzeti érdek, akkor törekedjenek arra, hogy minél 
kevesebb személyeskedés és minél több komoly vita 
legyen, s az ellenzék érvéire a kormánypárt ellenérvek­
kel válaszoljon.

De ezt II, gakadályozza az ülések meghosszabbítása. 
Az emberek gvörgék, életszokásaikon nem változtatnak 
szívesen, két órakor hazamennek, mert ebesek. A szu- 
nok ott marad, de nines, a ki hallgassa. Ekkor pedig 
nem beszél, inkább lemond a vitáról.

Személyes kérdésekben, nagy afférekben hallottuk 
esztendők óla a kormánypárt kisebb embereit fűdig 
de közérdekű kérdésekben igen ritkán. Legföljebb vá­
lasztókerületük specziáhs érdekeiben szólaltak fel, a mit 
parlamenti műnyelven usty fejeztek ki, hogy <haza­
fi eszélés». Ez a hazahcszélé? pedig gúnyolódások tárgyát 
képezte állandóan. Ráfogták a szónokra, hogy azért 
beszél, mert biztosítani akarja a mandátumát. Nem az

Pedig nem abban ..il a parlament feladata, hogy rút­
amra ontva a törvényeket, mint valami paragrafusokat 

gyártó masina. Hiszen sney* -tvi v«-;r uuk ’-.tq in^r r>e» 
künk! Zrínyi Miklós a kMM — ez a n:v:v műveltségű 
áll a ru férfiú — panaszku'.wk mar a iü.ih*-. i • : y ~'mí íví • 
vrnj“ van a m /yírnak, »; nem - ' 1 ' - ■
Hátha mvg a n.i sn-unk törvény:;--ri h -t 
látta volna! Az ufói- - harminc?, f-s/terűi -• a halt i miő-b 
is kétszer annyi törvényt fa brik;i Mivuk. m;?.; i mennyi a 
Corpus Juris bau foglaitaLK, mint u mennyit apáink 
hoztak Szent István idejétől egész

Es e törvényeknek legnagyobb vés-:vt .;,.myosaa raj­
toltuk \égre, vagy - hogys-. hajtottiu vug: *. Mert •. 7.:li­
ne k a iöi vVny- kn< k egy tekintélyes . .ka -- xczuvv a 

nemzetiségi lörv'T.yUM egész i r., ' ■ • .t*E ; t.-rvi-rr:— 
merőben véDrchnjth•ítélj';n. G.tnvm: < nemzeti
'■•re, hiányzanak ■ költségek, a közegek, a? akarat, sok­
szor az emberi lehetőség.

A parlamentnek egyik legfőbb feladata, hogy beszéljen 
és szónokoljon. Vitassa meg a küzerh.kü kérdéseket, 
hogy t. y azoknak irányában beiy:s és -■ g.s köz­
vélemény keletkezzék. Minden reformnak z a ,:;-uy 
gesebb feltétele. .X mi így elő van készitv . az . n 
menni az életue. Minden a mit paragrafusokká akarnak 
ránk oktroyúíni : papirma-aszt marad.

A főidmivcléM vita során mái is egv nagy jelentőségü 
kérdés merőit fel: a majoia.tusok kérd-' e. Eddig ; 4 
érintettek • ;:t a kérdést a kormány szenek a:. Olyan­
forma nr-L irágnid: í kintették, nuiogy megbánts k 
a majorátust k tv.l.»;donosait, a kik pedig erős : 
gatói lehetnek a kormány politikájának és erős dienfv.r-h

Pedig ez a kérdés nemzeti for.toss urn. A ' MU vitat­
kozni keil. A felet! nem - abed hallgat- .on «d-ikani. A 
kinek érvei vannak mellette, hozza elé. A k: mt.gakarja 
szüntetni, az is álljon elő.

Mint minden kérdésnek, ennek is vannak előnyei és 
hátrányai. Történelmi csalódásokat államid vagyon bir­
tokában megtartu. roaguiiak nemzetnek érdeke 
lebet. L*e nein akkora erdek, melynek ne kellene ei- 
lialígiV.Liia, ha esetleg egész osztályok vagyonosod.ísának 
és vagyonszerzésének áh ja útját. Fontos kvr-.Ivs nalur.% 
megvitatni, hogy minő stádiumban van *z az éj.Holt­
teste majorálusi birtok a nemzeti vagyon;.ad, vagy 
annak élvrésze ? Nem-e kellene kimondani. "'yaL.i.-u 
annyit, liogv a kötött birtokot apró rezekre osztva, 
bérbe kell adni, hogy így több fel ködöt őszüljék míg 
a haszon s nagyobb h gyen a hozadvk. Nem-'- kviíene 
jogot adni az államnak a földbirtokban eiliciyezett ma­
jorálusi vagyont pénzértékre konverí • ni, hogy így az 
állam itthon helyezze el a nagyobb tőkéké-, a iü.ü pe­
dig átadassuk .. szabadforgalomnak . Ncm-t: kellene a 
majorátus! vagyont gyárak birtokára szoritan., mi áltál 
soki.t nyerne az ipar? Nem-e. kellcr. bcszi.n' ‘ui min­
den majorátust ? stb. Mind oly kérdések, melyekről lehet 
is, kell is vitatkozni, még pediz sokat.

könyvek könyve Így ir mej 
zsoldosok sorsot vetérv k*‘.

A nemzetet letiporta a hatalom. Legjobbjait 
megnútázta. Az igaz magyar hazafiakat törvényi­
leg hazaaru’.úknak nviivunitotlák azok u „zsol­
dosok“, kik a „ninvsent“ kereső nagv Rákóczi

Irta: Hentaller Lajos.
Meg van írva a régi krónikákban, hogy nagy 

Rákóczi Ferencz e szavakkal távozott a hazai 
főidről: „íme, indulok, hová hazám szolgálata 
ösztönöz.“ A hagyomány még hozzá teszi, hogy 
ekkor udvari czigánya zokogva borult a fejedelem 
lábaihoz s igv szólt: „Mégy, mégy felséges feje­
delem ! Itt hagyod a magyart, keresed a nincsent!“ 

Igv volt ez csakugyan ! A lánglelkü nagy hazafi 
földönfutó lön. Három évtizedig bolygóit külföldön. 
Itthon maradt vagyonával az történt, a mit a

Ferencz íúidi javam megosztoztanak. Pedig nz 
nem épen volt kicsi dolog! Hiszen Bikvczi le- 
renrznek fekvő birtokai Magyarországnak 1 ^,-ad 
részit tették.

Csendes évek következtek. Egyes, apróbb epi­
zódokat leszámítva, a minők voltak a Törő Balint 
és Szegedináez Peró-féle mozgalmak, a Martino­
vics összeesküvés. Wesselényi, Lovassy, az ifjak 
és Kossuth Lajos elfogatass, — ezeket a szomorú 
és erőszakos eseményeket leszámítva, majdnem 
másfél századig nem történt semmi olyas, mi a 
nemzetet siri almából íelrazta volna.

A szabadság, az alkotmányosság előkészítő 
korszaka volt ez a hosszú idő. Az előkészítő kor 
pedig olyan, mini a fatörzs. Fatörzsre van szük­
ség, hogy abból agak sarjadzanak. Agak kellenek, 
hogy azokból bimbók fakadjanak. Bimbókra van 
szükség, hogy virágok nyíljanak, — s virágra 
van szükség, hogy azokból gyümölcs teremjen.

Ha azonban a gyümölcs megért, akkor nem 
kell már bimbó, ág, fa, törzs, mert ezeknek a 
magva mind-mind bcntoglallatik a gyümölcsben. 
Hanem azért ki merné azt állítani a gyümölcso- 
zés korszakában, hogy inig a fának törzse nőtt, 
míg ágai fejlődtek, mig virágai nyíltak, az az idő 
elvesztegetett korszak volt.

Nem volt az! A természetben nincs ugrás! A 
mi később megszűnt szükséges lenni, a maga ide­
jében elkerülhetetlen volt.

Azok a csendes évek, melyek a Rákóczi-kot - 
szakot 48-al összekötik, csak eszközök voltak a 
boldogabb jövő előkészítésére.

Öntudatlanul forrongott hazánkban régtől fogva 
minden. De meg 1848-ban is csak az európai 
szabadságmozgalmak adták meg Magyarországnak 
a lökést arra, hogy bebocsátást kérjen a szabad, 
alkotmányos népek családjába. Mert hisz, meg 
közvetlen a márcziusi viharok kitörése előtt a 
rendi országgyűlés Pozsonyban épen nein világ­
felforgató, vagy népszabadságeszmékkel foglalko­
zott hanem ezekhez arányitva apró, mmutiosus 
kérdésekkel, a minők a közlekedésügy, a vasúti 
hálózat kölcsöne és a királyi varosok ren-

ha átlapozzuk azt a nehány hírlapot, mely 
abban az időben Magyarország olvasó közönségét

szellemileg táplálta, majdnem hihetetlennek tűnik 
fel ma elöltünk, hogy lehetett ofy primitiv módon 
szerkeszteni, a mint 18Is. év márczius lo-dik 
napja előtt a lapuk össze voltak állítva.

Márczius lő-e után már megleljük az okol: 
„A (•!«?(/)'*. Fontos bel, vagy külföldi hirt nem 
volt szabad közölni. A censor levágta a repülni 
óhajtó madárnak a szárnyait, s a madár kényte­
len volt a porban ugrándozni.

De meg azulán lathatjuk, hogy a Pozsonyban 
ülésező karok és rendek még márczius 10-én is 
a szabad királyi városok specziaiis jólétével bíbe­
lődtek. S csakis midőn márczius 14-én Metternich 
Lukasának Ilire Bécsire érkezett, akKor ragadta 
kezébe a történelem gyeplőjét Kossuth Lajos, s 
tette meg indítványát a sajtószabadság és honvé­
delem iránt, nehogy — mint monda, — máshol 
dilit í jak a sújtó s.aladsájút.

Kossuth nagyon előrelátó volt. Egy perez alatt 
atérezte, hogy ha a bécsi forradalom hire előbb 
érkezik Budapestre, mintsem a rendek szert lóg­
nak. akkor Pestről lógnak diktálni, s az ország­
gyűlés esetleg a pc-li agitátorok befolyása alá 
kerül.

Túlbecsülte kissé Pestet. Igaz ugyan, hogy a 
szellemi élet abban az időben Pesten összponto­
sult. Ott tömörült főleg akkor, ha a rendek 
Pozsonyban üléseztek. Máshol az országban ez 
idő alatt egyáltalán ki volt halva minden szel­
lemi élet. Csakhogy Pesten is nagyon szűk körre 
volt az szorítva!

Gondolkodó ember, szellemi munkás a mai 
értelemben, csakis az Ellenzéki körben s a kör­
rel szemben levő Pillvax kávéházban fordult meg. 
E két helyen gyülekeztek a radikális fiatalok és 
az ellenzéki férfiak Pesten tartózkodó vezéregyé­
niségei.

Úgy a fiatalság, mint az Ellenzéki kör tagjai 
már jól voltak értesülve a külföldi eseményekről, 
az árként növekvő szabadság-mozgalmakról. Es 
ezt Kossuth tudván, ezért igyekezett őket Po­
zsonyban megelőzni.

Tagadhatlan nemes vetély volt!
Pesten az Ellenzéki kör kezdte meg az agitá- 

cziót. A párisi republikánusok mintájára márczius 
9-én politikai színezetű lakomát rendezett. Két 
nappal később a Pillvax kávéház törzsvendégei, 
Magyarorszag akkori Írói nemzedékének szine-java 
azt a határozatot hozta, hogy márczius 14-én 
»épgyülést, márczius 19-én pedig reforr,i-hanketet 
rendeznek a Rákos metrjén,

Népgyülés tartás abban a korban valami szo­
katlannak, lehetetlennek tűnt fel. De még kepzcl- 
hetlenebb volt egy óriási lakoma kint a Rákos 
mezején ukőrsütéssel egybekötve. Hisz ez a budai 
várban residialó helytartó tanácsos urak lojális 
szemüvegén keresztül egyenlő volt a pót-lázadás­
sal. Dózsa György keresztes parasztjainak nos 
alakjai tűntek fel mar már lelki szemeik elült. De 
eszükbe jutott Verbőczy István uram is, Zápolya 
király nagy és igaz hive, — és a Habsburgok 
engesztelhetlen ellensége.

Mert a „Hármas könyv“ minden sora tényleg 
arra vall, hogy Verbőczy István uram tiszta, igaz 
magyar volt.

De ttgv a népgyülés, mint a reform-banket 
megtartására alkalmas ok kellett. 1 utáltak hama­
rosan. Perczel Móricz márczius 11-én lediktálta 
Irinyi Józsefnek a tizenkét pontba foglalt: nem­
zeti kívánságot. Ezt akarták kérvény alakjában a 
pozsonyi rendek elé terjeszteni.

A Pesten időző ellenzéki vezérférfiak azonban 
ebbe nem akartak beleegyezni, klúelúitmvk vélték 
a dolgot; Pozsonyban levő vezéreiknek nem 
akartak elébe vágni s nem engedték meg, hogy 
az Ellenzéki kör azt magáévá tegye. E miatt 
azután az Ellenzéki kör és a Pillvax fiatalsága 
között lőréire került a dolog. A Pillvax radiká­
lisai az Ellenzéki kör tagjait usdiaknak, maradiak­
nak, táblabiráknak nevezték : a rendi országgyű­
lést pedig tettre képtelennek nyilvánították s el­
határozták 14-én, hogy a kérés ideje lejárt: 
holnap már követelünk.

És mi tagadas, a pozsonyi rendi országgyűlés­
nek szellemi gerineze mégis csak az ország szivé­
nek, Budapestnek rokonszenve volt.

A tettre vágyó fiatalság márczius 15-én reggel 
kiadta a nemzet követeléseit 12 pontban. Ez 
ismeretes. De a kérvény, melyet alt! pont melle 
fogalmaztak — nein. Ép azért közlőm, a mint 
hangzik:

„Egész Európa mozog. Az idő telszazaddal 
előbbre ugrott! Egy gondolat rezgi át egész 
Európa hogy a létező állapot tovább nem ma­
radhat. incs töL idő hosszas tanácskozásra, 
avagy u halogatásra. Az eszmék meg vannak 
érve. .... let szük-ege követeli azokat. Magyar- 
ország pillanatai drágák. Mi máskor csak hosszú 
időszak alatt fejlődhetett ki, most rövid utón, s 
haladék nélkül törvénybe foglalandó. A monar­
chiát fenyegető veszély elhárítására a fegyver 
nem elégséges ; e czélra nálunk az alkotmányos - 
=áe bővebb kifejtése s a pragmatica sanctió által

velünk kapcsolatban lev u népeknél annas bom a- 
lala az egyedüli eszköz. A nemzői nem c -z-;;s 
meg többé egye:, engedményekké!, nem várhat a 
fejlődés eddigi lassú menetére. Egész alkotmá­
nyunkul ki.anjiik ezúttal tisztába hozatni.'

A délutáni ur .kii iit m. v lea-'- rnyi n ■ - ;. at
össze a varodul/ a előtt s egy í 1- tagú - : i
válasetm uy‘ alakított, fagyai közt voltak Ny.uy 
Pál, Klauzál Gábor, Petőfi, Vasvari és Irányi 
Dániel.

Ma már e közcsendi választmány ’ I • a. Kö­
zül csak egyetlen tgu él: (huirk.-vu-. Máié.

Délutanonkint egy alacsony, úaszetöpöröoulí, 
fakó kabátu, de ruganyos járású üreg urat lehet 
rendesen látni a kerepesi-ut józsefvárosi oldaláról 
átvágni az Orient-kávéház felé. Ott szokott még 
ina is billiárdozni ' ki‘:es- n :i rui i.zimuhg-
nak utolsó — its re es — tagja Ggnrkcrics Mr .

Ezt a közcsendi választmány 1 ,i vérmesebb 
fiatalság ideiglenes kormánynak akarta kikiáltani. 
Az erélyes, nagy tekintélyt), népszerű ■ munka­
bíró Xyarv Pált" pedig ekkor a lövendő diktátora 
gyanánt emlegették.

Attól a pereztöl kezdve, hogy az Ellenzéki köt­
és a radikális fiatalság meghasonlott. mind han­
gosabban hallatszott az óhaj, hogy a pozsonyi 
országgyűlés oszoljék szel mielőbb.

S hogy ez irányban az agitáezió tovább nem 
fejlődött,' s nagyobb mérveket nem öltött, az 
csak Kossuth nagy tekintélyének és hihetetlen 
népszerűségének köszönhető. Kossuth Lajos kü­
lönben igen rossz néven vette, hogy a pesti moz­
galom vezetői magukat és mozgalmukat az ország- 
gyűlés tagjaival, illetve telteiket az országgyűlés 
működésével egy mértékűn >k tckin'vUck.

Tagadhatatlan azonban, hogy Magyarország 
közvéleményére, s a nemzet megnyilatkozására 
mégis csak u pesti márczius 15-ikt mozgalomnak 
volt meg a rugó halasa.

De a pesti mozgalomnak van még ezenkívül 
egy nagy, fontos, eddig azonban csak kevesek által 
megfigyelt, alig méltatott jó halasa : A márczius 
lő-iki pesti mozgalom kiragadta a főhatalmat a 
budavári helytartótanács kezéből, s ezzel mintegy 
siettette a felelős minisztérium kineveztetésél.

Márczius 15-töl kezdve ugyanis a főhatalom a 
közcsendi választmány kezében volt mindaddig, 
mig azt a törvényesen kinevezett felelős magyar 
minisztériumnak át nem adta. Es azt hiszem, jo­
gosan vetem fel itt azt a kérdést: Ha a márczius 
15-iki mozgalom a Budait székelő sárgafekete 
béllésü helytartótanácsot meg nem dönti, mi lett

ti
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselcház ülésemárcz. 14-én.

I.
A budget-vitának ma eseménye volt. Darányi 

földmivelési miniszter beszélt, s tartozunk annak 
az elismerésével, hogy nemcsak hosszan, hanem 
tartalmasán is. Sőt mindjárt bevezetésül köszöne­
tét is mondunk neki, a miért a magyar búza jó 
hírét kereskedelmi miniszter kollegájának minapi 
kissé túlzott nyilatkozatával szemben megvé­
delmezte. ügy latszik, lehetett is e miatt, vagy 
talán egyéb miatt is, a két miniszter közt valami 
összezördülés. Erre vall legalább az a hosszú 
fejtegetés, a melylyel Darányi beszéde végén, a 
hol agrar-politikájáról hitvallást tett, nem győzte 
eléggé bizonyítani, hogy ő, a „nemes értelemben 
vett6 agrárius és Hegedűs az ugyancsak nemes 
értelemben vett merkantilista, micsoda jó barátok 
s milyen pompásan tudnak együtt masírozni a 
Széli Kálmán szivárvány szinü lobogója alatt. Te­
hát a magyar búza siker-tartalma is változatlan, 
a Darányi-Hegedüs-harmonia is változatlan. Még 
egyszer köszönjük a komoly dolgot is, a pikan­
tériát is.

Maga a voüaképeni miniszteri budget-beszéd, 
mint már mondottuk, szokatlanul tartalmas, ;üt 
érdekes is. Ennek az elismerése természetesen 
nem jelentheti azt, hogy a tartalommal egyet­
értünk, az érdekességnek pedig örülünk. Óvatosan, 
körmönfont dialektikával ü' bele ezzel a Deszéudel 
a miniszteri székbe a Köztelek nagyurainak lali- 
fundiumos agrár-politikája. Érezte ezt maga a 
miniszter is, s nem rossz fogás volt tóle ama 
számszerű adatok (elsorolása, melyek azt bizo­
nyították, hogy az 1900 iki budget jobban gon­
doskodik a kisgazdáról, mint az 1824-iki.

Ezzel a beszéddel még foglalkozni kell s fognak 
is vele foglalkozni úgy a parlamentben, mint a 
sajtóban. Foglalkozni a lélekkel, mely ezt a pro- 
grammszerü beszédet áthatotta s foglalkozni magá­
nak a miniszteri programúinak a részleteivel. 
A miniszter még vagy 0r törvényjavaslatot 
jelentett be, melyeket legközelebb a ház elé ter­
jeszt. Első ezek közt az állategészségügy államo­
sítása. A miniszter ezt úgy tervezi, hogy az állat­
orvosi intézmény beleilleszkedjék a köziga^atasi 
szervezetbe. Törvényjavaslat készül tovaLLá a 
telepítésről, melynek vezérelve az, hogy a telepítés 
állami funkezió. Tervben van egy másik iűrvény- 
javaslat, mely a végrehajtás aluli mentesség ha­
tárait terjeszti ki. S legközelebb be log terjesz­
tetni egy másik, a gabona-elővételi ügyletről, mely 
a földmivelési miniszter inicziativájara és iiozzaja- 
rnlásával most készül az igazságügy miniszteriül;! 
ban. Beszélt még a miniszter sok érdekes dolog­
ról: a közép birtokról, a bitbizomanyokról, a 
szoeziális kérdésről, a mezőgazdasági érdek-képvi­
seletről, a mezőgazdasági hitelről stb. Érdekes 
volt, a mi! az Ausztriával való áiiatforjjalmunkról 
mondott. Miután az ellenünk agyarkoriu osztrák 
gazdáknak megmutatta a zsebében az öklét, ki­
jelentette. hogy az allattorgaimi konvencziú is az 
egész kiegyezéssel vagy áll, vagy bukik. De hogy 
mi lesz akkor, ha bukik, arról mar nyilatkozott.

De a legérdekesebb mégis az, a raivól beszelt 
ugyan, de nem mondott semmit: az olasz bor­
vámról s áltálán arról a vámpolitikáról, melyet a 
kormánv a rövid időn revideálandó autonóm vám­
tarifával szemben elfoglal.

Még egyszer mondjuk: nagyon eidekcs ez a 
beszéd, el keli olvasni.

A miniszteren kívül többen is beszéltek meg 
a földmivelési budgethez. Da r Antal a gazdál­
kodásra oktatta elemi módon a ielnőtt gazunkat. 
Szinay Gyula erősen ultra-agrarius, sót anti­
szemita Ízzel nagyon sok megszívlelni való dolgot 
mondott el; különösen a gabona-árak alakulásá­

ról való fejtegetéseiben van sok értékes. Székely 
György a hitbizományokról tartott elmefuttatást.

Ezzel a budget-vita félbe maradt; a mai ülést 
azonban Rakovszky István végezte be egv viczi- 
nális interpelláczióval, a Liptó-vármegyri fegyelmi 
vizsgálatokról. Széli Kalman sietett megragadni 
az alkalmat, s miután kijelentette, hogy ez a 
tisztán adminisztratív ügy sehogy sem tartozik a 
parlament elé, beszelt róla egy fél óráig. Meg 
volt azonban az az öröme, hogy ennyi szóval 
Rakovszky is megelégedett.

Holnapután a budget-vitát folytatják.
n.

Elnök: Perezel Dezső.
Jegyzők : Perezel Béni, Dedovich György, Major 

Ferenez.
A legutóbbi ülés jegyzőkönyvén»!; hitelesítése után
Elnök : Bemutatja Manasszy György L pviselű levelét, 

melybe! bej-lenti, hogy főispánt titkári állásáról le­
mondott

P.-iik Bajo?, az állandó igazoló bizottság előadója 
bejelenti i.ogy Manasszy György, Temesmegye mora- 
viczai választókerületében képviselővé megvalaszlatvan, 
erről szóló megbízó levelét a bizottság megvizsgálta s 
miután azt a törvényes kellékeknek megfelelően kiáili 
tolinak találta, nevezett képviselői a szokásos harmioaz 
napi batáridő fentartásaval igazolt képviselőnek ki 
mondotta.

Dedovics György jegyző jelenti, hogy az interpel 
lácziós könyvben Rakovszky István j.-gyzett be inlerpel*
1 icziőt a liptómegyei vizsgalat tárgyában a miniszter- 
elnökhöz. mint belügyminiszterhez.

Köv'ikszik a napivend: a földmivelési tárcsa költ­
ségvetési tárgyaláson ik folytatása.

Bauer Áriái: Mczete szerint egyik főoka annak, 
fcovy gazdaiük nagy része válságos helyzetbe jut, az, 
hegy a leztöbo igenis «nagy urat» játszik. Nem lógják 
fel n -ívesen a gazda teendőit, nem dolgoznak teljes 
odaadással, hanem igen soknak az a iögonuju, minői 
nagyobb urat mutathatni, e virtusban, ha csuk lehet, 
szomszédjait Lulszarnyaín:.

Ezenfelül kévés gazda van nálunk, ki valóban e 
pnlyu-a készült is, legtöbb hazánkfia csak akkor lep a 
gazdasági paly ra, ha másra nem mutatkozott elég 
éles rsziin-k. Fiaikat a gazdák ne neveljek abban a 
szellemben, miszerint az a fontos, hogy valaki minél 
ügyesebben hajt* a n gyesfogatot, minél jobban lova­
goljon, vívjon, vagy minél czifrábban jurja a tánezot, 
hanem szorítsak kis koruktól fogva munkára. A költ­
ségvetést -db gadja.

Szinay Gyű-a : Konstatálja, hogy a magyar gazda
közüuses'üi megvan a kellő igyekezet és ez.,kérlelem; 
hCL-y tehát mégis Hanyatlik, ennek eket az arak leszál­
lásában keli keresni.

A füidmive'ési miniszter egy Ízben azt mondta, hogy 
a buza= v hanyatlásénak kérdése nem magyar kérdés, 
hogy a gabonaár hanyallasa aiatt szenved egész Európa, 
sót szenvednek a tengerentúli államok is. Lz nem úgy 
vau, mert ne lehet bizonyítani, hogy annak, hogy a 
magvar kiváló búzának az ara oly mélyen esett, mégis 
csak'az Ausztriával való közösség az oka, még pedig 
azért, mert a belfogyasztast nem bírja epén Ausztriával 
való közössege múlt arra a íokia emelni, a melyre 
emelni kell (úgy van ! a szélső baloldalon) ; meri m-m 
bírunk épen Ausztria miatt v ragzó ipart teremtem. (Úgy 
van! ügy vau! a szélső balo,dalon.} De vannak egy eb 
okoz is, így első soroan a valuta. Mert mit i. tunk ? 
Azt nevezetes: rí, hozy a mióta az ezüst áru hanyatlik, 
ezzel lépést ta:tva, hauyatlanak terményáruk, különö­
sen a z-ahouaarak. A tinón must ara lbiob-u öl-/4 
p oly voil, stand - rd uncziauként; 1 Miiére, tehát £2 ev 
lilát! 3U nennyre szállott ala, vagyis az eses 63%. 
Ugyanezen lUé alatt 1»78 ban a i.aza ára voit 14% hl 
U . .síén, ióUö e... . irt, *z e,«» lehal ép- n »á'/u. 
Ezen t-.: duio, köz: kebr-gkv.il van Os». .-lu.g-.-s. tu»-"a 
luciSk. rogy az mar Euiopaszerte komoly aieg.oototas 
tárgyát képezi, hogy vájjon . kizárólagos arauyvaluta 
C.‘C1* fog-e valamely nagy uemielgazjasági válságnak az 
előidéző]*: I n:u ?

Az u.Ulacos árhanyatlásnal: okvetlenül tényezője a 
közlekedési * szki-zöknek lúl.vl.tiusége es OiCiusiga, a 
mely .i helyi piac. t-rrn.sz .es vedvamj-it, a távolságot, 
Uiegazúmette. A tarifákat I hat a hazai termelő szamara 
oicsonoakka kell lenni

Az általános ..rhanyatiás egyik oka még az. árutőzsde, 
halár.dö-üzlel es a kartell-malmok üzehue, valnnuni a 
termelés dragas.ig.i is. a ezztl nem a napszuu.munkára 
gondol, liauem a/.nkra u roppant adóterhekre, melyek a 
lo.«b irtokos! terneiik. (igaz ! ügy vau ! a szélső ua.ol- 
üdon.J Llcndol arra, t.og_ tz auct.nvt igazi..goiuonau 
k.b megosztani az a .* s ii.aaíluu vagyon közt. íipaz ! 
Úgy van! a szélső tjoiv.d.uou.}

Az áitalűnc- a:hanyatlás ok.,u; kell bizonyéira tekin­
tenünk a Si l.ul .czr-; is, otelyel a közvetítő Lvrt ik-iteleui 
üz a gazda rovás-ra.

Fel szoktak iio-.ni a :u:prcduki-ziót, de ez egyáltalán 
nincs t- .-ntzonyitva, s w:.. ;-..it tsiiju azt az állít ist, hogy 
a uiagvzr i u-a -i .u'lurtahna ais.i . .zkent volna. ó'.’U tol 
lStiC-i-.-. iboSig, tci.á! 1UVÖ «SZŐ aheig, miula itt I • un 
a ia.,jyjr nuza mt-gtartc*í avzélossagát, de 1>98 
layy.ue.e, Útikor az őrlési lovgaloni n.e-szüut, egyszerre

Ina az esetben, ha a helyiartótanács u felelős 
agyar mmisztciiutn kinevezésekor még funkezio- 
1, *— s frontot csinálva a magvar kormánynak, 
zet fog eliene a Katonai főhatósággal ?
Tény, hogy ez a körülmény még jobban meg- 
hezitelte volna a magyar kormány úgy is ne- 
z helyzetét. De térjünk vissza a nagy napra'.
A nemzet kívánalmainak első pontja a sajtó- 
abadsagot és a czenzura eltörlését követelte.
Ez a pont szervi összefüggésben adott azzal a 
.'ánsuggal, hogy a helytartótanács bocsássa 
aliadon Stancsics — vagy mint később mugat 
vezte — Táncsics Mihály Írót, kit szabad gon- 
Ikozásáért tartottak elzárva a budai várban.
A kívánság jogos voll. A városházterén össze-, 
rődütt néptömeg, élén Nyáry Fallal felment a budai 
rba s ott a helytartótanács tágjaitól Táncsics 
abadon bocsátását követelte.
A helytartótanács politikai igazgatásának élén 
óf Zichy Ferenez, gróf Török Bálint és gróf 
1 mássy Móricz állottak. Mindhárom, tetöiúl-talpig 
ilikus mágnás. Mint férfi, egyenlő határozatlan, 
enge és habozó mind a bárom. A váratlanul 
nt termett óriási néptömeg megrémítette őket. 
katonaság intervenczióját nem merték igénybe 
nni; a mi, tekintve a tömeg számát, iclkesedé- 
t és elszántságát, tanácsos is volt.
Más választásuk tehat nem maradt, mint telje- 
leni a tömeg követelését. A sajtószabads. gut 
[hirdették ; Táncsics Mihály börtönének ajtajai 
lnyitottak ; s kimondták határozatilag, hogy a 
ind heiyreállitasa szempontjából csak az esetben 
phet közbe a katonaság, ha azt a városi ható­
ig követeli.
Ezek a valódi, száraz tények csakugyan diada- 

i a pesti márczius 15-diki mozgalomnak.
És e siker, e diadal felvillanyozta a két főváros 

hóinak minden réiegét. A polgárság és nép 
ilsö jelekben iparkodott hazafias érzelmeinek 
ifejezést adni. Nem csoda lehat, ha az egesz 
ivaros ünnepi köntösbe öltözött. Haromszinú ko- 
irdat viselt apró és nagy, férfi és nő ; nemzeti 
ászlók lobogtak a köz- és magánépületeken ; 
ste p -dig az egész főváros ki volt világítva.
És a iovurosbúl szerte arad! az örömmámor az 

»ész hazára. A pesti közcsendi * álasztmány nem 
dott ki semmiféle rendeletet, mégis országszerte 
épgyüléseket tartottak s mindenütt a pestinez 
asonló hatáskörrel íeiruhazott bizottmányokat 
alasztottak.

Ebből látható, hogy 1843 márczius ló-ike va- 
ádi örömnapja volt a magyar nemzetnek.

k zd nem aczélos lenni. (Élénk helyeslés a szélső bal*
oldalon.)

Katiik Bé!a : A Lufárok 1 .
Szimy Gynla: Azonban mégis az Ausztriával való 

vsmközüsség a mi bajunknak legfőbb forrása. (Igaz 1 
Úgy van! a szélső baloldalon.) Ezen a bajon hirtelen 
es egyszerre segíteni néni lehet. (Felkiáltások a szélső 
baloldalon : Csak akarni kell! N»m mernek!) Addig is 
azonban, a meddig az ezen való segítésnek az ideje el­
következik, rés»n kell lennünk majd a Külföldi, Lülünö 
sen az orosz meg a román szerződések lej rátánál ezen 
szerződések megújítása tekintetében, hogy legalább azok 
az égbekiáltó igazságtalanságok megszüntessenek, melye­
ket ez»k a szerződés-k magukban tartalmaznak.

Azonban nemcsak a szoros értelemben vett mezőgaz­
dasági produktumainkban fenyeget minket válság hanem 
termelésünknek egy másik jelentékeny ágában, a borter­
mőiéiben is. Nincs ára a ornak s'-m, ez pedig rend­
kívüli veszedelem, a melyet kicsinyelni ép úgy nem lele t 
és nem szabad, a mint hogy bűn volt kicsinyelni annak 
idején a fi.loxera pusztítását. (Igaz! Úgy van ! a szélső 
baloldalon.) De az akkori kormány, a Tisza-kormany, 
keveset törődött ezzel ...

ISadaraaz József: Hisz maga a kormány is fillok- 
,.era volt! (Derül.seg a szélső baloldalon )
Szinay Gynla: Ma már nem Így áll a dolog és 

rohamosan folyik a regeoeraczió munkája. De még 
mindig nem történtek meg a szükséges intézkedések es 
még mindig vannak bajok a közvetítő kereskedelem 
visszaéléseiben az olasz borban és végül az Ausztriával 
való közösségben. Kívánja tehát a borbamisitasi törvény 
szigorúbb végrehajtását.

De borgazdasági bajainak legfőbb oka az olasz bor. 
Általános vámtarifánk szerint uz 1882: XVI. t.-cz. 
szerint a külföldi bon ehozatali vám 20 arany lorint. Az 
1892 : VI. törvenvezikkbe lói va beczikkelyezHt olasz keres­
kedelmi szerződés az Olaszországból szárazon vagy ten­
gerül, hordóban bejött borra nezve ezt a vámtételt 
3 írt 20 krra szállította le. Miért? Nyilvánvalólag az 
ausztriai borfogvaszlás kedvéért. Ilyen vámtétel mellett 
a ii,i becsületes magyar borunk az olasz puncscsal 
szemben nem konkurálhat.

Azkcr telüit, a mikor majd az Olaszországgal való 
vámszerződefüns lejár, ezt a törvényt többé meghozz- 
szubbitaui nem sz.,bad.

Szemben az Ausztriában erre vonatkozói*," felmerült 
jelenségekkel kiv.mja, hogy e részben a leghatározottabb 
kijtlenlcs tetessék itt e hazbau. a mely minden kételyt 
eloszlasson arra nézve, hogy 19u3 deczember 21-en túl 
ez a szerződés feutariatm nem fog. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Az Ausztriával való vamközösség fonáiisága egy téren 
sem tűnik jobban szembe, mint i pen a borgazdaság 
térén, inéit Auszrianak a inbukhíz hasonló, a mubor- 
gyartasl tiltó törvényé nincs, i» «v Lenso van,sorompók 
nem leven, Ausztnanól a gyártott bor szabauou ju'K-t 
ne hozz -m., viszont pedig Ausztria a mi borunknak nem 
lozyaszioja. Kivonja , pen Ausztriára vaiu tekintettel is 
a nur- es sze»zauonas a kisember érdekűben való 
relormjat.

Ve^ül felhívja a niioisztcr figy Imét arra, hogy a 
rekonsiiUKCziua köicsüi.ö» 1 j ruti tern.iLUSit czeiözerü 
volna Lovetnbtr 1-ioi kesöunre fvlvezm, mert udui- a 
lennuiouek nincs eíng aleje bora éviek»-iiese; -r.

Veyül még a ruti.cn kerde-roi szól. V.Ui Lgm Edét 
s me-^:bélyegzi a <pioczakal>. (Hu-lyesies a néppárton.)

Lry-ijekutU pedig, nuvel nem tud rnas nagyobb 
veszedelmet a mi gazdáinkra, mint az Ausztriával való 
közösseget, ez a kormány pedig ezen az aiapou, a közös­
ség ;v'u.pj tu all : a tarezu költség vetőét nem togadja el. 
(L enu nelyeslt s a szélső baiuiUaion.)

dedovich György jegyző: Dar.myi Ignácz földmive- 
lesu.yi miDiszler! (Haiiju^ ! iiaiijUu Ij 

lilnök (Cs egei) : Ciendet Kerek !
Daianyi I^nác'zű luidtmveíéaugyi miniszter: (Halljuk! 

Halljuk !j iVtieiöit a tarcza äc-rd.-seire h-rne, Koiujattiy 
k«rla bt-szedenwk azon részévei Íogl.jko'/.K, :i mely a 
bu** sued'' xftaLniiu a fonatkuzn*. (Halijuk! Hull 
jUE !) A Lf-pviáélő ur a küveúezél :t:o (Olvassa): 
«A t. keresiade2mi miniszter ur elöaiicU itt és mind 
uyuiimk megíepelesére UejeieuieU egy tapasztalától, hogy 
Magyarországon uaj van, a ouzu sikértartalmú fogy. 
RaiiiULatotl arra, hogy a u esküi búza 4x! rol mennyire 
jött le, hogy a íeliüldme!», a tiszavideUm. k Sikeríarialma 
apad és mikor mindezt - engedőimet k rek a kileje- 
zesert — könnyelműen idedobia, akkor egyszerűen mvg- 
loidta azzal, tiogp ezzt 1 dZuuiUun u romun búza siKir- 
lur'.ulina emelkedik*.

Nus hat a kervakedelmi miniszler nem úgy állította 
fel a teteit.

A m.nisz er beszéde folvamán isaiéteilen szólt azon 
igazs.iglutan b.-jí'/R ellen, mely a magyar termény ellen 
LonUvubun ui-gmdiitatott ív-sobb újra szólt e hajszáról 
es uzt monuta : (Uivass..:) <En ezt az adatot úgy a 
mint van, egyeld..iu brzhúl kapván, vaktában icljt-s 
tm-rti kben el u-rn íugudern. Óvatos vagyok: de lel- 
hivtam u földmivelesuvyi leiniszter ur figyelmét arra, 
tegye ezt vizsgálódás tárgyává.*

£z mvg is történt s a szóló kötelességének tartotta 
összehívni első szakértőit, hogy nyilatkozzanak u tudo­
mány és gyakorlat jelen all .>a szerint, e vádnak mennyi- 
Len va . valam-ly komoly támpontja ?

lírsztvültük a sz-.ktan'vskv :us.-au olyan férfiak, mint 
Liehermuno, a kémiai inti zet igazgatója, K *s=utany, 
Linhart, Cst rháty, ukademiai tanárok, kik u kerdesstd

éret óta foglalkoznak, résztvett Degen, a magvizagállí- 
állomáa vezetője. . - ,

Nem is szól arról, bog, amaz állítás már megeza. 0 - 
latoit abban a jelentesiieu, mely a millennans kiállítás­
kor adatott ki, sem arról, hogy a magyar tudományos 
akadémia pálvadijjal koszoruzott egy müvet, mely ezen 
állításokat mecezafolta; felolvassa azt a jelentésű melye 
ezen tudományos szakértők e kérdésben tettek. (Halljuk I

(Olvassa.) «Az eddig rendelkezésre álló és közzétett 
tudományos vizsgálatok adatai senkit sem jogosítana * 
fel azon állításra, hogy a magyar buz.a általánosan e. 
jogosan ismert fölényé) a küiiüldi buza.elék lelet e -
vesztette volna, vagy hogy a megyar búza sik-rtartalma,
tehát minősége és értéke csökkent volna. (Helyeslés.) 
tudományos irodalomban található adatok ellenkezőleg 
csakis azon következtetésre rezeinek, hogy a magyar 
búza értékében nem csökkent és mint azelőtt, úgy mo»l 
is elfoglalja a világpiacion azt az előkelő helyet, melyet 
mindig elfoglalt (Helyeslés.) Kimondható a vilugiroda 
lomban Összegyűjtőit adatokból, számszerűit 2000 vizs­
galat alapjan, hogy a magyar búza atlagOan úgy 
sikértartalmat, mint sütési képességét illetőleg 
felette áll a külföldi búzának, igy például a 
Iranczia hadügyminisztérium rendeletére Balland kémikus 
300, Aimé Girard és Fleuresd kémikusok 200 ke 
reskidelmi buzamintát vizsgáltak meg. Ezen vizsgalatok 
a compte rendu 1897. évi 124. kötetében vannak pun 
Utálva és eredményük az, hogy a megvizsgált frauczia, 
algíri, amerikai, indiai, ausztrállal, román es orosz 
búzák átlagosan jóval kevesenb iehernyeanyagot tartal­
maznak, mint a mennyit részint külföldi, részint hazat 
szakemberek 200 m.gyar buzavizsgálat alapján megálla­
pítottak Legutóbb 200 román buzavizsgalatról számol 
be egy román kémikus, dr. Czerkez, a «Zeitschrift für 
angewandte Chemie» 1895 004. lapja«. Ezen vizsgala­
tok" is megerősítették a magyar búza fölényéi.»

E k* rdésben különben csak egy fegyver és orvosság 
Van és ez a teljes nyilvánosság (Élénk hely s'és), ennél­
fogva ő a tudomány áltál eddig összegyűjtött adatokat 
összeállítani és közrebocsátani szándékozik. (Altalanos 
helyesl s.) Különben, hogy a párisi kiallitas alkalmával 
gyakorlatilag is bemutassuk a magyar 1 uza értékét és a 
magyar liszt minőségét, elhatároztuk, hogy Parisban egy 
sülőmühelyt állítunk löl, mely a sütéshez kizárólag 
magyar terményeket fog fölhasználni. (Helyeslés és 
tetszés )

Áttér most a két határozati javaslatra.
A határozati javaslatok egyike, Molnár Jánosé, sürgeti, 

hogy bizonyos minimális birtokok a végrehujtas alól 
vetessenek ki.

Meg kell jegyeznie, hogy bizonyos végrehajtás alóli 
mentességek szocziaüs szempontból eddig ;s vannak. 

Bart» U On : De az adóvégrehajtó nem respektálja. 
Darányi Zgnácz löldmivelésügyi miniszter: A 12 

katasztrahs holdat meg nem haladó házilag kezelt 
földbirtok - íveléséhez a szükséges jószág és gazdasági 
eszköz végrehajtás alá vehető ugyan, de a mezei munkák 
idején e! nem vonható és el nem árverezhető. Az 
adótartozásokra való zálogolas alól az előbb első. o!tak 
szintén ki vannak véve és még azzal a pótlással. — 
lehűl mvg hozza jön valami — ez szolgáljon feleletül 
B.-.rta Ödön t. kepvis* :ő urnák, hogy h.i a zalogolás az 
őszi vetés idején lőrténik, minden kalasztralis holdra 
12ü holdra vetőmagot vissza seil hagyni.

Sarta Ödön: A törvényben megvan, de az adó­
végrehajtók nem tartják meg!

Baiányl Ignác! löidmivelésügyi miniszter: Érteke­
zett ezm ktrdesekb n az igazságügyi miniszterrel annul 
is inkább, nnrt a greliajlasi törvény módosítása czelba 
van véve (Hójuk! H.illju» !) s az igaz«agügymiuiszter 
szocziahs sz.-mpenlból szÜKS-. geenek látja, hogy ezen 
mentessegeka -1 tovább 1» menjen.

A Komjáthy uiial kívánt adatgyűjtésre pedig lehelő 
tekint.tiel l.-szünk.

A/, eruö-torvény végrehajtása folyamatban van. Igaz 
ugyan, hogy ballatazetUk panaszok, íiogy az összeír.ívok 
tubusán történtéi Lé (.UÓió-'B, hogy a :b-eg
iejrbf r. kiadott területek nagy szambán eivonattak a 
legeltetés elől. R-szben a panaszok alaposak voltak. Égy 
kisebb területér:, három ui-gye területen, névszeriiit 
Szépé», Sáros és Auauj Torna vármegye területen, 
inkább túlbuzgóságból, *z ö-szeir.U hibásán történt. 

Earta Ödön: Hú B-regbeu?
Darányi Ignacz lő;cmivele=i miniszter : Ennélfogva 

mind a barom megye területen az összeírást megsemmi- 
silelte.

Barta Ödön: Ber-gben még több volt!
2zaracyl Ignacz lüld-mvelesiigyi miniszter: De 

ezenkívül t"k;nl"tte! az nliiüt uyesztés nagy érdekeire, a 
a fele:.beleseket személyesen intézi el és pártatlan 
tfic::őgjzdas..gi szakértőt is küld a hely s; mér.-. (Helyeslés 
és tetszés.)

Áit-rve a köp r területek le]ásítására, csak 
röviden utal arra, lu-zy uiig lb'.iü ben tV/ti katasztr dis 
holdét laéilottunk be. ad.lig n a abi-ao a heiyz.e:b-m Ta- 
gyuni, hogy már 11 43U kateszlralis holdul íasithvtuuk 
be egy évben.

Komjáthy felvetette az erdők jövedelmezőségének 
kérdését is. Az erdők jövedelme szemmel iuthatolog 
emelkedik : igy peldáut, míg 1S9G hau 184 korona, 
lb'Jt) ben 2 7Ú korona volt a jövedelem hold.nkint.

Komjálhyvat szemben azt vitatji, hogy a kincstári 
birtokok jövedelmezősége megfelelő. Helyes alapon 
számítva u jövedelmet, volt az lb'Jö-beu 28 korona,

1896 ban 30 korona, 1897 ben 20 korona, 189S-ban 21 
korona kalasztralis hotdankint. Azt hiszi, hogy 
minden maganbirtokns m-g lehet elégedve ilyen jövede­
lemmel. (Úgy van ! Igaz ! joboNol.)

Mármost röviden kívánj* esik jelezni, hogy az 
állatorvosi szolgál at államosítása küszöbön álé;
P7. a legelső türvéayjavaslat, a melyet a ház elé

'“tLak jelzi, hogv iperkodik ezen törvényiavast tot 
szerves kapcsolatba'hozni a közigaxgaUssal, olyan kap- 
csolatba, hogy az állatorvos k a megf - elő helyen -.so- 
és máso fokban szakvéleményük oual.v.ü.gTak reni-ir- 
t-;,a mellett, de alárendelt viszonyban legyenek. Szóval, 
a törvényjavaslatot oiv szerkezetben szándékozik elő­
terjeszteni'', hogy ne kepezze akadályai azon törvény. .- 
vasiatoknak, a melyek a közigazgatus reformálasának 
tekint: lében annak idej n a belügyminiszter által elő- 
terjesztendók lesznek. (H-lveslés a jobboldalon.)

Szinay feiemiit tte Ausztriával való attatforga - 
munkát és n-.ak nehézségeit. Tény. hogy Ausztriá­
ban időnkint támadnak hangok, a melyek az áoúior- 
ealmi téren uj egy-zkedést kivannak. L--utóbb a gaz- 
das.*gi társadalomnak egy testületé fueLlt határozod 
aljast az álialforgalmi kiegyezés ellen es Mayva-orszug 
állategészségügyi viszonyairól kíc= nylően nyilatkozott.

A mi magát az állatforgalrni kiegyezést illeti, s$ 
általános, az egesz kiegyezésnek kiegészítő ré.-zet séyezi. 
(í-az! Úgy van! a jobb és baloldalon.) Mi etil aj, 0- 
dekot" kaptunk Ausztriaiéi (Általános belyesl-s.), e««i 
egy re-i serelem, csak egy régi igazs.gtaUos.g . t 
megszüntetve. (Ug" van! Úgy van! Helyeslés) Cső. 
annyit tesz hozzá, hogv uj egyez égről t /• zb.n 
beszélni nem lehet (Élénk helyeslés), az állattan-a­
lomra való egyezség a viszonosság oltalma alatt ah =s 
e megállapodna az egész kiegyezéssel e.yütt áll os buns.
IÉlénk helyeslés a jobb- és a baloldalon.)

Madarász József: Bukjék meg egészen. (Derült- > 
jobbieiul.)

Burányi I^nácz földmivelé=ügyi miniszter: ä-u . - 
ben í>-r? aj.-tulja a?» osztrák ».izd.tknak, .A
e kérdesb n ellecünk fordulcak, iiogy heíyes-e akkor, 
a mikor kö-:dedik az állatetiészs^Ugyi egyezméoy-w 
lejárta 1903 ban, állutegcszsegüuyüukttt d.á/.k; vüda-ül. 
(Elénk helyeslés.) Hogy ha egyszer a mi állategészs.-ú- 
ügyilnk diszkreditálva lesz, nem fognak e ők is ■
vedni alatta eá nem leazüuk-e mi kénytelenek ,
ha ki nem mehetünk, őket még i;.'kabb tuar^d.z.ia.: •l 
rigaz! Úgy van! a jobboldalon.) Sk-aí jobb leim - ez a 
ehentétek helyeit ke'zet íogm és vállvetve doigozni köz«.* 
allatkivitelünk biztosításán.

Kublk Hála : Okosabbak azok ’. (Egy hang a szélső- 
baion : Suba!)

Darányi Xgnácz föidmivelésü?yi miniszter: Áttér 
a te'rfjités keious-re. (H «hjus ! H-.iijus !) A s/o.-j 
hév ..to ta a k-pvüf-iőh zbuo trtt ieéreiét. kvielesí<-ger-k 
tartottá uy szaktanács .ozii anyt összehívni s fziou- La • 
h.z tlá tarn, u / ist'/tor terjeszteni. (H *iy 
Talon hely n Asz, ha bizonyos uazs .gok it, melyeket e 
türv. nyj'.v*:5 et s--v .' t jénél követeudokaek Űrt, i 
iiázziil mu :is:n-. tot (Haljuk! Hí: tjük !)

Azt t.-rt I í- gy i.-toa volna a telepítéseket esu-, n 
oazdasúu'i szempoiiiiiol Oa/közülni. ♦ t * -•. *•«»•) U.yun 
rrsz . idillik, Iliin*» ,v-;. v, mely »iy-n viszony ok
k.• v.ött el. s-tnimíeie akcziúnai, de ;• gkevesué a te!* - 
tésüi-l Dt-.n szabad megleledkezni“ az állami sz- ... 
pontról.

Madarász J-Ts f: Az !ami ts n-.inz-di szempooU !
Darányi Ignácz lüid;i.ivelésíU-yi miniszter: A< ., i 

telvpitesve ke i. szerintein, a lösulyi tektetui. (H * sles.) 
Az állatni t.d bites nagyobb kvietb -u és nagyuub 
1 oki •►ti • s>-.letidő, i’ nt edu:g : (H !y a. es.), d-» '
állami tr.epi* .. m-víi.-tí a ma gante lvpites sem Zárai • ; 
ki, de vsuk. akkor, houy ha e . azou czvlok keretei. --: 
mozog, melyeket az aham mar magarák ki'.üíött - s i.a 
azon löUetelekel eitug.idja, a melyeket ki ke;. kö n . 
(Etetik Lelyealae )

Sz<uek tartja, tiory a telepítés teljesen vagyoa- 
taiun, - .zu.ljtt (•; ;i".kke! ne eszköí-öitesst*,.. (AiiaicUioi 
éiénü i y Egészen más szempont ala csík úZ, a 
mi a t szor- san d‘T) k-pesoi.-tos, de a mit e
törvényel »t: aa kivan m* goldnni, hogy tudni., x 
etosegilies-.-ex «az, hogy a munkások valami kis ház: 
kis birtokhoz .ndirekt kedvezosek m -líelt könnyebbf.-u 
iulhaasunak. hogy ti által a nui Kdskérdes megoldása 
V Kimeluu -n is lényeges előhaladást tegyünk. íAltaianus 
he.yes'és.)

bzÜKv.'.m k tartja azt is. hogy a telepen mindenül 
legyen egv intelligent vezető elérő, és bl/.lositaudo az . , 
liogy a t-i-’í1 anuai. -i csal-idnak a kezén maradjon, a 
rneiv azt kapt;. netv-'/y a türv iiynozas e i barin: .f > 
ki il-'-.ili.tu v. _*V Al. ( .1 '• Lu-* vl«r«lS hely E. *
kívánja kr- vi i t - v a t-.*.-p- v-k egy.iias.-Tl egy *-
temívg-s k-". g-t nem v-ti.a.iiatnak fH iyesiés.i

A t-! -piles t-i ivg..; tub is -gy-margu es ha*. ..uló i. .-
*u5S.irU Vi*h •• k k'uiüu -»‘ti UZ A«1 JIU U L u L G*.>é'.‘i'ü, tíg .
séges és iielyrs parcielUtzás > l-ul -k a paroz-úaz 
nak indu-ekt elf s- :-.v ■ Ez* rt e törvénki k v í 
Urjeszk-dme azon kedvezményekre, a melyek az ■ • 
i g szsuges pare*'. Házas r«*/.vre nyujtatnak. (tlelyrsle.- i 
juhbuiüalon.)

D nem volna hr-Iy.s. i:a ez-n kérdések taglal » 
alt. u:.*i .v-.l t kaáéf. telükről megfeledkeznénk. Mugy - % 
orsz g g*TT. ■>. t. .Xí,.r-yarorszúg vt-zutv-elemo: m : h. - zu 
időn at a ru r'uk ts a középosztály van h vnvu 
k-p. zm és eunvifogva ennek sorsa a türvényhvz<*-ra

lo

Ki tehet r6?a, hogy a nemzet úrútne oly rű- 
viJ ideig tartott, s ezután legjobbjaink újra kény­
telenek voltak az idegenbe menni,, keresni * 
.nincsen“-!.

ÄZ ÁLDOZATOK,
OROSZ REGÉNY. 1

Irta SZTAMTUKOVICS LÍIHÁXiT.

I. FEJEZET.
Ma reggel nem igen sietett a hivatalba menés­

sel a deli. szőke Pinegin Ránovics Sándor. Gon- 
dolatokbu merülve seláh lei s alá szobájában, a 
melyei egy nagy ház negyedik emeletén közepes 
és sablonos bntorozus-al bérelt. A nagy széki é- 
nven egy sor könyv, az íróasztalon két folyóirat 
és néhány iró arczképe arra mutatott, hogy a 
fiatal ember irodalom iránt is érdeklődik.

A nagyon izgatott emberek gyors, idegesen nyug­
talan lépteivel járt fel s aia; világos szőke, kissé 
hullámos sűrű hajjal borított s,:ep lejét Ichor- 
gasztva. Meg-megalit az Íróasztal előtt »s szora- 
kozoilan ivott egy kortyot a teás-csészéből, vagy 
pedig az ablakhoz ment és feszülten meredt a 
borús pétervári őszi reggel szürke kődébe.

A fiatal emberben senki sem sejietie volna a 
vőlegényt, a ki az este kapott heves es vig ,igen“-t 
válaszul a leánytól, a ki forrón szerette. Csinos, 
okos aveza, finom és lágy vonásaival épen.-égyel 
nem hasonlított a szerelmes, boldogságtól sugárzó 
völegény-arezokhoz.

Nagyon komoly volt, levert és komor. Nagy, 
szürke s/.emenek sötét, lürkésző és töprengő volt 
a tekintete; néha gonosz, tűz villant tői benne. 
Úgy látszott, hogy rövid lelki küzdelmet áll ki, és 
nem menyasszonyára gondol, hanem valami 
másra, fontosabb és nyilván igen kellemetlen 
dologra.

— H it bizony . . . aljasság i — szólt hango­
san, mintha töprengése eredményét összegezné.

Mikor tegnap megkérte n leány kezét, bar 
teljesen tudatában volt cselekedete gyal.iz.alos vol­
tának, azt hitte, hogy őszintén beszél, a mikor a 
csúnya fiatal leányt, a kinek nagy, világos, biza­
lommal teli szeme hü tükre volt gyermesen naiv 
lelkenek, vonzódásáról biztosította.

És a leány, boldogítva és szerelmesen, hitt 
neki, mint a hogy azelőtt is hitt leliengző szavai­
nak komolyságában, a melyek visszhangra találtak 
meleg szivében.

De ma, a Jiogy főiébredt, alávalósága teljes
meztelen régében .fit elölte...............Hiszen ellopta
amiiik a fiatal leánynak a szereimet, a mikor 
masnak tüntette föl magát, mint a ki valóban 
volt. . . . Hiszen hazudott, mikor szerelmét erő- 
sitgetle. . . .

Szerelem! !J
A leány épenséggel nem tetszett neki és ha 

nem lettek volna a milliói, tálán még szóra sem 
érdemesítette volna ! Csúnya volt, sőt szinte nyo­
morék : durva, éles vonások, vastag orr, kiálló 
pofacsontok, a melyek elárult:!: idegen származá­
sát; kezei nagyok és vörösek voltak, termete 
alacsony, szeles és form Alán — egy szóval — 
külseje nem voit vonzó. . . . Csak a szemei, me­
rengő, nagy szemei voltak szépek. És az a biza­
lommal eltelt nézés. . , .

— És mégis el fogom követni ezt az aljassá­
got ! — szólt Pinegin.

Ez úgy hangzott, mintha bátorító kiállás volna 
— még az előbb aggodalmasán reszketett a 
hangja — mintha biztatna magát, mint a gyere­
kek. ha le akarjak küzdeni félelmüket.

Bizony, nem habozott. . . . Gazdagság : hata­
lom és lüggetlenség. Lemondjon erről, csupán 
mert nem szereti a fiatal leányt ? És miért ? Hogy 
továbbra is proletár, szegény éhenkórász marad­
jon, atkozott aktuk fölött görnyedjen az irodában, 
és üres óráiban elbeszéléseket, kis czikkeket tol­
dozzon Össze, hogy nyomorult száz. rubelt keres­
sen és őrökké a" fogához, verje a garast, és vi­
gasztalja magat e közben azzal a gondolattal, 
hogy bizonyos tekintetben olyan eszmék hirde 
tője. melyekkel senki sem törődik? Hogy titokban 
irigyelje a vagyonos osztályt, mialatt az ideálisán 
gondolkozó aszkéta szerepet jatsza, a ki nem úgy 
él, mint a nagy tömeg ? . ■ .

És tulajdonkúpen micsoda eszmék voltak ezek?
Mint fiatal diák rajongott minden szépért és 

jóért ... a mi akkoriban epen divatos is volt. 
Később, mikor bevégezle tanulmányait, csupán 
azért tüntetett külőnez eszméivel, hogy föltünést 
keltsen és a butáknak imponáljon, mikor min­
denféle badarságot beszélt a társadalmi rend at- 
alakitasaról.

— Majd megjön annak is az ideje! —
gondolta.

Egyelőre azonban élni akart. Iliért menjen 
tönkre, mint szegény, de ideális „elvek embere“, 
ha e mellett nem érezte a legcsekélyebb kielégí­
tést sem? . . . köszöni, nem kér belőle. . . .

Nem .... nem hagyja kisiklani ezt a ritka 
alkalmat, hogy az életet alaposan élvezze, még 
egy alavalóság árán is. Önmagát nem csalhatta 
meg. Csak aljasság maradt az, a melyet meg 
olyan fenséges eszmékkel sem tudott igazolni. . . ■ 
De kicsoda előtt kell magát igazolnia? Mindenki­
nek az lesz a véleménye, hogy okosan cseleke­
dett, és irigyelni fogjak.

— igazan, mindenki ? — kérdezte most hirtelen 
és keményen egy belső hang és sólet pinái bo­
rította el Pinegin halvány arczat.

Arra a leányra gondolt, a ki tetszett neki, a 
bájos, csinos és okos Nikolajevna Olgara. Jó is­
merőse volt és gyakran találkozott vele. És a 
leány nyilvánvalóan hajlott hozzaja. Milyen lesz 
most legközelebbi találkozásuk és mit hozhat fel 
mentségére ? Nem ö maga volt az, ki élesen el­
itébe az érdek-hazasságokat? . . .

Milyen megvetéssel néz majd Olga rá, ha meg­
tudja, miért házasodik.............. Nem, inkább ne
lassa azt a pillantást és sohase találkozzék a 
leánynyal többé. Ennél a ponlnál a milliók te­
hetetlenek voltak. Ezt be kellett vallania Pine- 
ginnek.

Azután a kis társaságra gondolt, a melynek 
tagjait igazán nemeseknek és jóknak tartotta. 
Megfordult ebben a társaságban és büszke volt 
erre az ismeretségre, annul is inkább, mert két— 
három ismert iró is tartozott hozzá.

És ezek az emberek mind hasonlóképen meg- 
botrankoz.nak eljárásán és elfordulnak tóle. Bizo­
nyos, hogy hátat fordítanak neki.

— Hat vigye el őket az ördög! — kiáltott 
dühösen.

Most elkezdett rajtuk végigmenni, mialatt gvön- 
geségeket vagy rossz tulajdonságokat iparkodott 
bennük fölfedezni.

Túlozta a hibákat annak az embernek a kár­
örömmel, a ki aljasságot miveit, és most azzal 
vigasztalja magát, hogy más, tisztességes és eré­
nyes hitben álló emberek szintén képesek erkölcs­
telenségre.

Gondolatban mindegyiket széjjelszedte apróra 
és iparkodott bennük valami rosszat találni, ha 
mar abban nem, a mit igazán cselekedtek, hát 
abban, a mit talán elkövethettek volna. Igazan 
olyan mocsoktalanok voltak és nein tévesztet­
ték meg magukat és másokat?

És a rosszkedvű Pinegin el akarta magával 
hitetni, hogy azok közül is sokan hasonlóan cse­
lekedtek volna, ha csak lett volna rá alkalmuk, 
különösen két millió alakjában. Ha oedig nem

ették volna, esup.n a niá»ok vélemény étűi vau 
félelem tartotta volna vissza őke:. Aztán p*- 
dig dicsekedtek volna hőstettükkel, és titoKbaa 
sajnállak volna, bog- nem volt meg hozza a La­
tor-aguk.

Ezek a gondolatok kissé megnyugtatták Pinegml 
é- elhagyta latosai, hogy tuda--a anyjával ■ *. 
ujiioii-../. !. és mu'a.-son azon, hogv* mil.en ha­
last idéz I, ajd elő az újság hozzátartozóin.:!.

— Hog, fogaik majd örülni, hogy megjavultam 
és még hozzá ilyen al.ipu-an ! — mondta magú­
ban Pinegin és megvetően mosolygott.

Kissé jobb kedvvel ment az utczán. Kissé ki­
hozta sodrából az a tudat, hí gv nem-oki..a 
milliói lesznek, nem is sz.iroiiva az aran -banyá­
kat. melyek óriási jövedelmet uizto-ítattak, vala­
mint a pétervári nagy li *zat. Mosolyé ti. ha arra 
gondolt, hogy ö, a kinek most épen ot rube._.' 
van a zsebében, néhány hónap múlva cs-k úgy 
dobálózhat maga körül a pénzével.

És ezzel az egész mérhetetlen gazdagsággal 
korlátlanul rendelkezhetik. A leány tegnap nyillaa 
megmondta :

— Tégy el mindent, a tied minden. Te d* - 
rék és jó vagy, és jobban ertesz majd hozrr, 
hogy a gazdagságot a boldogság- és alda - 
forrásává tedd.

Természetesen valamit jótékony cz.elra is ad 
majd, de nem ajándékoz el mindent, mint 
menyasszonya nagy önzetlenségében, a melylyel 
kész lett volna, hogv lemondjon gazdagságaié!. 
Nem, ez nem fog megtörténni. Nem azért háza­
sodik. De mit hasznait volna ez az ahruisztikns 
emberszeretet ? . . . Egy csöpp a tengerben . . .

Nézte az ügetöket, az elegáns fogatokat, me. 
állt az üzletek kirakatai előtt, nézte a pomp s 
palotákat és mialatt arra gondolt, hogv nrimtev 
az övé lehet, elfogta a pénz hatalmának a kei e- 
mes érzése.

Most nyitva állt elölte az élet miuden öröme 
és kényelme, és nem snob módjára akarta mind­
ezt élvezni, hanem mint finoman müveit ember 
előkelő ízléssel és a legmagasabb szellemi igé­
nyekkel.

— Kitűnő könyvtáram lesz és szép festmé­
nyeim . . . Lesz mindig szabadidőm és a magam 
ura leszek.

11«.
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(Folytatása következik.)



V

'<)

It )U.

ÍJ -•

-i

hí=jg,ul
nyiiua

hozzá,
aidú - -

riaza-
sztiKns

pomp
íiuti.

a kei -i-

öröme 
min 1- 
ember 
3Í igé-

festroé-
magam

1900 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MARCZIÜS 15:
nézve közömbös nem lehet. (Általános helyeslés.) Ne 
arról beszéljünk, hogy a középbirtokot mi által és mikép 
lehetne helyettesíteni, hanem arról beszéljünk, hogy 
mikép lehet azt megtartani és erősíteni. (Hosszantartó 
zajos tetszés és taps a ház minden oldalán.)

Vetettek fel igen kényes kérdéseket is (Halljuk! Hali­
juk ! Elnök csenget), és pedig úgy Komjáthy Béla, vala­
mint báró Feilitzsch és Kristóffy József képviselik, neve­
zetesen a hitbizományi kérdést. (Halljuk ! Halljuk !) 
Előrebocsátja, hogy mig a hitbizományok felállításának 
és feloldásának kérdése azelőtt kizárólag az igazságügy* 
miniszter hatáskörébe tartozott, nemrég elhatároztatott, 
hogy — tekintettel ezen ügy szocziáhs és gazdasági 
jelentőségére — a hitbizományok alapítása, feloldása es 
változtatásának kérdése az egész minisztertanácshoz 
tartozzék. Előrebocsátja més azt is, hogy ámbár a hit* 
bizománvokról itt többen beszéltek, a hitbizományok 
feltétlen eltürlését senki sem sürgette. (Felkiáltások a 
baloldalon : Úgy van 1)

Bátkay László: Nem egészen úgy van! (Nagy zaj a
baloldalon.) ... . ,

Darányi Ignacz fuldmiveiesugvi miniszter : A kor­
mány azon nézeten van, hogy a hitbizomány a 
modern jogrendszerbe nem illik bele. De nem 
lehet elzárkózni e kérdés megbirálasánál az állami és 
nemzeti szempontok elöl sem. (Helyeslés.) A kormány 
uj hitbizományok felállítását a lelséges urnák nem 
javasolta és a sík földön javasolni nem is szándékozik 
(Általános helyeslés.) sehol, a hol a szocziáhs, gazda­
sági, birlokmegoszlási kérdések számba jöhetnek. Azon­
ban nem zárkózik el ridegen az elől. hogy különös 
kivete képen Erdélyben és olyan exponált vidékeken, a 
melyek hasonviszonyok közt vannak, ott, a hot szocziá- 
liS. gazdasági és birtokmeovszhisi szempontok számba 
egyáltalán nem jöhetnek kizárólag erdőhirtokokra 
(Helyeslés.), a magyar állameszme megerősítése érdekű­
ben, a ielségnek ily hitbizományok engedélyezésére 
esetleg javaslatot tegyen. (Általános "helyeslés.)

Madaráéi József: Nemzeti telepítés kell, nem liitbi- 
zomany !

Darányi Ignácz föidmivelésügyi miniszter: Az 
erdőtörvény a kötött birtokra a magyar államnak na­
gyobb befolyást, nazyobb hatalmat enged. Mar pedig 
aiiami es nemzeti erdek az, hogy az ilyen exponált 
pontokon a magyar aliameszme inegerősittessek és hogy 
íiy pontokon oív csaladok legyenek, a melyeknek hűsege 
a magyar állameszme iránt kétségtelen. (Helyeslés a 
baloldalon.)

Beszámol arról is, hogy a szocziális kérdésben 
mennyiben felelt meg a föidmivelésügyi kormány fel­
adatának. Itt röviden csak nemelv adatokat érint. 
(Halljuk! Halijuk '.) Így, hogy a mezőgazdasági rouukus- 
lerdes normális mederbe tért: a népkönyvtáruk szama 
a hatszazat már meghaladja. Szervezte a rnuukasközve- 
tltest: a töldniunkastörveny végrehajtása iránt az intéz­
kedések megtörténtek, a gazdasági vállalkozókról szóló 
törvény e hóban lesz végrehajtva. Munkás-segéiyegylete- 
ket és oly szövetkezeteket, r- melyekben a írunk.isuk 
is resztvesznek, segélyezeti. Községi munkas-seeélyalap 
van már 34 törvényhatóságban es a múlt évben 
czimen 140.000 korona utalvanyoztatctt ki. Clseled- 
muukásjutaioniLan 44ü egyen részesült.

A munkásokkal való helyes irányú foglalkozásért ■>! 
lelkész-tanítót jutalmazott. A niunkúsbiztositús 
tervezete készen van ; matematikusok loglalkoznak most 
az ellenőrző számítással. Szándékozik törvényjavaslato­
kat előterjeszteni a dohunykertészetrűl (Helyesles), 
továbbá az erdei munkásokról, nemkülönben törvény- 
javaslatokat az öntözésről, a gazdatisztek vuranyainak 
szabályozásáról és a gazdasági érdekképviseletről. (He­
lyeslés.)

A kisgazda hitelviszonyainak kérdésében csak 
röviden utal a szövetkezeti mozgalomra. Az országos 
központi hitelszövetkezet megalakult és ennek lehet kö- 
,-zünni. hogy daczára a változott pénzügyi viszonyoknak, 
a kamatlab a szövetkezeteknél o!v alacsony maradt._

Beszelt Szinav az olasz borvám kérdéséről is. Nem­
zetközi kérdésekben nem szokásos és nem helyes a szer­
ződések lejárata előtt, mig azok fel nem mondattak, 
bármily nyilatkozatot tenni. (Egy hang a szélső balolda­
lon : Hát Ausztriában miért teszik ?)

Mi a részletek iránt semmiféle nyilatkozato­
kat nem tehetünk és általában ilyen nemzetközi 
kérdésekben idő előtt kötclezetlség'-t nem vállalhatunk, 
azonban tudjuk, úgy ezen kérdésben, mint minden más 
kérdésben, hoey a magyar földmivelés és annak érdekei 
iránt mivel tartozunk. (Helyeslés.) Foglalkozunk a ga- 
bonaértékesitő-szövetkezetekkel is. (Halljuk ’. Halljuk!) 
Egy alapszabálymintát készített, nemkülönben elvileg 
megállapította, hogy mily feltételek alatt részesülnek és 
mennyi segítségben. A lókikütés az volt, hogy csak akkor 
részesülhetnek segélyben, ha tágjaiknak legalább Lét- 
harmadrésze kisgazda. A mi pedig a gabona elővétel 
kérdését illeti (Halijuk ! Halijuk !). miután e részben 
különböző Ítélkezésekkel találkoztunk, ő proponálta az 
igazságügyminiszternek és az bele is ment abba, hogy 
ezen kérdést törvényjavaslattal szabályozzuk. 
(Elénk helyeslés.) Azt hiszi, hogy er. a törvényjavaslat 
már közelebb a ház elé kerül. (Helyeslés.)

Vitatkozik Komjáthy állításával, hogy: <A mi agrár­
politikánk nem azoknak hónalja alá nyúl, a kik gyáino- 
litásra szorulnak, hanem mindazon agrárius törekvések, 
a melyek kidomborodnak, csak a nagyobb birtokosoknak 
szolgálnak előnyül.» A vádat nem fogadja el.

Először is azokat a megkülönböztetéseket a nagybirtok 
és a kisbirtok között unos-untalan előhozni magyar 
szempontból nem helyes politika. (Lgy vaui jobblelúl.)
A rendi időkben is a magyar nemesség egy és osztatlan 
volt, a magyar ember egyformán földbirtokosnak nevezte, 
az egyiknek volt kis . a másiknak nagybirtoka. (Elénk 
helyeslés. Úgy van! jobbfelöl.) Őszintén bevallja, hogy a 
nagybirtokkal is óhajt kijönni, óhajtja ennek közremű­
ködését is a közérdekben fölhasználni. De ha azt kérdik 
tőle, hogy a politikája sorrendén miként következnek a 
teendők egymásután, akkor azt mondja, hogy a nép- 
rétegek boldogitását is legalul kell kezdeni. (Elénk 
helyeslés és tetszés.) Ha ezek az alsó rétegek boldogok, 
elégedettek és vagyonosok lesznek, akkor fejlődni és 
virágozni log az egtsz. (Élénk helyeslés)

Annak bizonyítására, hogy a kormány mennyire szi­
vén viseli a kis-ember ügyét, összehasonlító adatokat 
hoz fel az 1894-iki s az 1900-iki budgetből.

Felvettetett a vámpolitika kérdésé Is (Halljuk 1 
Halljuk 1) és kérdést intéztek hozzá, hogy mily irányban 
kíván e tekintetben eljárni. Mindenekelőtt utal arra, 
hogy azon kiegyezési egyoldalú törvényjavaslatban, a 
melyet a miniszterelnök volt szives előterjeszteni, van 
mezőgazdasagi és közgazgasági szempontból igen fontos 
három intézkedés. (Halljuk ! Halljuk!) Az egyik az, 
hogy feltétlenül uj autonóm vámtarifát kell csinálni és 
meg van hatarolva az idő, hogy az mikorra készítendő 
el, meg van mondva, hogy addig szerződések nem köt­
hetők, intézkedés van arra nézve, hogy a mit több 
oldalról sürgettek, hogy a külföldi szerződések a vám- 
szövetséggel együtt járjanak te. Szabályozva van a szer­
ződések felmondásának kérdése.

De nemcsak erről történt gondoskodás, hanem te­
kintettel a mezőgazdaság nagy érdekeire, a kiegyezésben 
gondoskodás történt arról is, hogy a föidmivelésügyi 
minisztérium a vamértekezleten iutézményileg is képvi­
selve legyen, tényleg eddig is volt, nemkülönben, hogy 
ne csak a kereskedelmi és iparkamarák, hanem a gaz­
dasági testületek is meghallgattathassanak. E részben 
első sorban a gazdasági egyesületek országos ^szövetsé­
gének tanácsát szándékozik igénybe venni. (Elénk he­
lyeslés.) Intézkedés történt az iránt is, hogy úgy a 
kereskedelmi, mint a íöldmivelési miniszter a konzulok­
kal direkt levelezzen, nemkülönben, hogy gazdasági Kül­
földi szaktudósitók küldessenek ki, a kik ugv nagy 
kiviteli piaczaink, valamint a versenyző termelő államok 
viszonyait és vámpolitikáját is figyelemmel kisérik.

Részletekbe nem megy, az autonóm vámtarifa és 
politikai irányáról nem volna helyes részletesen nyilat­
kozni. Utal azonban arra, a mi már foglaltatik azon 
indokolásban, a melylyel annak idején a vámszövetségi 
törvényjavaslat előterjesztetett, hol az mondatik (Ol­
vassa.) «A tarifareform czéljának és irányának megjelö­
lése végett egyúttal előzetesen meg lett atlapitva az is, 
hogy a mezőgazdasági termelés szükségletei az ipari 
jnfegkel egyenlő mértékben lesznek figyelembe veendők», 
ss később: «mi által elvben már most kimondatott, 
hogy az agrárvámok felemelésére és egyes, jelenleg 
vámmentes gazdasági czikkeink számára ty vámok fel­
állítására irányuló esetleges követeléseink tekintetbevé­
telre fognak esetleg találni.» Természetes, hogy ilyen

követeléseket annyiban fogunk támasztani, a mennyi­
ben az ország és a mezőgazdaság érdeke ezt meg­
kívánja.

Hogy ezen autonóm vámtarifát minél jobban készít­
sük elő, ugy a kereskedelmi miniszter, mint ő is a 
megfelelő egyesületekhez, ő a kamarákhoz, szóló a gazda­
sági egyletekhez fordul. Felette kívánatos, hogy ezen 
életbevágó kérdésben a gazdatársadalom a maga osztály­
részét kivegye, mert azon gazdasági kérdésekben, melyek 
előttünk állanak és a közeli éveket uralni fogjak, a 
nemzet egész súlyára lesz szükség. Ezért azt hiszi, azon 
vonatkozásokat kell keresni, melyek egyesítenek és nem 
a melyek elválasztanak bennünket. (Helyeslés.)

A mikor az elválasztásról beszél, eszébe jut azon 
szemrehányás, hogy mi a felekezeti jelleggel alakult 
hitelszövetkezeteket miért nem pártoljuk. Igaz, hogy egy 
felekezeti jelleggel alakult hitelszövetkezet az országos 
központtól kérte a felvételét és ez azt megtagadta. Sze­
rinte helyesen tette (Helyeslés jobbfelöl.), mert mikor 
mi azon törvényjavaslattal, mely az országos központ 
alapjai képezi, az. állam részéről áldozatokat hozunk s 
e végre az állampolgárok adóképességét felekezeti kü­
lönbség nélkül igénybe veszszük : akkor ez akczió jóté­
teményeiből bármily felekezetet kizárni helytelen és meg 
nem engedhető dolog volna. (Élénk helyeslés.)

Hallunk a mai Időben jelszavakat az agrarizmusról, 
merkantilizmusról. Ha agrárizmus alatt értetik az 

elzárkózás és szükkeblüség; ha az értetik alatta, hogy 
semmi más jogos érdekre tekintettel ne legyünk, hogy 
a nemzetet mesterségesen osztályokra oszszuk és azokat 
játszszuk ki egymás eilen, hogy érdekellentéteket keres­
sünk és kiéiesitsűnk : akkor e fogalmat magatói eluta­
sítja. (Helyeslés) De ha azt érijük aiatta, hogy Magyar- 
országon a tőid növelésnek kell minden gazdasági 
fejlődés és emelkedés legtöbb gyökerének lennie (Elénk 
helyeslés.), c, mint Magyarország föidmivelésügyi mi­
nisztere, egy perczig sem érdemelné meg, hogy e helyen 
üljön, ha nem az volna meggyőződése, hogy a fóld- 
mivelés érdekeit a legmagasabbra kell helyezni minden 
más érdek kímélésé mellett; ily értelemben, a szó e 
nemes érteimében igenis agráriusnak vallja magát. 
(Zajos helyeslés.)

Azt hiszi, a szó ily nemes értelmében merkantilista 
a kér. miniszter s ez nem gátolja őket. hogy pár­
huzamosan működve, megtaláljak *uz összhangot azon 
programúiban, melyet a miniszterelnök felállított, abban 
a kabinetben, a melvben ül, abban a czélban, a 
mely előttük lebeg, 'hogy a nemzetet gazdagabbá 
tegyék. (Helyeslés.)

Ha ellentétek keresletnek es kiélesittetnek a mezogaz- 
dasag és az ipar között, erre csak azt felelheti: hogy 
ugy a mezőgazdaság, mint az ipar egy organizmusnak 
részéi, a melyek nem dolgozhatnak egymás ellen, hanem 
csak egy czélra és egymás mellett. (Elénk tetszés.) 
Félreértést és fogalomzavart az okozna, ha egyes törek­
vések és árán.latok nem a maguk képében jelennének 
meg, ha olykor azt látják, hogy felekezeti velleitások és 
idegen törekvések ír.ezuz.zdus.gi köpenyt vesznek ma­
gukra. Ezektől ö idegen. (Helyeslés.) De idegen attól is, 
ha a szabad kizsákmányolás rendszere, ha üzelmek és 
visszaélések a liberális lobogó ala akarnak menekülni. 
(Élénk tetszés es helyeslés.) Ha a liberalizmust valaki 
agyon akarja ütni, ugy ütheti agyon, ha azt genii lobo­
gónak tekinti, mely ala ilyen gazdasági visszaélések 
menekülhetnél. (Eieuk tetszés.) Kéri költségvetése elfo­
gadásai. (Zajos helyeslés, tetszés, éljenzés és taps. A 
szónokot számosán üdvöziik.)

Elnök: Az ölest öt perezte felíüggeszti,

Szünet után.
Székely György a hitbizományok kérdéséhez szól 

s azt mondja t-iszés közi, hogy az olyan hilbizomáuyo- 
kat meg k.ji szüntetni, melyek tulajdonosa jövedelmét 
külföldön költi el. Azután a szűke.y nép tamogatasara 
ts kivándorlása okainak csökkenteseié hívja U>. a «or 
many figyelmet. ,

(írói Benyovszky Sándor kéri, hogy beszedet, az 
idő előrehaladván, holnap mondhassa eh

A h;iz az engedélyt megadja s következik
az interpellácziá.
Rakouszky István a iiptómegyei fegyelmi vizsgá­

latuk ügyéit u iuterpellácziút intéz a belügyminiszterhez.
Széli Kálmán azt hiszi, hogy az ily tisztán adminisztra­

tív természetű ügv nem tartozik a ház ele, unnál mkábn, 
mert a vizsgalat meg um s is uetejezve. kijelenti egyen­
ként, hogy a felfüggesztett aiispan ügyében u maga fog 
határozni.

Rakovszky István a választ tudomásul veszi
A ház i-.
Az elnök az ülést délután két órakor berekeszti.

Mentelmi ügyek. A képviselőhöz mentelmi bi­
zottsága Chorin Fcrencz c-loöklésével n-.a ülést tartott,

melyen Kabos Ferenc: .idusával tárgyalás alá 
vette és elintézte a mentelmi ügyeit Hock Jánosnak 
(hatóság ellem erőszak) és gróf borguciv Antalnak 
(párviadal vétségé miatt hozott Ítélet végrehajtása). 
Rockra nézve a bizoltsag szótöbbséggel a uicntcimijog 
lehüggcsztése megtagadásának, grél íoryácina nézve 
a mentelmi jog tellüggesztesének javaslatba hozását ha­
tározta ei. Tárgyalusra ki volt meg tűzve a iuz 
elnökének, Perczel Dezsőnek a mentelmi ugye 
(párviadal vétségé), ú leisege azonban megszüntetvén 
párviadal vétsége eziinéu megindított eljárást, ezzel 
szóban forgó mentelmi ügy is tárgytalanná

A moravlczat mandátnm. A képviselőház állandó 
igazoló bizottsága ma vizsgálat alá vette a temesvár- 
megyei moraviezai kerületben megválasztott dr. 
Manasszy György mandátumát s minthogy az megfelel 
a törvénynek és a házszabályoknak, Manasszyt a szoká­
sos harmincz napi föntartássa! verifikálta. A bizottság 
ennek a házban való bejelentésével jegyzőjét, Psik La- 
jóst bizta meg.

A transzváli háború.
Most már a hareztévi eseményeknél sokkal ér­

dekesebb az, vájjon létrejön-e Anglia s a búr 
köztársaságok közt a béke méltányos alapon, 
vagy pedig tart a háború egész addig, mig csak 
végleg ki nem fáradnak a búrok s kényre-kegyre 
meg nem adják magukat. Anglia ma még hallani 
=em akar arról, hogy a két délafrikai köztársaság 
függetlenségéi elismerje. A hatalmakat is kevésbé 
érdekli a kérdés, s mindannyian az amerikai 
Egyesült-Államoktól várják a kezdeményező lépést.

Az angol közvélemény, az utcza hallani sem 
akar engedményekről. Ennek meg van az oka. 
Annyi vereség, annyi veszteség, annyi áldozat és 
gyalázat után, nem csoda, hogy vérszemet kaptak.

Ma különben kővetkező tavilatok érkeztek:
London, iuárcz.14.

Salisbury már közölte a búr köztársaságok el­
nökeivel az angol békefültételelxt, a melyek a kö­

vetkezők :
1. A búr köztársaságok fültétien megadása, a 

mi minden további béketárgyalásnak elöföltétele.
2. A búr köztársaságok függetlenségének el­

vesztése.
:3. A búr köztársaságoknak angol gyarmatokká 

való álváltoztatása.
4. A két búr köztársaságnak ideiglenesen ka­

tonai küzigazgatas ala való helyezése.
5. Később helyi self-governmentnek berende­

zése, a milyen Angliában is van, ugy, hogy egész 
Dél-Afrika egyetlen brit domíniummá fog át­
alakulni.

Az újságol: rendkívül meg tannal: elégedve Sa- 
lisburynal: a búr föltételekre adott válaszával. A 
Daily Telegraph a búroknak azt a követelését, 
hogy a két köztársaság függetlenségét hagyják 
meg, szemtelenségnek mondja s csodálkozik azon, 
hogy Salisburynak elég türelme volt, hogy a búr 
táviratra válaszoljon. Valamennyi újság azt a meg­
győződését fejezi ki, hogy Krüger és Steyn csak 
azért tette a békejavaslatot, hogy valamelyik 
nagyhatalomnak ideje legyen közbelépni. Saltsbitry- 
nek K nigerit ez és Steynhoz intézett válaszát a 
reggeli lapok általában jiil meglontolt állatníérfiui 
valusznal; mondjak s azt hiszik, hogy a búrok 
balga magatartásukkal csak önmaguknak ártanak. 

,-j Times értesülése szerint a dél-afrikai küztéir- 
usuaok elnökei és Suusbtoy közt folgt távu uit'u tus 

semi/iikey sem fogja bclvlyusolni azokut az intézke­
déseket, a meiyekct a kormány a háború sikeres 
kifejezésére tett. A katonaság és élelmiszer szulli- 
tását nem hagyják abba.

Bécs, márcz. 14.
Az itteni diplomácziai körök meg vannak győ­

ződve, hogy a béke Anglia és Transzvúl között 
nemsokára létre fog jönni s hogy a húrok kény­
telenek lesznek függetlenségükről lemondani. 
Ausztria-Magyarorszagnak nincsen konzulja i retó- 
riában. ennélfogva a búr köztársasagoknak köz­
benjárás iránt hangoztatott kérése nem szól köz­
vetlenül Ausztria-Magyarországnak, de valószínű, 
hogy azt a diplomatat, a ki Ausztria-Magyaror- 
szagot a hágai békckonierenczian képviselte, a 
mértékadó tényezők meg fogjak kérdezni vélemé­
nyéről, hogv ha egyáltalában arra két ülne a sor, 
hogy az európai hatalmak interveniálni akarnának. 
Itt azt hiszik, hogy Anglia mindaddig nem log 
békéi kötni, a mig csapatai be nem vonulnak 
Pretoriába.

Bécs, márcz. 14.

kát a közléseket, a melyeket az amerikai konzul
Pretoriában kapott, azzal a kijelentéssel, hogy 
Amerika szívesen tesz meg mindent, a mit a béke 
érdekében lehet.

Paris, márczius 14,
Hir szerint a dél-afrikai köztársaságok eddig 

Francziaországot nem kérték tűi közbenjárásra. A 
franczia kormánynak azonban erősen eltökélt 
szándéka, hogy nem interveniál, mert ilyen lépés 
Angliában félreértésekre adhatna okot s elmévge- 
sitené a sajtó polémiáját.

London, márczius 14.
A Timesuak jelentik Lourenco-Maiquezből 12-iki

kelettel : Egy búr békeküldöttség, a melynek tag­
jai Fischer, Wolmarans és tYessels, holnap Euró­
pába utazik.

lett.

A zabszúHitéin az osnxejérhctlenséjji bi­
zottság előtt. A képvisetöhaz összeférhetlenségi 
bizottsága ma délután 4- órakor Apathy Péter el­
nökibe melleit ülést tartott, a melyen tárgyalás 
alá vette egyrészt farait Gabor zab.-zállitasi dol­
gát, másrészt a Joliim Bélára vonatkozólag tör­
tént összeférhetlenségi bejelentést. A bizottság 
azonban ma még nem ment bele ez ügyek meri­
tumába, hanem e hó dO-ut tűzte ki tárgyalási 
határnapul.

A bizottság tagjai közül gróf Andrássy Tivadar, 
Dózsa Endre, László Mihály és Bátkay László vol­
tak jelen. Ekként a bizottság határozatképes számmal 
lévén együtt, minthogy rendes jegyzője, Budnyánszky 
Béla a megjelenésben gátolva volt, a mai ülésre helyet­
tes jegyzőnek Bátkay Lászlót választotta meg. Elnök 

jelentette, hogy a ház elnöksége áttette :i bizottsághoz 
Gajári Ödönnek a ház nviit ülésében Tállián Bé­
lára vonatkozólag a bankegyesületnél elfoglalt állása 
alapján és az ő felkérésére telt összeférhetlenségi beje­
lentését ; továbbá Solymossy Márton budapesti, Ka­
náss -hagy Sándor és Praznovszky Bertalan szen­
tesi lakosoknak és Ulay Lajos képviselőnek Ugrón 
Gáborra, mint a kormánynyal szerződési vi­
szonyban álló vállalkozóra vonatkozó összefér- 
heilcnségi bejelentéseit.

A bizottság a Tallián Bélára vonatkozó üsszeférhet- 
lenségi bejelentés tárgyalását e lió 20-ára, keddre, 
délelőtti 11 órara tűzte ki, a mely időpontról ugy a 
bejelentő, mint az érdekelt képviselő értesittetni fog. 
Egyúttal az elnököt felkérték a bankegyesület alapsza­
bályainak, továbbá az iránt való nyilatkozatának beszer­
zésére, vájjon az egyesület áll-e s ha igen, minő 
üsszeköttetesben a kormánynyal; végül pedig a kormány 
ugyan e kérdésre vonatkozó nyilatkozatának beszer- 
zésére.

Az Ugrón Gáborra vonatkozó összeférhetlenségi be­
jelentés tárgyában a bizottság 6 hó SO-nak délutáni 
él 6 óráját tűzte ki határnapul, a mely ipópont- 

ről ugy a bejelentők, mint az érdekelt képviselő értesit­
tetni fognak. Az illetők által teendő nyilatkozatokhoz 
képest fogja a bizottság megállapítani, vájjon szükséges e 
és ha igen, mely okmányoknak a hadügyminisztériumból 
való beszerzése.

Az urukbáza mai ülésén lierczeg íiehöuburg az 
ujonczjavasbt tárgyal ..-a e lvaui m ezeket mondta: Mmt- 
hocy tühb oldalról megjegyzéseket teltek arra, hogy az 
oszirák vürüs-kcrcszt-egyesüht nem vett részt a dél- 
alrikai segciyakczióhan, von «.ivrencsém megjegyezni, 
hogy az osztrák vörös kereszt-egyesülelnek rendelkezésére 
álló eszközei magukban véve nem jelentéktelenek, de 
a teljesítendő feladatokhoz képest mégis csekélyek. Az 
egyesületnek tehát gazdálkodnia kell ezelike, az eszkö 
tőkkel. Mar pedig egy dvl-alrikai exp dicziónak, például 
csak egy oszlop kiküldetésének Is olyan nagyok a költ­
ségéi, hogy nem egyeztethetek össze azzal, a mit ez az 
oszlop alkalomadtán teljesíthet. Nem tartom tehát okos 
dolognak, hogy relative szerény eszközeinket ezekkel a 
nagy költségekkel megterheljük. Nem állhatunk egv 
sorba azoknak az államoknak a vörös-kereszt egyesüle­
teivel, a melyek expedieziokat küldtek Déí-Afvikába, mert 
nincsenek ott gyarmati érdekeink, mint a többi hatal­
masságoknak, a mivel azonban nem akarom azt mon­
dani, hogy azok a hatalmasságok csakis gyarmati érde­
keik kedvűért küldtek ki expedieziokat. Nálunk azonban 
ez az ok is hiányzik. Ha erre azt mondaná valaki, hogy 
csak pénzzel vagy személyzettel támogassuk ezeket az 
ukeziókat, erre az a válaszunk, hogy kevés pénzzel 
nem segíthetünk, sok pénzzel pedig a két hadviselő lel 
jobban el van látva, mint mi, személyzet pedig békében 
nem áll rendelkezésünkre.

Berlin, márczius 14.
A délafrikai háborúban való közbelépés kérdése 

igen érdekes, sőt mint a Keresztes újság mondja: 
pikáns világításban tűnik lel. Feltétlenül bizonyos 
ugyanis, hogy a czúr az angol-búr háború kiütő 
sekor az angol kormánynak azt a határozott ígé­
retet tette, hogy Anglia nehézségeit semmi szin 
alatt sent fogja hasznára kiaknázni. A Keresztes 
újság ehhez megjegyzi: A dolog természetében 
volt, hogy Oroszországnak ez az elhatározása 
nem maradhatok liiok a többi nagyhatalom elölt 
Oroszországnak ez a viselkedése azt jelentette, 
hogy Oroszország állást foglal a búrok ellen. 
Anglia a cselekvés terére léphetett, minthogy 
Oroszország mint politikai tényező egyáltalában 
nem létezett.

Washington, márczius 14.
Az Egyesült-Államok Krüger és Steyn elnökök 

kérésére fölajánlották Angliának közbenjárásukat 
a béke helyreállítása érdekében. Anglia azonban 
az ajánlatot ugyanolyan szives és udvarias sza^ 
vakkal, a hogy az Egyesült-Államok az ajánlatot 
tették, visszautasította. Hir szerint az Egyesült 
Államok előterjesztése olyan volt, hogy semmikép 
sem fejezte ki Amerikának azt a kívánságát, hogy 

i interveniáljon, hanem csak tudatta Angliával azo

London, márczius 14.
A Reuter-ügynökségnek jelentik Pretoriából 

10-iki kelettel : Joubert ma reggel ideérkezett, 
hogy a kormánynyal tanácskozzék. A hir béke- 
alkudozásokról szól, de hivatalosan még semmit 
sem közöltek erre vonatkozólag.

London, márczius 14.
A lapok fokvárosi jeieniése szerint Rhodes 

Cecil ma nem utazhatik ci Angliába, mert gyo- 
movhurulban megbetegedett.

Pretoria, márczius 14.
A „Yolksthem* bloemfonteini levelezőjének egy 

táviratát közli, a mely szerint meglehet, hogy a 
katonai helyzetre való tekintettel a kormány szék­
helyét Kronstadíba teszik at. Délarcy parancsnok­
tól az abrahamskraali ütközetről c hó 10-éről 
keltezett jelentés érkezett ide. a mely szerint e 
napon az angoloknak a búrok hadállásai éhen 
intézett több támadásait visszaverték és az ango­
loknak súlyos veszteséget okoztak.

Lordon, márcz. 14.
Lord Roberisnek c hu 13-áról reggeli 8 órakor 

Bloemfonteinban feladott távirata igy hangzik: 
Isten segélyével és ö felsége katonáinak vitézsége 
folytán a parancsnokságom alatt levő csapatok 
megszállottól; Bloemfonteint. A brit lobogó le­
beg most a kormányépület felett, a mely­
ből Steyn, a szabadul!.;:.i volt elnöke tegnap 
este költözködött ki. Fraser, az előbbi kormány­
nak egyik tagja, a poigúrmester. a kormány ti: kar, 
a kerületi tűnök es mas hivatalnokok a vatos 
előtt két mértföldnyire olibém jöl' és at adták 
nekem a kormányhivatalok kulcsait. Az ellenség 
a szomszédságba húzódott vissza. Minden nyu 
godtnak látszik. Bloemfontein lakossága szívéivé: 
fogadtatásban részesítette csapatainkat.

Xewyork, márcz. 14.
Montagu-White, a volt amerikai konzul Transz- 

váiban, az „Advertiser* czimú lap levelezője elölt 
kijelentette, hogy azt hiszi, hogy Oroszország, 
Németország és Francziaorszúg támogatnak az 
Egyesült-Államoknak a dél-afrikai iiábornh.m való 
közbenjárásra irányuló esetleges lejtéseit. Az a r - 
lemen;/, lu.gy az összes európai l.ata mul; az c\" 
lépést az iöj'u'dt-„ 1/1 amur tol várja:. Az európai 
államok közbelépés.) megzavarná az összhangot 
a kontinentális hatalmak közt. A legtöbb hata­
lomnak érdekei vannak Afrikában és indító okaik 
kétségekkel találkoznának. Az Egyesült-Államok­
nak ellenben nem lehet önző indokokat tulajdo­

nítani. ..
London, márcz. 14.

Fokvárosból táviratozzak, hogy Cronje táborno­
kot és a Puadcrbcrgnél elfogott bárokat holnap
szállítják & zu ni-Ilona szigetire.

Jjondon, márcz. 14- 
A királynő április 4-én ulazii: Írországba.

VIDÉK.
* Komárom vármegye közigazgatási bizottsága
hó 13-án rendes havi illés -t tartotta, melyen Sárközt/ 

Amiui.-puu elnökölt. A belügyminisztérium fvlügyéieti 
ykörehez tartozu Utgyakriil -zulu jelentések és k< r- 

munyleirutok tudomásul vétettek. — A kir. ptuzituy- 
zgató jelentése szerint a bevetői kedvezőbb eredményt 

ért el az egyenes adóknál 4d.6 i-1, a hudmcnte:=égi 
adóknál 3St, a fogya-vt.isi adéfcuái 8dOS é? nz u:..tö­
küknél 4'.»üj koronával: ellenlv u kedvezőtlenebb az 
eredmény a szeszadón it l 13.tiíí>, a sojüvedéknél UöS, 
dohunyjuvcdékuvl bdOÖ koronával, mint u megelőző évi 
február hóban. — A L i", taufe iigyelu szűnve j leü­
tései közül megemlitenüőnek tartjuk, hogy a ^ var­
megyei németajkú községek egyike, Lőj község, 
mar ez évre szintén el lesz látva a magyar 
nyelvű óvodával s remelhetu, hogy az óvodai intézmény 

hazai közmivclődés egyéb segedszerei elvégie ezt a 
községet is a magyarosodás Ösvényére terelik. — A gaz­
dasági előadó jelentette, hogy a buzavetések altalaban 
jól állanak, ellenben a rozsvetéseta l több helyen a 
kártékony rovarok pusztítják. Lgyan-e jeientes> 1 u.ip- 
csolathau panasz merült fel az almás-füzitűi vasúti 
ailouias főnökségének a birtokos közönség érdekeit sértő 
némely eljárásai miatt, s ebből íolyólag a bizottság ielu 
a kereskedelemügyi kormányhoz. A kir. mérnökség­
nek az utakra vonatkozó jelentését a bizottság tudó 
másul vette, de az árvíz által clrongált útvonalak 
helyreállítására engedélyezett kormánysegély mikt-p leendő 
felhasznalása kérdésében az érdemleges iulezkedéi-t az. 
árvíz nagyobbmérvü rombolásai miatt szükségessé vuit 
újabb felterjesztés eredményéü l tette tügguvé.

* Szatmár város törvényhatósága tegnap tartotta 
rendes közgyűlését gr. Uuqonnai Béta főispán elnöklete 
alatt. A polgármester havi jelentésében megemlítette, hogy 
a villamos vasul kiépítése már a jövő hóban kezdetet veszi. 
A róni. kall), plébauusi állás betöltése ügyében a vallás 
és közoktatásügyi miniszter a régi gyakorlat mellett 
döntött, illetve a püspöknek az iránt való telterjcsztuséie, 
hogy mondja ki a miniszter, hogy u plébános jövőre a 
káptalan tagjai közül választassuk, azt felelte, hogy 
miután a két érdekelt fel, a város és a kaptatan, e 
tárgyban panaszt nem emelt, nincs semmi oka a tvj 
gyakorlaton változtatni. Elhatározta a közgyűlés, hogy a 
főbb utczákat keramit burkolattal fogja ellátni s hogy a 
pesti kőszénbánya részvénytársaság us a magyar kerá­
miái társaság ajánlatai közül a kedvezőbbet togadja cl. 
Heves vármegye átiratát a boradó leszállítása és az olasz 
borok vámjának felemelcse, továbbá Szatmár varmegye 
átiratát városunkban egy kulturmérnökség felállítása és 
Budapest székes-főváros átiratát a biztosító intézeteknek 
a tűzoltóság költségeihez való hozzujarulása tárgyában 
magáévá tette és kimondotta, hogy hasonló szellemben 
fog felírni a törvényhozáshoz.

* Mentő egyesület Debreozenben. A dubreczein
városi tanacs — mint levelezőnk írja mentőszolgálat 
szervezésén buzgólkodik. A mentő-egyesületet a tüzoltó- 
egvlet és a rendőrség már kellően kiképzett legénységé­
nek alkalmazásával alakítják meg. E humánus intézmény 
létesítését különösen megkönnyítette egy dcbreczeni va­
gyonos ügyvéd, néhai */ítvíiós Bálint nagylelkűsége, a 
ki a felállítandó mentő-egyesületnek 11.000 
hagyományozott. ,

* Vasvármegye törvényhatósági bizottsága 
Reiszig Ede főispán elnöklete alatt ma rendkívüli köz­
gyűlést tartott, a melyen a belügyminiszter által kiutal- 
ványozott 24-556 korona pótjavadalmazást akként osz­
totta fel a tisztikar között, hogy minden tisztviselőnek, 
ugy a kezelői, segéd- és szolgaszemélyzet tagjainak törzs­
fizetését 10 százalékkal felemelte.

EGYHÁZ
A dunántúli ref. egyházkerület főiskolai igazgató- 

tanácsa Pápán a főiskola dísztermében e hó 1 í-én teljes 
ülést tartott. Egyházi részről Cze-ke Lí>jos főiskolai egy­
házi gondnok elnökölt, dr. Darányi Ignácz főiskolai 
világi gondnokot, kit a föidmivelésügyi tárcza költségve­
tésének országgyűlési tárgyalása tarlóit távol, a társéi* 
nöklcsben Molnár Béla egyházkerület*! világi iőjegyzu 
helyettesítette. Az igazgatótanács tagjai számosán jelentek 
meg. -leien voltak: .Jutái Gábor püspök, Körmendy 
Sándor egyházkerület! egyházi főjegyző, JS'agu Gedeon 
drégely-palánta és Juhász Pál bars: esperesek, 7\ :meth 
István, Sebest yen Dávid, Kiss József, Kiss Ernő, 
Antal Géza, dr. Horváth József és Kapótsy Luczián 
főiskolai tanárok, Chernél György, fíarthalos István, 
Kecskeméthy Jenő, Konkoly-TU eye. IJ-ha, Scqe<dy 
Ferenc?, Rdcz Gyula, Galamb Géza, Horváth Lajos, 
Poyrányi József sin. kerületi tanácshirák s egyházme­
gyei küldöttek.

Napirend eiúlt CzeJce Lajos társelnök fájdalomtól 
meghatott hangon tolmácsolta a veszteséget, mely leg­
közelebb a kerül-ti fuískol t s egyben a hazai protes­
táns irodalmat Tóth Danid akadémiai tanár elhunyté­
val érte, a kinek egyéni* gél negyvenhárom éws tanári 
működése alatt a tanügy szolgálatában kif -jíett nagy 
érdemeiért, egyél »ként is ritka puritán jelieméért <*s 
jóságos szeli'! ! lkületéért a volt tanítványok egész 
sorozatúnak s minden ismerőseinek <*.< tanártársainak 

yvívta a kvzuecsü!, s és közszeretut ; .r.i'iun magas­
latéra emelt. Az igazgatótanács az dhunv rb? tanár 
érdemeit és emlékét j -gyzőkönyvh -n nrdhdatni hatá­
rozta, fájdalmának s részvétének jegyzőkönyvi kifejezé­
séről az elhunyt mélyen sújtott vs:;, -doa :s értesíti.

Kiss József akadémiai igazgattálA?".>■* Ernő !v- 
gimnáziuti.i igazgatónak, dr. Ho*t >i'n. Jur.-d tanár nó- 
internátusi feiügyeicuek a vezetés"',: dalt • taninté­
zetek műit félévi állapotairól, visz myain'-i,
eredményeiről szülött alapos és kimerítő .idén te seit meg­
felelő intézkedések mellett a tanácsúk' elismeréssel 
tudomásul vette.

A tanári kar abbeli jelentését, mely szerint Ír. Ki- 
ptßS'ii Luczián taiurs.-.-jr.tnak éves vv'ci ;. •: ünne­
pélyei ez év április hív.,bar, n: Anni számi kozik, az 
igazgatótanács örvendetes tudor,msul vette.

A tanács megiiai:g «íia i n»-; ml-rnátus nagynevű 
megalapítójának, Lasá set v -i vu,t p-nunoí- 
ii:k hagyatékáról szó!-5 v-.grand i l ••• ; 'ul tan lust, 
mely s. crint az internátusnak vu.-r- h .vyom.t.
nyozolt tJl.úk * kamatok rteke mint ey Ed. ezer koro­
nát képvisel, 5 felkérte végrcnde'v!; v:-_r.-iia;iót, hogy a 
i.agyatok bírói átadásai ;;/ ti":utó hely -u s::urge.i:na.-.zu.

tárgyaltatott a. tanári karnak u m .g.-sabo tvzetús! 
fokozatű l- :!yvk betölt--se t irgyábani k -vvny^. Az igaz* 
g;iV)tan-.ivs az első liz-íi-si fokozat jav eh r:-.-* u seraba 
az oi-ü-ji ja vada! mások után &>rsos ístv.tu cs Faragó 
.l ili-t - tanárokul j-'öi.e, reksedik 1: : lesi - s .‘.lyuü vala 
jelölésekül ezuiUi lueiiőzte 5 határoz di: :g kiiin-ndotta, 
hogy j'ivvr.- az ->* Uz-: u. i> uhu heiy-
ürvs'-u-.sekct hivtlaü-ó! nyiivántur: 3 :v.: 1 iuöksegala
azt a legk«"::elvi'i> j<g:«v
ban mindenkor kvióu p uLut'i 

A taiit>!ületi ivigazgato és n 
Lizáiul i i i iáo/.iáU' i IvlvG- j gj 
vlliai. r'-zla, hogy a hví.vr-i 
mint a te ni* s aikaim-i.-í:v: \ ti­

de t'rgvsoi ozat­
él.

i.-,:lih'ur kezoú tártott 
vívc.yv nyomán a tuná<;3 

- ályoz :a udszerét, 
;;•> •nr r. 3 nyilvá­

nosság • sznigiunua cieg-'i h-’cnuo. iívsz . i-.»:>K');;v. oaiAtas 
r. nd: axuvii meghonosítani.

Az idő e.'üiviiaiadvái!. tanácskozu.- duul 1 órakor 
i..!;üg :- s/.l t it. Sz i:nos t. igy s á k . iógun-
n 7.um kebf-ióh-ü az cmbt Át nyugdija-usuk folyt.;ti raeg- 
iir•'?, ij- tt tanári c.liások cinysia ?) v. j-g.t p.i:vázuk sz *- 
mvivKii-.uiua ? is a délután lolytatandó tanucsíozas rend- 
jL-ru maradi el.

ÚJDONSÁGOK. 

:cziiis I5*cn,

Jr4o: Inrrifh/ László.

Ujjongva sziHbn magasba,
Az i'i’tnv meg most a daft, 

Emiéi.t :rvii a nagy tavaszra.
Mdg taljún kclfl a magyart:

I/irdi Int eszinck ihuidalműi,
dry y iözedelmet, ilep hatalmát,

J liru st grt hős harc:okon,
Babért a magyar homlokon

J)e vem tüdőm. — !valami árnyék
Leikenv- mi id kő . 1 táborid,

Mhöí-e ; msZfdo ved'.mi járnék.
Hol Stivari lomb >•t'llogva hull.

1 tilaim 1 uppan. Eg;1 fa dóit ki.
1 juju-■■'■Tai nárogvu szüli.

Korhadt szay a légi:( betölti . . .
Ez a: enyészet, a hahtl.

Hol vau <t: erdő, mely riragzott S 
Hol rau. U hím zőit, a magyar f 

S a hogy rdlas;! kvyesrv a vök.
Haliosan zürdfil a: avar:

..MU tiji.i, gs:, uhunk uhv a r 
Mindenni!; c: a végzete.

El jő a perez, lejár az óva.
S a nagy tavasz már vsa’, — vege.

Képedre is betelt a végzet.
Am néz: körül és láss magad,

/.■‘mondd*. ■ '•'•-••• és, miiiv.P.
A »tere- szád >< ptintimt.

A r életért mcgkiizdnl non nur,
Tengődmáiul holnapig.

S él paráznán az idegenitei, 
léi fosztogatja javait.

Xc töprenui. fagyd utján a sorsot.
O rajta nem fog már szavad :

Ha hős vagy, törjed ös*z kardod.
Ha költő, zúzd szét lantodat. 

jMcnVj mámorba s önfeledten 
Süllyedj a süllyedők vtánr 

. . . Magamban ezt igy énekeltem 
Eh nwrcziastiitk idusán.

Márcziusi ünnepségek.
Mire c sőrék napvilágot látnak, ránk virradt a 

nagy emléknap. Harangzúgás kiséitc ünnepi beszé­
dek fogjak méltatni márczius IN nemzetet alkotó es 
nemzetet tolltartó nagy eszméit. 1 ellebbentik a 
fatyoit előttünk, s mi latunk halovany árnyakat, 
ragyogó félisteneket. Tanúi vagyunk meseszeréi 
liarczoknak, melyek nem voltak azelőtt s nem 
voltak azóta, melyeket meg nem ismételhet a világ 
semmiféle más nemzete, — hacsak a magyar nem.

Egy emberöltővel ezelőtt eszmékért küzdöttek; 
ideál volt a mocsoktalan magyar szabadság s 
imádták és meghallak érette idvezülten. mint az 
égi Madonnáért. E: a rajongó imádat öntött tör-
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heilen erűt és csodálatos hősiességet ügy efogy ott 
bénákba, gyenge asszonyokba.

Készülődjünk 03 ünnepre. . . .

Budapesten.
Az ügyvéd segédek országos egyesülete 15-én a 

Drechsler-féle vendéglő (VII. kér. Andrássy-ut 25 szám) 
félemeleti külön helyiségében társas vacsorával kapcso­
latos estélyt rendez. Az ünnepély tárgysorozata a kö­
vetkező : 1. Ünnepi beszéd, tartja Horovitz Jenő. 2. 
Nemzeti dal, költemény Petőfitől. Szavalja Vadász Pál. 
3. Felolvasás az 1848—49. évi szabadságharcz idejéből. 
Tartja dr. Skerlák Aladár. * Márczius 15, költemény 
Ábrányitól. Szavalja Stabler K. Az ünnepély este 8 
órakor kezdődik. Vendégeket szívesen látnak.

A budapesti református papnövendékek a 
kálvinién református templomban délelőtt 9 órakor ün 
népét rendeznek, melyen Makay Lajos theol. senior 
fog alkalmi imát mondani. Templom után a reform, 
főgimnázium dísztermében a gimnázium növendékei 
tartják ünneplésüket.

A 11. kér. kir. egyet • kath. főgimnázium 
«Vörösmarty önképzőköre» és a magyar kir. Ferencz 
József nevelőintézet «báró Eötvös József önképzőköre» 
ünnepélyének műsora a következő : 1. Dürner J. «Vi­
harban». Előadja a főgimnázium! dalkör férfikara, 
vezeti Haris Ervin. 2. ünnepi beszéd. Tartja : Kagy 
András. 3. «Talpra m: gyár» Petőfitől. Szavalja : Szó- 
bovics Sándor. 4 Huber K. «Kunok» ábránd. Hegedűn 
előadják : Haris Ervin, Paizs Aurél, zongorán kiséri 
ifj. Ábrányi Emil. 5. «Ezer tv után» melodráma. 
Szövegét irta Pósa L., zenéjét szerzetté Tarnál A. Sza­
valja : Renedi László, zongorán kíséri Tárnái A. C. 
«Rakóczy induló». Zongorán négykézre előadják : Löll­
bach Gusztáv és Morvái Ákos. 7. «Hymnus.» Előadja 
a főgimnázium! Dalkör vegyeskara. Az ünnepély 
délelőtt 10 órakor kezdődik.

Az V. kerület áll. füredi irodalmi iskolája 
15 én délelőtt 10 órakor az intézet dísztermében matinét 
rendez.

A II. kér. polgári fiúiskola (medve uteza ü. sz,) 
délelőtt 9 órakor ünnepet rendez. Az ifjúság közül 
többen szavalnak, a dalkör hazafias énekeket ad elő. A 
megnyitó beszédet Szenessy Mihály igazgató, az üna.-pi 
beszédet Búzás István tanár tartja. -

A budapesti állami felső leányiskolában iioinap 
hazafias ünnep lesz. A megnyitó beszédet Szappan 
Vilmos igazgató tartja. Dévay Margit „ sajtószabadság­
ról, Vutskies Ilona a jobbágyság történetéröl értekezik. 
Az énekkar dr. Hackl Lajos tanár vezetésével hazafias 
dalokat énekel.

A II. kér. polgári leányiskola és női kereske­
delmi tanfolyam is rendez ünnepet. Műsor a kővetkező : 
1. Hymnus. Karének, Erkel Ferenczlöl. Zongorán kíséri: 
Buda Irén. 2. A legszebb virág. Irta: Arany János. 
Szavalja : Schilder Lenke. 3. Petőfi szobránál. Irta : 
Pósa Lajos. Szavalja: Péter Emma. 4. Márczius 
15-iie. Irta: Jakab Ödön. Szavalja: László Lujza. 
5. Honfi dal. Karének, Doppler Karolyiéi Zongorán 
kíséri: Szikszay Margit. 6. Alkalmi beszéd. Tartja: 
Kozma Gyula. 7. Nemzeti dal. Karének. Hubuy Jenő­
től. Zongorán kiséri: Szikszay Eoriska S. A magyar 
nyelv. Irta: Pósa Lajos. Szavalja: Merényi Erzsiké, 
y. Nemzeti dal. Irta : Petőfi Sándor. Szavalja : Kiss 
Ilonka. 10. Szózat. Karének, Egressv Bénitől. Zongor. n 
kíséri: Bursits Miczi.

A budapesti hazafias függetlenségi polgárok 
a budapesti jótékony asztaltársaságok küzpon'jával egye­
sülve, ünnepi lakomát rendeznek a József l'öherczeg 
szálloda nagy éttermében. Az ünnepi beszédet Seress 
László, lapunk segédszerkesztője fogja tartani.

A Jókai kor a székes tóvárosi III. kér. polgári fiú­
iskola tornatermében (III. kér. kiskorona-uteza 10. sz.) 
rendez este bét órakor Ezabadsug-üncepet.

Az iparos ifjak országos egyesülete 15 én, este 
léi nyolez órakor, saját helyiségében (Rotlenbiller-utcza 
14. szám, 1. emelet) társasvacsorával egybekötött már- 
cziusi ünnepélyt rendez.

•
A már ma lefolyt ünnepségekről a következőkben 

számolunk el :
Nagyszabású hazafias emiékestélyt rendezett ma este 

a radikális egyetemi ifjak pártja a demokrata-kör part­
helyiségében. Weiler Ernő elnöki megnyitója után 
Sargú Dezső szavalta a nemzeti dalt. Szép hasonlatuk­
ban, költői képekben gazdag ünnepi beszédet tartott 
Vészi József országgyűlési képviselő. A műsor további 
pontjait Baligovich Teruska, a népszínház fiatal 
primadonnája, Barthn József, Vidacs Aladár, Silber­
stein. Ötvös Leó, Garamy Jenő és Détsy István lát­
ták el. Az ünnepélyen jelen voltak: Pichler Győző, 
Sámuel Lázár, Vészi József orsz képviselők, valamint 
a főváros jogász világának számos kitűnőségé.

A «Csak szorosan» fővárosi könyvkereskedők egye­
sülete ma este tartotta meg márczius 15-iki ünnepélyé* 
saját egyleti helyiségében. Az estélyen nagy közönség 
volt jelen, mely nagy érdeklodéss-l hallgatta Farkas 
Ernőd felolvasását, melyet «Magyar nők a szabadsag- 
harezban» cziraen tartott. Megemlékezett Beck báróné- 
rűl is, a ki emlékirataiban rendkívül érdekes adatokat 
szolgáltatott a szabadságharcz történetéhez, mint annak 
egyik kiváló szereplője és Kossuth bizalmas női ügy­
nöke. A felolvasást gróf Teleky Blanka és Löwey 
Klára kufsleini rabságának ecsetelésével végező Az 
erdekes felolvasást a nagyszámú közönség zajosan meg­
éljenezte.

A vidéken.
Szolnokon a «Tanítók otthona» javára rendeznek 

holnap a megyeház nagytermében ünnepi hangversenyt 
következő műsorral: 1. Verbunkosok indulója. Előadja : 
az énekkar. 2. Tárcza, irta és felolvassa Benedek 
filek. 3. a) Éji dal, szerzetté Chopin, átírta Sarasaié; 
0) Spanyol tánezok, szerzetté Sarasaié, hegedűn elódaja 
Recht Sándor, zongorán kiséri Kovotni Alajos 4. 
Költemény, irta és szavalja Móra István. 5. a) Beetho­
ven : Polonaise; b) Tschaikowsky: Mazurka, zongorán 
előadja Mandel Laura. C. Rajz, irta és felolvassa 
földes Géza. 7. Csárda-jelenetek, szerzetté Hubay Jenő, 
hegedűn előadja Recht Sándor, zongorán kiseri Kö­
vetni Alajos. 8. Fiam lakadaima. Magáojelenct, irta 
Benedek Elek, előadja Kagy -Juliska. 9. Népdal- 
egyveleg, vegyes karének. Körösy György vezetése 
mellett előadja az énekkar.

Csongrád igen érdekes ünnepet rendez. Ünnepi be­
szédet tart Barabás Béla orsz. kéyviselő. Megkoszorúz­
zák a Kossuth-szobrot és a temetőben a honvéd-
sirokaL

Temesvár városa ma, mint tudósítónk táviratozza, 
14 jelentkező 48-as honvéd közt 500 korona segélyt 
osztatott szét. Április 11-én újabb s-gélyusztás sz. A 
kereskedelmi társulat már ma tartotta márczius! 
lakomáját. Holnap az összes társaskörök ünnepi lakomát 
rendeznek.

Berettyó Újfalu is megünnepli a nagy napot. Az 
ünnepély sorrendje a kővetkező: 1. «Sir a Tisza, sir a

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. MÁRCZIUS 15:
SZÍNHÁZ és művészet.Duna » Énekli az iparosok dalköre. 2. Megnyitó 

beszéd Tartja Kovács Ferencz. 3. Alkalmi költemény. 
Szavalja N. Varga Mózes. 4. «Talpra magyar». Elő 
adja az iparosok dalköre. 5. 1848 nnírcz-us 15-dike 
jelentőségét méltató beszéd. Tartja Zih Sándor. 6. 
«Isten áldd meg a magyart». Énekli az iparosok dal­
köre.

A privigyei kaszinó műkedvelői előadással egybe­
kötött hazafias ünnepet rendez. A tiszta jövedelem egyik 
felét »magyar nyelvben legjobb előmenetelt tanúsító 
gimnáziumi tanulók jutalmazására, másik felét a 48-as 
honvédek felsegély késére fordítják.

A vágv.jiielyi államilag segélyezett izraelita 
reáliskola márczius 15-én délelőtt hazafias ünnepet 
rendez.

Debreczenben nagy lelkesedéssel ünnepük meg 
márczius 15-ét. Az összes fő- és középiskolákban, vala­
mint minden felekezet elemi iskolájában hazafias ünne­
pélyeket rendeznek. Legimpozánsabbnak Ígérkezik a 
kollégium tanárkara és ifjúsága által rendezendő ünne­
pély. Délelőtt a főiskola oratóriumában, az 18^-S-diki 
képviselöház gy üléstér méhen a következő sorral 
ünnepük meg a nagy napot: Nemzeti ima. Előadja a 
főiskolai énekka?\ Imádság Csiky Lajostól. Himnusz. 
Előadja a főiskolai zenekar Emlékbeszéd, tartja dr. 
Peczkó Ernő. Öda. Szavalja Takács Endre. Szózat. 
Énekli az egész közönség. Úgy ez ünnepélyen, mint 
a délután a Petőfi szobornál, a kollégium udvarán és a 
varosháza előtti. 1848/49-bea Szabadságtérnek nevezett 
piaczon tartandó ünnepélyen a városi tanács is jelen 
lesz s képviseltetni fogja magát a középiskolák külön 
ünnepélyein is. Holnap a várost föl lobogózzák.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése márczius 15-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre........................................ 40 k. — L
Negyedévre . •••••• 10 „ — „
Egy hóra.................................................3 „ 60 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ., Dicat- 
HZfflotV-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Eyydériés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Stefánia ftiherczegnö házassága. Egy 
bécsi kőnyomatos laptudósiló közli, hogy a mira- 
marei esküvőt elhaljsztották% mert gróf Lónyay 
E enter mvghetey deli. Ez a hír nagyon is meg­
erősítésre szorul. Triesztből y táviratozzak: Gróf 
Lónyay egy barutja beszéli, hogy az ifjú pár az 
esküvő ulan kél hétig Miramareban marad, aztan 
Rómaba utazik, a hol már meg is rendelték a 
lukast.

— Királyi kítücieíóoek. A király az igazságügy 
terűi szerzett érdemeik elismeréséül, dr. Székely 
Ferencz budapesti főügyésznek a Lipót-rend luvag- 
keresztjét és dr. Balogh Jenő, a budapesti tudomány­
egyetem nyilvános rendes tanárának a harmadosztalvu 
vaskoronarendet, Biitsánszky Ede miniszteri tanácsos 
és nagybanyai bányaigazgatónak, saját kérelmére történt 
nyuualmaztattisa alkalmából, a bányászát és fémkobá- 
szat terén szerzett érdemei elismeréséül a Lipót-rcnd 
lovagkeresztjét díjmentesen adományozta.

— Kitüntet At munkások. A király Graft János, 
a Ganz és Ursa részvénytársaság gyárában alkalmazott 
lakatos es Csuhán y János, a borsod-apátfalv, kőedény- 
és iiiajoükagyárban alkalmazott korongos munkásoknak 
hosszú es hu szolgálataik elismeréséül, az ezüstérdem- 
keresztet adományozta.

— Kndolf trónörökös naplója. Szenzácziós hirt 
táviratoznak Parisból. A «Xouvelle Revue lohrnationale» 
czimü párisi lap mai szarna Rudolf trónörökösnek állí­
tólag teljesen hiteles naplóját kezdi közölni. Az első rész 
elmondja, hogy a trónörökös hajójának a szuezi csa­
tornában majdnem nekiment egy angol hajó, melynek a 
kapitánya ugyancsak goromb tskodolt.

— Ünnepély a váczl aíketnémalntézetben. 
Lélekemelő ünnepély folyt ie tegnap — irja vaczi tudó­
sítónk — az ottani kir. országos siketnémaintézetben. 
Lévay Henrik főrendiházi tag húszezer koronás ala­
pítványának kamatait adták ki s az ünnepélyen maga 
az alapitó is részt vett. A nagyközönség és a hazai 
siketnémaintézetek képviselői előtt adta át Borbély 
Sándor Boreczky Antal nagyszombati és Böczy Antal 
tapolezai lakosoknak az ezer-ezer koronát, a melyből a 
két siketnéma szülővárosában iparüzletet fog berendezni.

— Névmagyarositasck Kiskorú Bene Valéria, 
Bene Ida és Bene Gyula kiskunhalasi illetőségű ugyan­
ottani iakcsok vezetéknevének «Budai« ra, Beer Henrik 
hévízi illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Euer» re 
kéri átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel meg­
engedtetek

— A párisi világkiállítás magyar osztálya.
Parisból táviratozzak, hogy Loubet elnök ma fogadta 
Lukács Bélát, a párisi kiállítás magyarországi kor­
mánybiztosát. Loubet félénken érdeklődött a magyar 
kiállítás iránt és nagy megelégedéssel hallotta, hogy 
Magyarországon mindenki buzgón közreműködött a ki­
állítás sikere érdekében. Lukács Béla élve az alkalom­
mal, arra is utalt, hogy Magyarországon némi kedvet­
lenséget okoz az, hogy nem engedik a magyarországi 
szarvasmarhát resztvenni a nemzetközi marhakiállitáson. 
Loubet elnök reményt nyújtott az iránt, hogy a sérel­
met lehetőleg orvosolják.

— Pusztuló magyar község. Békésvármegye egyik 
legrégibb, tőzsgyökeres magyar lakosságú községe a 
pusztulás szélére jutott. Vésztő lakosságának nagy része 
oly nehéz viszonyok közé került, hegy kénytelen lesz 
vándorbotot a kezébe venni, ha gyors segítség nem ér­
kezik. A község határa ugyan 51.000 kát. hold, de 
ebből 46.000 hold a gróf Wenckheim családé, igy a 
lakosságnak mindössze 5000 holdja van, de ebből is 
körülbelül 2000 hold szikes, terméketlen terület. Az 
eladósodott, elszegényedett magyar nép érdekében 
Csanky Jenő főszolgabíró jelentést tett dr. Lukács 
Gyür-'v főispánnak, a ki sürgősen kérte Darányi 
Ignác földmivel.-sügyi miniszter támogatását, a derék 
magyar község megmentésére.

— A politika őrültje. Megrendítő esetről ad hirt 
kassai levelezőnk. Németi községben Fedák János 
gazdaembert rendkívül érdekelte a politika. Több lapot 
is járatott s a kit csak megfogott, órák hosszán elpoliti­
zált vele. A politika valóságos rögeszméje lett Fedáknak. 
A utóbbi napol oütikai izgalmai pedig annyira hatot- 
t .i, hogy sz. beleőrül E hó 13-án hajnalban a 
há liek revolvt. .-vesékre riadtak fel s akkor látták, 
hugy Fedák az udvaron áll levetkőzve és a szemben 
álló cperfyra lövöldöz. Azt kiabálta, hogy párbajo/ik 

A szerencsétlen gazdaember sorsa általános részvétet

— Megörült a sorozás előtt. A szabadkai rendőr­
ség az éjjel a v-'r-os legélénkebb u lazáján egy feltüm 
viselkedésű p- r-'°7tlegényt fogott el. Megállapítottál, 
hogy az illető ^oldován István turiai illetőségű p? 
rasztlegény. Most került volna sor alá, de a szerencsét­
len a fölötti félelmében, hogy beválik, megőrült. Az p 
rögeszméje, hegy otthon 160 kocsi aranya van, de a 
földből kinőtt ördögök el akarják tőle rabolni. Azért jöí* 
Szabadkára, hogy sorozzák be katonának, : hogy aztán 
lelőhesse az ördögöket.

— Rejtélyes eset. Juries Félix szabadkai földmű­
vest, min! levelezőnk irja, az egyik városi közkutban 
halva találták. Az 50 éves embert felesége és gyerme­
kei néhány nap előtt elkergették hazulról, mert nagyon 
iszákos volt. Juries azóta étien szóraján kóborolt a város­
ban. A csndőrség szigorú vizsgalatot indított, hogy a 
szerencsétlen ember önkényt vetett-e véget életének, 
vagy pedig bűntény áldozata e.

— Kiugrott a vonatból. Furáik András békés­
csabai gazda a minap Sarkad közelében leugrott a 
robogó vonatról. A szerencsétlen ember szörnyet balt. 
Tettét azért követte el, mert az utóbbi időkben nagy 
anyagi veszteségeket szenvedett s ez nagyon elkese­
rítette.

— Meghalt a felesége után. Pécsről irja levele­
zőnk, hogy ott ma Varga János bognármester főbe 
lőtte magát és szörnyet halt. A hatvanötéves ember 
annyira bánkódott feleségének két hét előtt történt halála 
miatt, hogy a nagy szomorúság a halálba kergette.

— Véres szerelmi dráma Aradon. Jovicz György 
aradi pinczer halálosan beleszeretett Soltész Mariskába, 
Soltész Sándor aradi színházi lütő leányába. A tizen 
kilencz esztendős legény és tizenhat éves leány 
egymásé nem lehetett az életben, egyesültek tehát a 
halálban — régi szokás szerint. Jovicz György és 
Soltész Mariska tegnapelőtt este betértek egy arad* 
szállodába, s tegnap reggel holtan találták őket. A legény 
előbb a leányt lőtte szivén, s azután mellbe lőtte magát.
A szép Mariska előre megírta saját gyászjelentését 9 
átadta egy szedőnek azzal a kéréssel, hogy szépen Írja­
nak a haláláról.

— Pisztolypárbaj. Gergely Alfréd és Szalágyi 
Jenő ma reggel a budai Molnarvülgyben pisztolypárbajt 
vívtak. A felek kétszer vallottak golyót. Sebesülés nem 
történt.

— Pénzhamisítók a délvidéken. Bajáról távira­
tozza levelezőnk, hogy Gara községben a csendőrség 
ma hajnalban egy“töbn tagú ezüstpénzhamisitó bandát 
fogott el. A banda már évek óta hamis koronákkal 
árasztotta el a Bácskát.

— Temetkezési egyletek panamája. Békés vár­
megye közigazgatási bizottságának tegnap tartott ülésén 
dr. Fábry Sándor alispán jelentést tett a békési és 
gyulai temetkezési egyletek panamájáról. A visszaélések 
hasonlók azokhoz, melyeket pár év előtt Hódmezővásár­
helyen fedeztek fel. Az alispán egy békési és egy gyulai 
egylet működését felfüggesztette 3 a vizsgálat iratait 
felküldte a belügyminiszterhez. Haviár Dániel azt 
indítványozta, hogy kerje a megye a kormánytól a 
temetkezési egyletek lörvényhozásilag való megrend- 
szabályozását, mert igy nincs meg a kellő hatósági 
ellenőrzés és a nép védtelen, Konsatálták, hogy némely 
egyesületnek miniszterileg jóváhagyott alapszabályai 
olyanok, hogy a legtisztességesebb vezetés mellett sem 
tud az egylet a tagok károsodása néikül működni. Dr. 
Lukács György főispán indítványára ez okból meg­
bízta a bizottság az alispánt, hogy az összes megyei 
temetkezési egyletek működését és alapszabályait vizs­
gálja át s ennek alapján fognak a kormányhoz felter­
jesztést intézni.

— Hóra elítélése. Hazánk történelméből tudjuk,
hogy Hóra a világtörténelem legsötétebb alakja. Azok 
a parasztok, a kik Zarándmegyében a múlt század vé­
gén megunták a jobbágyságot, Hóra vezérlete alatt 
fegyvert ragadtak s hajmeresztő kegyetlenséggel sivataggá 
tették hazánk legszebb három vármegyéjét: Kolozs-, 
Zaránd- és Huny adni egy éket. A felkelőket leverték 
és egy felsővidrai román paraszt utbaigazitasai nyomán 
a főkolomposokat elfogták és halállal büntették. Hóra, 
Rlosca és Krisianu voltak a vezetők. Valamennyi 
közül rendkívüli bátorságával Hóra tűnt ki. A románok 
Hérát valósággal istenítik és szabadsághősnek tüntetik 
föl. A román nép ép úgy, mint az erdélyi magyarság­
nak jó része szolgaságban sínylődött évszázadokon ke­
resztül, s hogy a románok igyekeztek a jobbágyságtól 
szabadulni, magától érthető dolog. Hogy hogyan akarták 
tervüket megvalósítani és czéljaikat elérni, arról már a 
történelem elég világosan nyilatkozik s a jelen kor 
nemzedéke, mint a haladás és békés együttmunkálkodás 
előharczosa el is felejtette Hóra bosszuállasát. De nem 
igy az oláhok. Ők nem felejtenek el semmit És épen 
az őseik által elköv°tett borzalmas kegyetlenkedéseket 
használják fel arra, hogy a cziviiizált világ előtt a 
felejtőket, a megbocsajtókat tüntessék fel barbároknak. 
Cine minivé! . . .

Jassy városában ugyanis Popoviciu Juon román 
festő közszemlére tette «Hora elítélése» czimü borzalmas 
képét. A műről azt irja levelezőnk, hogy művészi szem­
pontból meglehetősen magas színvonalon áll, de a jele­
net, a melyet a kép reprezentál, egyenesen fölháboritó. 
Horát rabbilincsbe verve, egy magyarokból álló bíróság 
elé vezetik, mely bíróság azon az alapon, hogy vádlott 
magyarokat ölt meg háborúban, a legrettenetesebb halál­
büntetéssel sújtja: kerékbetörésre ítélik. A magyar bíró­
ság háta mögött egy fejszével felfegyverkezett alak 
ólálkodik, a mely a magyar igazságot képviseli. A 
bíróság jobboldalán egy másik csoport magyar ember 
áll. Ezzel szemben le van festve az ítélet végrehajtása s 
a kerékbetörés. Ez a kép ki lesz állítva a párisi ki­
állításon és egyedüli tendencziaja az, hogy a párisi 
kiállítás látogatói arra gondoljanak, hogy a románság­
nak örök időktől fogva hazánk területén csak rabság é 
halálbüntetés jutott osztályrészül. A kép tendencziájának 
még gyalázatosabb a képre vonatkozó főlvilágositás, 
mely homlokegyenest ellenkezik a történelmi igazsággal, 
ügy tudjuk, hogy ezt az újabb oláh hazugságot be 
akarják csempészni a párisi kiállítás nagy kathalogusába 
s így akarják félre vezetni a nagyközönséget. A kép a 
párisi kiáll tason a «Románia» pavillonban lesz kiállítva, 
egy külön teremben.

= öngyilkosság az utezán. Még e hó 9-én este 
történt, hogy a Szent-lstván-kórház előtt a gyalogjárón 
egy eszméletlenül fekvő nőt találtak. Nyomban bevitték 
a kórházba, a hol az orvosok megállapították, hogy az 
illető marólúgot ivott. A leány tegnap belehalt sérülé­
seibe. A rendőrség megállapította, hogy az életunt Hor­
vath Katalin 25 éves mosónő.

•” Életunt napszamosnö. Neczkula Albert nap 
számos 26 éves feiesege, született Kovád Mária az 
éjjé SzaLo.cs-utcza 5. sz alatt levő lakásán eddig is­
meretlen okból foszforoldatot ivott. Eszméletlen állapot­
ban szál itották a Rókus-kórházba.

= A főherczegl faiskolákban nagymennyiségű 
díszfák-, díszcserjék-, gyümölcsfák stb. igen jutá­
nyos áron kaphatók. Árjegyzéket ingyen és bérmentve 
küld a főherczegi udvari kertészet Alcsuthon.

— Hangverseny. Ma este másodszor jelent meg a 
Royal dobogóján Lindh Marczella s ezúttal zsúfolásig 
megtelt a terem .előkelő közönséggel, a mely nagy él­
vezettel hallgatta a kiváló művésznő remek énekét. 
Lindh Marczella ma valóban a legkiválóbb dalénekesnők 
közé tartozik. Kis hangját kiegészüli nagy tudása. Leg­
főbb ereje azonban rafíinált énekművészeié és az a 
könnyedség, a melylyel átsiklik minden technikai ne­
hézségen és a koloraturaének minden akadályán. Mai 
műsorának is történelmi karaktere volt. Ezt a műsort 
nemzetközinek is lehet nevezni, mert hét különféle 
nyelven énekelte dalait. A régi olasz genre felel meg 
legjobban hangkarakterének. Ebben érvényesül fényesen 
a művésznő rendkívüli finom, előkelő interpretáló ké­
pessége. Mai műsorában egy nagy áriát is hallottunk az 
Alvajáróból és a modern szerzők közül Delibes, Masse­
net és Rückauf egy egy kisebb müvét. Lindh Marczellát 
mindegyik száma után lelkesen kitapsolta a közönség, 
sőt egyes dalai után valóságos ovácziókat kapott. Az 
estén közreműködött Perényi István is, a ki nehány 
gordonkaszámot adott elő szép készültséggel és jeles 
technikával.

— A postatakarékpénztár palotája. A kereske­
delmi minisztérium az Újépület telkén egy millió korona 
költséggel palotát építtet a postatakarékpénztár számára.
A palota terveire a minisztérium pályázatot hirdetett, a 
melynek sorsa fölött hétfőn döntött a bíráló bizottság.
A pályázatra beérkezett pályaterveket — szám szerint 
hatvanegyet — a magyar tudományos akadémia dísz­
termében közszemlére állítják. A kiállítás holnaptól fogva 
vasárnapig bárki által megtekinthető. A belépés in­
gyenes.

— Kamara-zeneeitóly a zeneakadémiában. Az
orsz. m. kir. zeneakadémia kedden, e hó 20-án, este 
fél 8 órakor saját termében kamara-zeneestélyt rendez 
a következő műsorral: 1. Beethoven. Zongora hármas 
c-moll ftolszky Emilia, Opris Valéria, Gerok 
Luiza. (Tanár : Herzfeld Viktor.) II. V'olkmann. 
Négyes <7-moll. Mambrimj Gyula, Anisz Aladár, 
Szigeti Dezső, Schiffer Adolf. (Tanár : Popper Dá­
vid.) HL Goldmark. Zongora-ötös. Székely Arnold. 
Schultz Ernesztin, Krausz Vilmos, Mambriny 
Gyula, Schiffer Adolf. (Tanár : Herzfeld Viktor.)

*► — Nemzeti színház. Tegnap délelőtt tartották a 
nemzeti színházban dr. Molnár Gyula 3 felvonúsos vig- 
játékából, a B om okzáton yok-bó\ az olvasó piob it a 
szerző jelenlétében A darab fő női szerppeit Csillag 
Teréz és Cs. Alszeghy Irma játszák. A legközelebbi 
újdonság Thury Zoltán 3 felvonásos színmüve, az 
asszonyok lesz, mely valószínűleg márczius 23-án ke­
rül színre.

— Bzlnlnővendókek előadása. Az országos magyar 
színművészeti akadémia ma tartotta hatodik vizsga­
előadását a várszínházban. Újházi Ede tanítványai 
mutatkoztak be két egyfelvonásos vígjátékban, a szüne­
tekben pedig a növendékek bemutattak előmenetelüket a 
vívásban éa a tanezban. «A színésznő» czimü vígjáték­
ban nagy sikere volt Bátort Gizellának, a ki a czim- 
szerepet játszotta. A többi szereplők Garai Ilona, 
Vlassics Géza és Krasznay Ernő szintén jól meg- 
állták a helyüket. A «Másodvirágzas>-ban Irén szerepé­
ben Remsey Gizella aratott szép sikert. A nagyapó 
szerepét jól játszotta Gyulai Zsiga, Szomoikay szere­
pében Krasznay Ernő szép jelet adta tehetségének, 
épugy mint StoLl Béla és Szőke Sándor. A két darab 
között Fodor vivómester vezetésével a növendékek 
vivógyakorlatokat végeztek, a melyeket a közönség 
zajosan megtapsolt. Az iskolavivást Stiller Alicze mu­
tatta be kitünően. Az előadás végén tánezokat mutálták 
be a növendékek, kik közül szép túnczával általánosan 
feltűnt Kovaltsik Ilonka. Doroginé vezetésevei többek 
között a körmagyart is bemutatták. Az előadásnak szép 
sikere volt és a közönség, a mely zsúfolásig megtöltötte 
a színházat, sokat tapsolt.

— A gyermekaztnházban márczius 15-én díszelő­
adás lesz. Az énekkar előadja a Himnuszt, azután pedig 
elő.idjak A tengerszem tündére én a vízi király 
birodalma czimü bájos varazsregét, melynek ez lesz 
az ötödik előadása. Jegyek már délelőtt kaphatók. Az 
előadás délután fél 5 órakor kezdődik.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Félnél bohémek. Elbeszélések. Irta : Benedek 

Elek. Budapest, 1900. Singer és Wolfner kiadása. — 
Benedek Elek, a kit az utóbbi években oly erősen lekö­
tött a magyar meseköltészet termékeinek összegyűjtése 
és feldolgozása, hogy mint elbeszélő alig szólalt meg, 
most, hogy monumentális müvét befejezte, örvendetes 
bőséggel dolgozik a sajatképeni szépirodalom terén is. 
Rövid időn belől Íme már a harmadik elbeszélés kötete 
jelenik meg a könyvpiaczon, élvezetére és örömére a 
magyar olvasóközönségnek, mely Benedek Eleket régóta 
kedvencz írói közé avatta. Szeretet és elismerés kevés- 
szer volt igazoltabb, mint ebben az esetben. Benedek 
Elek ama kevésszámú Írónk közé tartozik, a kik minden 
izükben magyarok. Rajongó nemzeti érzés lakozik benne, 
tehetsége a magyar földben gyökeredzik és szeme a 
magyar élet látása na van beigazodva. E mellett igazi 
költő, olyan, a kinek szavai a szivekig hatolnak. Tele 
van gyengéd és nemes hangulatokkal, fantáziája be­
aranyozza a valóság képeit és melegsége áthat az ol­
vasóra. Ezek a tulajdonságok jellemzik uj könyvét is, 
mely tizenkét elbeszélést foglal magában, vidámat és 
szomorkodósat vegyest, de a melyek mind egyforma 
tisztasággal és jellemző erővel vannak megfestve. A 
színhely a Székelyföld, Benedek Elek szükebb hazája, 
melyről már eddig is annyi szépet regélt és a melynek 
uj könyve még több barátot szerez idekünn. Így esik, 
hogy Benedek Elek a novellista babérja mellé még azt 
az elismerést is megszerzi, hogy a székelyeknek 6 a leg- 
hathatősahb pártfogójuk, mint a ki legélesebben tünteti 
fel ennek az erős fajnak jó tulajdonságait és a legked­
vesebb humorral menti ki apró gyöngéit.

— A szabad llozeum márczius második felében a kö­
vetkező előadásokat tartja : lG-nn délután 5 órakor a mű­
egyetem pótépületében dr. Balassa József: A nyelvtudo­
mány tárgya és feladata. 17 én. a VI. kerületi községi 
förealiskolaban délután ő órakor dr. Lázár Béla : A 
művészi képzelet; 6 órakor dr. Jancsó Benedek : A
nemzetiségi mozgalmak története hazánkban; 19-én 
délután 6 órakor ugyanott Rosenberg Auguszta : A 
művészetek története. 30-án délután 6 órakor a mű­
egyetem pótépületeben dr. Berend Miklós : A csecsemő 
ápolása, 31-én ugyanott délután 0 órakor Guttenberg 
Pál: A magyar városok társadalmi fejlődése. 32-én 
a magyar tanítók kaszinójában délután 7 órakor 
Rnuszopulos Rouszosz: Az nj görög népköltészet. 
S3 án délután 5 órakor a műegyetem pótépületében 
dr Balassa József: A nyelvtudomány tárgya és fel- 
adata. S^-én a VI. kér. községi förealiskolaban délután 
5 órakor dl Lázár Béla : A művészi képzelet; 6 
órakor dr. Jancsó Benedek: A nemzetiségi mozgalmak 
története hazánkban; 36-an ugyanott délután G órakor 
Rosenberg Auguszta : A művészetek története, 87-én 
délután G órakor a műegyetem pótépűletében dr. Sajó 
Károly : A tiszafa; 29 én délután G órakor Guttenberg 
Pál : Az utazás művészété, 30-án délután 5 órakor 
dr. Balassa Józsel: A nyelvtudomány tárgya és fel­
adata. 31-én a IV. kér. község főrealiskolában délután 
5 órakor dr. Lázár Béla : A művészi képzelet; G 
órakor dr. Jancsó Benedek: A nemzetiségi mozgalmak 
története hazánkban.

— A magyar földrajzi társaság - hó 23-án 
tartja évi közgyűlését az akadémia kisebbik ülés­
termében. , , .

_ Felolvasás a fittesről Az orsz. küzegészségi 
egyesület ma delátán 6 órakor tartott ültében S eb- 
reich Károly felolvasást tartott a fűtésről es szellőzés- 
ről Összehasonlítva a különböző fűtési módszereket, 
gyakorlati tapasztalatok alapi in kifejtette, hogy kályha­
fűtés mellett 100 köbméternyi terület bemelegítésére 
g ke kő=z«nre van szükség, fekvő légfütőszerkezet 
melleit érr* csak GU4 kg. kőszén fogy el. mig a függő- 
leges légfütőszerkezet a 1 ifi nagyságú területet 5 4o kg. 
elfogyasztott kőszénnel melegíti be. Ebből azt a kon- 
zekvencziát vonja le az előadó hogy a legpraktikusabb 
dolog ez utóbbi fűtőszerkezetet hasznaim. A jelenvolt 
hallgatóközönség az előadót, felolvasása végeztével, za­
josan megéljenezte. ,

— A budapesti filológiai táreasag az akadémia 
heti üléstermében ma délután Ponori lewrewk Emil 
elnöklése mellett felolvasó ülést tartott, melyen Aewet/it, 
Géza értekezése keretében Tacitus Annaleseinek egy, 
eddig teljesen érthetetlen helyét ill. könyv, 40. fej.), 
mely a hires teutoburgi ütközetre vonatkozik, igyekezett 
valószínű konjektuiAval érthetővé t nuL Liana Katona 
Lajos a Gesía Romanorum két hazai kéziratát, a gyula- 
fehérvárit és pozsonyit ismertette, melyekkel e nevezetes 
középkori gyűjtemény honi kod-xeinet száma immár 
háromra emelkedett. A felolvasásokul zárt választmányi 
ülés követte, melyen Cserhalmi pénztáros jelentette, 
hogy január 1 -tő! márczius 14 lg a bevétel 5888 k. 
31 f„ a kiadós 5017 k. 38 f., a pénztári készlet 870 k. 
93 f. volt. Az alapítványok összege 3174 k.

— A kir. magy. természetim! -mányi társulat 
növénytani szakosztálya 19UÜ. márczius 14-en, szerdán, 
este G órakor az egyetemi növénytani intézet termében 
(muzeum-körut 4.) üiest tart. Az ülés tárgysorozata 1. 
Kubocska Audrás: A Frank-lele foszforpróba bemuta­
tása. 2. Bernatsky J-nő : Apsidia septata. V. Tiegh. 
hazánkban. 3. Folyó ügyek. Ülés után barátságos össze­
jövetel lesz.

— Csillagászati kiállítás. A csillagászati kongresz- 
szus, a melyet Parisban a világki urnás alatt lógnak 
megtartani, érdekes kiállítást rendez, f. kiállításban iát* 
hatók lesznek az ü-szes csillagvizsgáló eszközök, else 
primitiv formájuktól kezdve az utolsó evek mesés töké* 
leteseégü gv.irtmánvai :s. Litható lesz : az 1821 ben ké­
szült pári-i csillagvizsgáló intézet távcsöve, a melynek 
hordereje 30 000 méter volt, az l»73-iki Alván Ciark- 
féle távcső. 100.000 méterig iery-dó horderővel, _ a? 
1893-i’-i yorkerii távcső 200 000 m. és az 1900 iki Nan- 
tois rs Gautier teleszkópja tiOu UVO mét-r horderővel. A 
kiállításnak érdekes darabja lesz még az a tábori 
latcső, amelyet !. Napoleon hasznait hadjárata.ban.

EGÉSZSÉGÜGY.
Q Ant if liber cuiin. Annyi csalódás és oly 

sok meghiúsult remény után újból szétröpitette 3 
táviró a hirt a tuberkulózis gyógyításáról, hogy 
aztán újból csalódás támadjon a nyomában. Két 
párisi tudós : Charles Pociiét és H éri court hirdet­
ték, hogy megtalállak a tüdővész gyógyszerét, de 
ime, a csodaszer — mint egy párisi távirat 
jelenti — nagyon ártatlan jószag. Az összetétele 
ez: Két kilogramm nyers ökör-izom és egv kilo­
gramm vízből készítenek kétszáz köbcentiméter 
tiszta izomnedvet s ezt hidegen adjak be a be­
tegnek. Ez nem egyéb, mint a piasma-módszer, 
a melyet orvoskörűkben már régóta ismernek. 
Szóval a Héricourt—Richet szere jó tápszer, de 
a tüdővész gyógyításához csak annyiban van 
köze, mert a két párisi orvos antnubercuiinnak 
nevezte el.

() A bábaképzés reformálása. A belü^yminiiz- 
tprium vezetésevei megbízott magyar királyi miniszter­
elnök, 23.009/900. szám alatt kelt rendeletével dr. 
Tauffe/ Vilnius öu-lapesti egy. ny. r. tanárt a bába­
képzés fejlesztése czéljaból az orsza? különböző helyein 
felállítandó tanfolyamok szervezésének és előkészítésének 
munkálataival megbízván, e czélbol az illetőt kormány- 
biztosi hatáskörről ruházta fel.

)( Vörhcryjarvány. Halmaz-Újvároson — mint 
nekünk táviratozzak — ijesztő módon pusziit a vőrheny* 
járvány, és aiitr múlik el nap. hot?y 1U - 12 áldozatot 
ne szedjen. A hatóság tett óvóintézkedéspki>t 3 betegség 
terjedésének megállására, de e mellett megtűri azt, 
hogy < gyes füszerüzlet helyis* 'Len koporsókat és temet­
kezési dolgokat áruljanak, úgy, <.ogy a járványos öreg­
ségben elhallak hozzátartozói, u kik a temelts ügyé­
ben j .ruak, a fertőzés csiráit széthordják az élelmi­
szerek közt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A belváros szabályozása. Az eskütéri hid 

építése folytán a molnár-utcza, valamint az Irányi Dániel- 
utcza nívóját is emelni kell, noha ez az előbbinél már 
egy Ízben megtörtént. A mikor az újabb nivó-emelés 
tervét elkészítették, a közmunkák tanácsa kinyilatkoztatta, 
hogy az utcza vonal inak legnagyobb emelkedése 3 6 
százaléknál több nem lehet. Már pedig ilyen csekély 
emelkedés mellett, az angol kisasszonyoknak az Irányi 
Dániel- és molnár utcza sarkán levő uj nagy épületét 
nrgy magasságban el kellene tölteni. Hogy ezt elkerüljék, 
a mérnöki hivatal most azt javasolja, hogy a nívó- 
emelkedést tegyék 5 százalékra, a mi ugyan inkább a 
hegyvidéki útvonalak emelkedest-nek felel meg, azon­
ban igy az emütett épületet meg lehet menteni a> 
eltöltéstől.

— A főpolgármester Jubileuma. Márkus József 
főpolgármester, tegnap értesülvén a kerületeknek arról 
a határozatáról, hogy márczius hónap 23-ikán, a köz- 
szolgálatba léptének huszonötödik évfordulóján rend­
kívüli közgyűlést hívnak össze, annak az óhajtásának 
adott kifejezést, hogy j rendkívüli közgyűlés tartásától 
álljanak el. A kerületek képviselői ma ebben az ügyben 
értekezletet t.ártották és elhatározták, hogy a főpolgár­
mester okainak a méltánylásává! a rendkívüli közgyűlés 
Összehívására vonatkozó indítványt nem adjak be. A 
főpolgármestert a bizottsági tagok nevében, a legköze­
lebbi rendes közgyűlésen, Radocza János bizottsági 
tag fogja üdvözölni.

— A Fortuna-éptilet bérlete. Széli Kálmán mi­
niszterelnök felhívta a főváros hatóságát, hogy a buda­
vári Fortuna épületet, a melyben ez idő szerint a köz- 
igazgatási bíróság van elhelyezve, adják át további bárom 
évre, az eddigi bérösszegért.

A főváros közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Lesz már pénze végre a fővarosnak. A mai 
közgyűlés hozzájárult a kőlcsőnügyi bizottságnak 
a pénz beszerzésére vonatkozó javaslatához. Az 
bizonyos, hogy Jász-Árokszállás kupaktanácsának 
sem kellett v ilna többet futkosni a nagy és ha­
talmas bankigazgatók után, hogy a magok kis 
községének szükséges kölcsönt megszerezzék, mint 
a mennyit a hatalmas és gazdag székes lővaros 
urai antichambreiroztak a bankdirektorok várószo­
báiban. Az is bizonyos, hogy a kölcsön leveleiére 
irányuló javaslat olyan, mint mikor a beteget, a 
kinek a szeme táj, megoperalják és a mütei után 
az orvos örömmel jelenti, hogy a pacziens csak 
az egyik szemére vakult meg.

Örömmel jelenti a kőlcsőnügyi bizottság, hogy 
daczara a kedvezőtlen pénzviszonyoknak, sikerült 
mégis pénzhez juttatni a pénzszűkében levő fő­
várost. És végre is ez a fő. Közeledik maholnap 
a párisi kiállítás, egynéhány tanácsos ur Parisba 
fog utazni „tanulmányokat“ tenni, meg azután 
pótlékot is keil kapni a szegény rosszul javadal­
mazott községi hivatalnokoknak, tehál pénzre ok- 

1 vétlenül szükség van.



m

23-án
ülés-

geszségi
5 eb-

tilőzés-
ler-íet, 

aiyha- 
bitesére 

r kezet

I 45 kg. 
|a koa- 
kusabb 

fcienvolt 
lei, za-

lad»mie 
|í: Loiil 

cet híj
l‘ e37.

I" - kezelt 
f a t ori a 
i ^yuia- 
íveZ°te3 
I immár 
ktrn ínyi 
len'.-tte, 

as6 k. 
I 570 k.

rsalat
erd*n, 

(rinebeo 
|zuta 1. 

»nuta* 
egh. 

i össze­

ír :rresz- 
I tojnak 
an iát- 

eise 
töké- 

•o kö­
nnynek 
Ciark-

|ei. a5 
Xan- 

őrei. A
tábori

oh 
Kette a 
I- hogy 

Két 
|hirdet- 
préí. de 

ivlrat 
fcetetele 

kilo- 
;imétei 
a be­
jszer, 

fieraek. 
% er, de 
|n van 

Unnak

jyminisz* 
liniszter- 
lével dr, 

bába- 
I bei vein 
htesenek 
prmany-

wdozatot 
b^t^-gség 
Eiri azt, 

temet- 
neteg- 
ügyé- 

élelmi-

téri hid 
Dániel­
éi már 

(ó-emelés 
oztatta, 

3-6 
1 csekély 
L Irányi 
I épületét 
Kerüljék, 
I a nívó- 
pkább a 
L azon* 
keni as

Is József 
K arról
I a köz­
li rend- 
Ijiásának 
■irtásától 
I ügyben 
lónolgar- 
lözgyüiésI be. A 
I legköze- 
lizottsági

pán mi 
a buda­

it a köz- 
pi bárom

1900 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁ 152

10

E

A mai
tságnak 
bz. Az 
picsának 
[ és há­
gok kis 

6k. mint 
lövaros 

Brórszo- 
ketelére 
leget, a 
léi után 
is csak

ff. hogy
! sikerűit 
[evő fő- 
khoinap 
Parisba 

I azután 
iá vadai» 
utre ok*

Hogy a tőváros reputneziójának. a jövőben 
szükségiendő kölcsönök felvételéhez szükséges te 
kintélynek mennyit ártottak ezzel a furcsa javas­
lattal — azzal most nem törődik senki.

A közgyűlés elején egy bizottsági tag interpel­
lált a vásárpénztár ismeretes ügyében. Fejtegetései, 
a melyek a pénztár működése ellen irányultak, a 
közgyűlés általános helyeslésével találkoztak.

A közgyűlésről részletes tudósításunk a kő­
vetkező:

Budapest székes főváros törvényhatósági bizottsága ma 
délután közgyűlést tartott, Márkus József főpolgármes­
ter elnőklése mellett.

Bejelentette az elnök Schweiger Adolf bizottsági tag 
elhalalozii9.it s kérte, hogy az emlékezetét jegyzőkönyvileg 
örökítse meg a közgyűlés. (Helyeslés.) Schweiger Adolf 
helyébe e bizottsági tagok sorában Bomeiser 
Brla lép.

Megemlékezett az elnök a most elhalálozott id. 
Luczenbacher Pálról, a ki azelőtt fővárosi bizottsági 
tag is volt s méltatva az érdemeit, szintén az emlékeze­
tének jegyzőkönyvi megörökítését kérte s azt, hogy 
a gyászoló családhoz intézzenek részvétiratot. (Altalanos 
helyeslés.)

A vásárpénztár üsrye.
Eulenberg Salamon az iránt intézett interpellácziót 

a polgármesterhez, hogy szandékozik-e valamit lenni 
annak a megakadalyozasára, hogy Szerbiából silány 
minőségű szarvasmarhákat hajtsanak tol a budapesti 
vásarpenztár czéljaira. Ez elien a íulhajtás ellen maga 
a szerb kvzgazdasagi miniszter is föllépett, ra> rt ez az 
export árt Szerbia állattenyésztésé hírnevének ep úgy, 
u mt a hogy szenved miatta a budapesti marhavásár.

Az interpellacziót kiadták a polgármesternek.
A főváros kölcsöne

Tárgyalás alá került a tanács előterjrsztése, a 100 
milliós kölcsön négy dik részletének esedékessége ügyé­
ben, illetőleg az 1000. évre előirányzott közmunkák 
költségeire szükséges összeg beszerzése iránt. A tanács 
idevágó javaslatát hőven ismertettük, most c.-ak azt era- 
ütjük meg, hogy a főváros áradja a penzesoportnak a 
1 i ,640.000 korona értékű regále-köt vényeit, visszafizeti a 
bankoknak a Sl/.2 milliónyi kölcsönt s ajabü 12 millió 
korona függő kölcsönt kap.

Dr. Szalag Mihály azt kívánja, adjuk vissza az 
ügyet a tanácsnak, azzal, heg? v^gye fontolóra, vájjon 
j: lenne-e sokkal helyes-bb, ha a regále-kötvény.kre
lombard-kölcsönt vennének föl.

Rácz Karoly ellenzi a tanács előterjesztésének az 
elfogadását, ugyanazokat az okokat hozva tői. a mely két 
tegnap a pénzügvi és gazdaság' bizottság ülésén elmon­
dott. Kívánja, hogy adják vissza az ügyet a tanácsnak, 
azzal, hogy mellőzze az uj előterjesztt-sben a pénzinté­
zeteknek az elővételi jogát.

Dezsényi József hozzájárul ahhoz, hogy a kötvénye­
ket eladják, de ellenzi, hogy a fövuru;: újabb függő kül- 
C'önt^vegyen fel.

Balm os Janos polgármester előadja, hogy a legjobb 
igyekezett mellett sem lehetséges a szövetkezett pénz­
intézetek ajánlatánál jobbat kapni. Az ügygyei a pol­
gármester s a kolcsönügyi bizottság a leglelkiismer^tesebb 
módon foglalkozott s mind a mellett sem »ikerült nekik 
a pénzpiacz mai rossz viszonyai között kedvezőbb ered­
ményt elérni. Az összes modalitások közt a most elő­
terjesztett volt a legelőnyösebb a fővárosra.

Rátér aztán u p -.Igármesler az egyes felszólalásokban 
f «glaltakkal. Kilőj L ezek során, hogy a lombard kölcsön 
Fokkal többe kerülne, mint az előterjesztésben foglalt 
módozat s kifejti, hogy a külföldön ez idő szeriüt. iul-g 
a valuta rendezetlensége miatt, kölcsönhöz jutni 
ncra lehet.

Nem tirtja u<zynn ezt a módot sem a legsikerültebb­
nek és legelőnyösebbnek, de a n.ai viszonyuk Között 
mást, mint ezt, nem ajánlhat elfogadásra.

Szavazásra kerü’t a sor s a közgyűlés a halasztó 
indítványokat elvetette.

Következet! a tanács javaslatára való szavazás. Mint­
hogy pedig lz ügyrend megköveteli, hogy kóló ön ügyben 
ziévszerinti legyen a szavazás, ezt a főpolgármester 
elrendelte.

Igennel, vacrvis a tanács előterjesztése mellett szava­
zott 135 bizottsági tag, ellene pedig 18 s igy az elő 
terjesztést 117 szótöbbséggel elfogadta a köz­
gyűlés.

Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hoey a soroksári-ut 
mellett levő gőzmosó részvénytársaság tulajdonában levő 
teleknek bírói utón leendő visszakövetelése iránt a port 
haladéktalanul indítsa meg a tanacs.

A pénzügyi és gazdasági bizottság azt a javaslatot 
teszi, hoev a pesti vigadó kávéház es kioszk berietet az 
eddigi 25.ICO koronáról szállítsák le 16 000 koronára, 
a február 1-től számított három év tartamán belül. A 
java las megokolasa abban van, hogy az utóbbi időbeli 
keletkezett konkurrens üzletek a vigadót látogató kö­
zönség nagy részét elvonták. Az ügyhöz ho7Z szóltak . 
Scheidt Karolv, Gundel János, Rémeii Antal, Bo- 
ross Soma, PÓlónyi Géza s azután a többség elfo­
gadta a bér leengedésére vonatkozó javaslatot.

.Szeged varosa közönsége köriratilag hívta tol a tör- 
v vnv hatóságok at s ezek közt a fővárost i3, hogy intézze­
nek' fölirstdt a kormányhoz az iránt, hogy terítse meg 
az állami közigazgatási teendők körű! fölmerült költsé­
geket A közgyüks elhatározta, hogy a miniszterelnökhöz 
hasonló értelmű fölterjesztést intéz.

Bejelentette- ekkor az elnök, hogy a másodosztályú 
tanácsjegyzői aliasra megtörtént a szavazás. Beadlak 
Összesen 240 szavazatot ebből Csapiovit* Pálra esett 
Ü26, Lahocsir.szky Árpádra 142. lvón*zky Imrére 
S9, kintal Gyulára IC • s Strobl Lajosra 13. L szerint 
C aplovits Pál és Lahocsinszky Aipud vannak 
megválasztva, a kik az esküt azonnal le is tették.

Elfi gadták a városi villamos vasúttársaság részéről 
kibocsátandó uj részvények törlesztési tervét.

A farkasréti temetőhöz vezető villamos vasul építé­
snél kapcsolatos ut- és utczarendezés terveit elfo­
gadták.

A ,anács hozzájárul ahoz, hogy az omnibusz vállalat, 
a forgalmi tonaUin. egyelőre Liserletkép hat hónapra, 
z ’iRa-diirendszert léptessen életbe.

A zóna-vonalak S filléresek (4 kr) lesznek s a követ­
kezők : aréna-ut— oktogon ; oktogon —vaczi-kürut: vaczi- 
kórut-pesti lánczhidfv: pesti lacuzhidtő-budai lancz- 
hidto • budai lánczbidtS—Rudasfürdő ; Koszt,na tér vagy 
bem: a-té ; bomba ter— Szent János-korbáz. Az arena-ut— 
Sz-n; J .uús-kórházi egész útvonalra nézve 28 fillér lesz 
» vilelüj. , ...

A targvsorozaton levő többi ügyeket a pénteken 
délután tartandó folytatólagos közgyűlésen intézik el.

egyletek, társulatok.
— A budapesti újságírók egyeattletenek választ- 

mánya ma délután ülésezett Vészi Józsiielnöklete alatt. 
Az ülésen a vasárnapi közgyűlés előkészítésével lotrlal- 
koztak. Bemutatták az évi jelentéseket, a zárszámadáso­
kat s a jövő évi költségvetési előirányzatot s azokhoz a 
választmány hozzájárult. Szatmári Mór főtitkár beter­
jesztene az országos ipar egyesület átiratai, a mely­
ben a hazai ipar támrgutasára megindított akcziojara 
hívja fel az egyesület ügyeimet. A választmány hazafias 
örömmel vette tudomásul a megindított mozgalmat s 
annak pártolását a legnagyobb lelkesedéssel karoija fel. 
Az országos orvos-szövetség elnöksége arra kéri az 
egyesületet, hogy az orvosok alaptalan meghurczoltatasa 
a hírlapokban megakadalycztassek. A választmány a 
szövetse.' kérelmét méltányosnak tartja és saját hatás 
körében mindent el fog követni, hogy a magyar társa­
dalom e tisztes iiivatáskure ok nélkül meg ne burczol 
tassek. A budapesti szegény sorsra tüdőbetegek 
szanatórium egyesülete köszönetét fejezi ki, hogy az 
egvesüiet az Ei <sebet kirtilyne-szanaiorium javara meg- 
iDditctt mozgalmat oly hathatósan támogatta. Hálás 
köszönettel vette tudomásul a választmány, hogy a

magyar országos központi takarékpénztár 4<j0 
oronat adományozott az egyesületnek s a magi far 

iívT* ? ^^^atősaga M Kleopatra főpróba jegyeiből 
100 forintot küldött. Vészi József elnök javHs’atára a 
választmány a közgyűlésen indítványozni fogja, hogy 
Gziklay Lajost, a segitőalap igazgatótanácsának al 
elnökét a gazdai állásról való lemondása alkalmából 
fáradbatlan tevékenységérek elismeréséül örökös tisztelet­
beli a leinőkké válaszszák meg. Végül négy uj tagot 
vettek fel az egyesület tagjai sorába.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bíróságok köréből, A király Laffer Lajos 

tordai járásbirósagi albirót a marosludasi és dr. Bor- 
csányi István bártfai bírósági albirot a szepes-ófalvi 
járásbírósághoz albirákká, Jankó K lmán nagykütai 
járáshirósági albirót a kaposvári törvényszékhez bíróvá, 
dr. Baross Jenő mohácsi járáshirósági albirót a kassai 
és Drahanovszky Géza malsczkai járásbirós«ági al­
birót az aranyosmaróthi ügyészséghez alügyészekké; 
végül Kesselbauer Ödön budapesti büntető törvény- 
széki jegyzőt a pestvidéki törvényszékhez albiróvá ki­
nevezte.

— Összes ülés a kúrián. A kir. kúria polgár 
osztálya ma délelőtt 10 órakor Szabó Miklós elnöklete 
alatt összes ülést tartott, melyen Ruby Antal a IV. 
tanács ujonan kinevezett elnöke letette a hivatalos esküt. 
Aí elnök meleg szavakkal üdvözölte az uj tanácselnököt, 
a ki a bírák lelkes éljenzése közben foglalta el helyét. 
Ezután bejelentette az ernök, hogy lovag Bilinszky 
hivatalosan értesítette a kúriát, hogy az osztrák-magyar 
ban* főkormányzoi állasát elfoglalta. Végűi felolvasták 
a király leiratul, melyben legfelsőbb elismerését fejezi 
ki a kúriának kifejtett tevékenysége fele't.

— Hunyadi János. A nándorfehérvári diadalmas 
hős nevének a késői utókor nem szerez dicsőséget. 
Eltekintve a róla elnevezett keserüviz forrástól, a kir. 
Ítélőtábla ma harmadfelevi fegyházra itelt -gy 
Hunyadi János n°vü földmiv.-s ernb- it. • !;:t a sn t 
leánya azzal v d lt. hogy szerelmi viszonyt folytatott 
vele. A fiatal !°ány. Hunyadi Veri. véure megsokalta 
at’ja MÖszakfHkudasuit s • gy éjszakán megszökött házul- 
r-;l s Keczeien beállott szolgalónak H .rinadn.tpon apja 
utána ment s stemr.hányasokkal ilietiA, miért s/ó 
síelLü! hátat fordított az apai háznak A mikor a szi­
dalmak nem használtak. Hunyadi János kérésre fogta 
a dolgot, de a leány erre is csak azt felelte :

— Soha többet nem me.-yek haza!
Ezzel n.dat lorditott apjának Hunun.'lr .Jjinoe rá- 

rohant. kirántotta a revolverét > háromszor is meg­
nyomta a ravaszát, de a fegyver mmdannviszor csütörtö­
kül mouüott. Ekkor a felbőszült apa kirántotta kesét s 
először . V;.a. azután könyökbe szúrta a leányt. Hir- 
madszor is szúrásra emelte a kését, de a f,író-kelők 
kö/nevetettek magukat q iF-f- gyver^zték. A kalocsai st. 
törvén vszék Huny un Jánost v- r:-rtő zés büntette alól. 
bizonyítékok h.jaii felmentető' c szándékos emberölésért 
másfeléd börtönre .télte. A budapesti kir. ítélőtábla 
De-sewffy Marczeli bíró előadmellett ma foglalko­
zott a bünperrel s Hunyadi. Jinos büntetései har- 
murtjéiévi f'U’jhnzt > erne’t0 töl.

— A magyar jcgáazcgyletben e hó 17-én, szom­
baton ■ stv 6 ' fakor dr. Stol'olczaif .Árpád tart ^löad'.st
A gyermekvédelemről Maguuror záqon, különös 
tekintettél az 1S96: XXI t.-cz. re.

— A világossió Brand Spiegel Károly tulajdon* 
üeppen ügynök volt. hivuta.osun legal ét bb ^nuek nevezte 
mug.'t. K -t évvel ez°’-itt azért m^gis .yiegtet^e azt, hogy 
önhatalmúan a rendőrfogalmazói r .ngg.'l ruházván fel 
mag . , elmen» .t vi-t kre nyomozni Nyomozás közi en 
egvsz. sereg lopást követett el, n ezért "r/féin bcrlCnhe 
kerü.t. Mikor kiszabadult, hazament acviáhrz, hűl 
(Heiner Frigyes mngan hivat a inok volt a lakót ,rsi. 
Csak addig »Mradt odahaza, r-;ig t -rsd- l K — • *f)r: ?>t 
értékű hoifiiit ellopott, azt in megszökött Prágába, a 
hol mint Markov’o* rendőrfugalmozó követeit 1 ezél- 
h imo-s íguk .L Majd Brünnbe ment, a hol több fővárosi 
mészáros »s tieot- s neveb“n tr !vtatfa szédelgéseit Vrégre 
is elfogtak s fiuza hoztik az alkG*mnnv ntezni fogház hu. 
A törvényszék lopás mi tt négy éri f egy házra ítélte, 
a kir. t.'Ha a bűnt-test hónon évre szállította le. 
Ma foglalkozott az ü.y/v«-! a kűri« s Xagy Sándor 
hiró -*lü.td/fsa alapján a törvényszék Ítéletet hagyta 
helyben.

— A hamle diplomák h se Emlékezetben van 
móü a Pumády István 1.ürügye. Ez az ur aiiszoluló 
nurnoi. ügyvédi '.lip.omai 1»..misitt,ít s k'V.'j- evzö helyettes 
volt Czegn-dvü. Hamis -.i ;.nny .< ai.;pj n ingáin, i/ónal 
f gvezték ki a L.igybecski-r.'ki pénzügyig,..t.'-saghoz s 
mint i:yen sok v-i.-szavl-st követ tt ej az adókiv-t.'-sek 
körül. Bűne, mikor kid- rül', ráij >ttek usunva mnitjara 
is A napybecsk'T-ki lörvécViZ-'k okir ithamisitás miatt 
három évi börtönre itelte Párnádul, a kuvk ma a 
kir. tábla büntetései két évre szállította le, Löwy 
Lm ezot azonh«..n, a ki hücrészességgel veit vádolva. 
felmentette.

— Eltűnt ügyvéd. A pozsonyi ügyvédi kamara 
fegyelmi bírósaga idézést bocsátott ki Zu tu reczky István 
iéxai ügyvéd ellen, a ki lakuh-lytTŐl i-ejel-nlés nélkül 
ismeretien helyre távozott. A, ügyvéd fegyelmi ügyében 
a hozott vádhatarozat ugyanis mar jog-rurv emeindeit, 
u vegt..rgyalus megtartására 19UU. április 7. napja tű­
zetett éí, erre ügvguudnokuul Lev at ich Gusztáv lévai 
ügyv-d rendezetett ki.

— Bucsn a Terézváronban. A búcsúk által.".nos. 
Ságban úriul ismeretesek, hogy sok hivő gyűl egy he 
messze földről, rumd u bűnök leimádkozás -ra. D - híre­
sek úrról ia, hogy sehol annyi zsebtolvaj!, s n-.-m történik, 
nnut a búcsúk alkahíMval. Köllner Púi, a dunagőzha- 
juz.isi tars.isug egyik hivatalnoka tavaly a terézvi-rosi 
buc u látnivalóit nézegette csaladjával. Fvl ; aL járt a 
liuliamzó tömegben s mikor hazafelé tartott, vszr.-vett'', 
hogy háromszázötven forintos aranyórája s láncra hi «ny- 
zik. Az esetről jelentést tett a rendőrségnek, a mely 
néhány nap múlva raakudt az órára s a lanezra is a 
zálogházban. A gyanú Klopfer Miksa, lopás miatt 
már két izbrn büntetett szabó'egényre irányult, a kit a 
legveszedelmesebb es legügyesebb zsebtolvajok egyikének 
i^ruh-rt a rendőrség. Klopfer a búcsú után harmadnap 
ideáljaival, a /töc/i/er-Jpunyokkal elment vacsorázni s 
ezeket pezsgővel traktnlta. E vacsura után csakhauiar 
letartózfatták. Azt azonban cern lehetett Klopferre rá­
bizonyítani. hogy Ő zálogosította volna el az órát s a 
lánczoL Ezt Braun Mór rovott mu'tu zsib.irus v gezte 
el. A rendőrség minők Hőjüket letartóztatta. Braun, a 
ki ep ISIS. márczius 15-en lattá meg u napvilágot, 
megunva a rabságot, beismerte bűnét. Klopfer, mikor 
ezt megtudta, mindjárt gondolta, hogy ebből baj lesz s 
hogy megakadályozza, egy holdvilágos éjjelen átszól: a 
szomszédos czellába, a hol Braun pihent :

— Braun b esi ne áztasson el! Meglássa, minden jól 
fog végződni, csak vonjon vissza mindent, a mit vallott 
s mondja azt, hogy egy kandiétól kapta az órát 9 a 
lanezot.

Ki tudja, hajlott volna-e Emun erre a csábos bizta­
tásra, ha az őrt álló rendőr ezt be nem jelenti a vizs­
gálatot vezető kapitánynak. A büntető tőrvénysek Lopás 
büntette miatt vád ala helyezte őket. A bíróság Ba­
konyi bíró elnöklete alatt ma tárgyalta a port. A vad- 
vadhatóságot dr. Farkas alügyész képviselte, a vád­
lottakat dr. Kisfalvi A. Rezső s dr. Bangka Gyula 
ügyvéd védte. Klopfer meg Braun tagadtak bűnössé­
güket. a törvényszék azonban elitélte mindkettőjüket. 
Braun Mórt két évi és Kl opfert egy évi és három 
hónapi börtönre itelte.

— A btidszentmthályl rejtély. Négy év előtt 
sokat foglalkoztatta Büdszetitmihaly község lakosságát 
Dotnbradi Zsuzsanna es hat hónapos kis leányának 
rejtélyes eltünese. Dombrádi Zsuzsannáról mindenki 
tudta a községben, hogy szerelmi viszonyban állott 
Schwnrcz Adolf odavaló lakossal, a ki nős ember 
lévén, egy alkalommal azt tanácsolta kedvesének, hogy 
zavartalan egvüttélh^tés czéljabúl hagyjak el a közsé­
gét és utazzanak el messze, a hol nem ismeri őket 
senki sem. Dombrádi Zsuzsi hajlott u szóra, eladta 
kis házát 400 forintért és a pénzt átadta szeretőjének. 
Ahben állapodtak meg, hogy az asszony előre utazik 
D br^czenbe, 6 pedig, a feltűnés kerülése vegeit, majd 
csuk három nap múlva fogja követni. A szép és boldog 
menyecske, elbúcsúzott érzékenyén sógorától, K. Szabó 
Sándortól és nővérétől és kis gyermekét karjára véve, 
elment a tiszaiöki állomásra esett sxallt fonatra Debra-

ezen felé. Ettől fogva aztán nera látták őket soha 
többé. De két nap múlva K. Szabó Sándor 
és neje levelet koptak ó-budai keltezéssel, a 
melyben Dombrádi Zsuzsanna, a levelet másnak 
diktálva, arról értesíti őket, hogy őt rendkívül nagy 
szerencse érte. A pesti állomáson beleszeretett egy 
úri ember, már vf'tt is neki 80 írtért ruhát és kalapot, 
holnap pedL elutaznak együtt, túl a tengerekre. Kevés 
sei ezután Becsből kapott Schwarcz Adolf ugyanilyen 
tartalmú levelet, a melyben azonkívül hűtlen kedv se 
kéri, hogy bocsásson meg neki, mert nem szeretheti 
tovább. Schwarcz elkeseredett e l°vél elolvasása után és 
K. Szabó Sándorék vigasztalták keservében. Történt azon 
ban. hogy néhány hét. n ulva Egyeken eey leánygyermek 
holttestét halászták ki a Tiszából, a kiben a Dombrádi 
Zsuzsanna C hónapos kis leunyara ismertek. Megindítot­
ták a nyomozást az anya után, azonban csakhamar abban 
hagytak, mert egy reggelen Abád-Szalók mellett partra 
vetette a Tisza a Dombrádi Zsuzsanna holttestét is. A 
rejtélyes eset az egész környéken nagy izgatottságot kel­
tett és a debreczcni ügyészség, bűntényt látván fennfo 
rogni, megindította a vizsgálatot. A gyanú Schwarcz 
Adolfra esett, a kinek látszólag annul is inkább érdeké­
ben állott szeretőjét eltenni láb alól. mert feleségével e 
miatt napirenden voltuk a torzsalkodások. Azonban a 
gvmu nem nyírt semmifé1» beigazolás! és Schwarcz 
Adolfot a tői vén'/szék az ellene emelt két rendbeli 
gyi!kórság és sikkasztás vadja és következményei 
alól felmert tette. Így ítélt a kir. tábla, valamint h 
kir. kúria is Xagy Sándor bíró előadása alapján.

— A talált pénz átita Azt tartja a közmondás : 
ebüi siur/.-U jószagnak euiíl kell elvesznie. Ez a szóiás- 
moiidás fényesen be is teljesedett Valaeek Györgyön 
és Meséuén is A műit év október 10-án történt, hogy 
a Yaiasekék 10 éves Anna leánya a ház egy félreeső 
heivén egy bőrtárczát talált, a melyet átadott az anyjá­
nak. A Uiczdbau — a melyet különben Schwarcz 
Ede hazluiajuuuos vesztett el — kerek összegben 4u0 
forint készpénz volt. Val.-.sek a pénzbő! 10 forintot a 
feleségének adott át, ezenkívül lehűli ztu ékszerekkel is, 
200 írttal pedig elment lumpolni. Mulatozás közben 
belét-dt Stern Lipótné házaba, a hu! folytatta a dor­
bézolást. Lt esett uztau meg vele az a furcsa eset, 
hogy 200 írtját elloptak. Vul isek a lopásról jelentést 
tett a rendőrségnek, a íreiym.k ekkor már Schwan z 
is bejelentette elvesztett tárcsáját nyomozás végett. N-m 
volt nehéz mo«t n...r megállapítani, hogy nz elv^s vít 
pv:M lopták el Vulasektöl. A mettindiloM vizFgal.it 
pgvsz sereg vádlottat hozott ina Ő5sz° u tárgyaló te­
rembe, a hol Eördöqh bíró elnökölt. Valasek György 
és felesége jogtalan ed tulajdonitól vétségével vá­
dolva ültek a vádlottak padj fi, rniz Sterv József és 
Spitzbet gr?- Emilia h.pna bűntettével vádolva. A 
tárpvulas folyamán csakis az nyert beigazolás!, hogy 
Schwarcz Éd*1 400 frtos tárczáia VahiStkék kezébe 
került, az azonban, hogy Stem József és Spit^bergrr 
Emilia ■ opt a k volna e! -aulát., -i közben a ieitatotl Va 
liisektü! a 2o0 Ttot. n?::i vu't seliogy s- ni bizor.yi'ható. 
A t.ivnv::. I. - l-'Fölfv a: ügyészi iuditvanvtól Vet la- 
sek Gvöigvüt é? feleseget topán bún tettében moudoUa 
ki bÜDösnek s azert elítél'“ Valu -ekei ó havi, :. Ín­
ségét p-'úig ü havi Lőtt önre. S lernt és Spitzberg r 
Emíliát felmentette. Az délet eilen a felek fel* b- 
b ztek.

— Elitéit — a ki eulyoflbltasért folobbez. A
gyakorlat azt mutatja, hogy az elítéltek többnyire súlyos 
n:;k tartják u rájuk kiszahuit büntetést fa c-nyhiO’i 
végett apellálnak. Ma ;>.; elb-nLoző eset történi i :m.; > 
P' sti törvényszék előtt In franco Józsefet valtóliauusi.dS 
umitt egy évi börtönre ítélte a törvényszék.

— Megnyugszik ? — kérdezte tőle az elnök.
— Ni-m, tiszteletiéi felebhezek súlyosbít .sért 1
— Lgy lalsíá:-:, maga daczol ni akar a bircsággal.
— N m. nagyságos uram, en oünhüuoi akarok.
— Hogy óhaja teljesüljön — v igott közbe a kir. 

Ügyész - - én is felebb sek u büntetés súlyosbítás.íért.
JjCfmnco viharos múltú fiatalember. Néhány

esztendő elvit k.sp.volt uz esztergom- papnevelő inté­
zel o i Tanárai, pályatársai egyaránt szerettek tisztelték. 
A K! lg; oh bar. s- Tftír-, az intézet akkori igazgatója, 
prő; Ma/ícth Gusztáv mostari erdélyi püspök, az 
»ód tt ui.nn • i^gjobuan. La franco ruiu! visszaélt hr al 
roaval, n eglopta igazgatóját. Antik arany kviyhet -ovott 
el. 'o> rm‘iíS>ökölt. E’fvgtvL azouuaíi s a ! v.- tg
nuolez hónapi börtönre ítélte. Mikor büntetései 
kilói1.ölt'*, !. .f"»i paly ra lepett. Rövid ideig jói viselte 
ma ...-út, aztai- újra eiut veti rajta a rossz. Nénje, 
Lu franco Erzsuh'-t nevére vallót hamisított » küllőidre 
-.zÜÁÜti. Hónapi kun át taitózkudutt Németországban s 

j hol itt. no! ott tartózl. tiák !v széihámoskud isátrt. 
Mü chenböi végre a i-udane-'ö tűi von.y-zek m- gkt-rvsés-/! - 
buu-ip- sire aZaiiitott. k, a logliai-.ua. E bünp miatt vontuk 
ieieíy-segre s ezért Ítélték el.

— A hiiiapkiadóhivatall tisztviselők vasárnapi 
mulatsága a legérdekesebb müvészestének ígérkezik. A 
rendezőség fényes műsort állított össze, a melyben a 
művészvilág legjobbjai vállaltak részt.^ Bendiner Nándor 
zongoraművész és Kemény Rezső hegedűművész, az 
országos m kir. zeneakadémia tanára együttesen és 
kü'un külön szerepelnek. Varsányi Irén, a vígszínház 
művésznője Sas Ede uj verseit olvassa föl. Gábor 
József, a népszínház tenorisíája énekelni, Molnár László, 
a magyar színház művésze -izavalni fog. Ezt követi* 
Lindh Marcella hírneves művésznő énekszámai és a 
piece Je re.-istanc-SZ3 l°sz az a duett, melyet a nemzet 
csalogánya Blaha Lujza és bájos leánya Blaha 
Sárika fognak előadni Bokor József zongora kíséretével. 
A mulat ág márczius bőnap 18-án lesz a Royal-szál ló 
termeiben és aste fél kihnez órakor kezdődik. Hangver 
seny után táncz lesz. Jegy, egy°3 4 koronáért, családra 
szóló (e»\ ur, két hölgy) 10 koronáért minden napilap 
kiadóhivatalában kapható.

— A kelenföldi magyar asztaltársaság részben 
a kelenföldi szegény iskolás gyermekeket segélyező 
egyesület javára, részben pedig saját könyvtárának sva 
rapitására, Keleofíiidöo, a Mattoni lóle Erzsébet sósfürdő 
vendéglőjének összes helyiségeiben, 1900 é? április 1-én 
zártkörű tánczestélvt rendez.

HÁZASSÁG.
— Esktívő. Dr. Leb recht Rugó berlini ügyvéd ma 

esküdött űrök hűséget Bertzka Betty kisasszonynak, 
dr. Her'zka Tivadar közgazdasági író leányának. A 
polgári esketvsnéi, * melyet az V—VI. kerületi anya- 
könyvezetö-üelyettes végzett, mint tanuk Széli Kálmán 
miniszterelnök es Wekerle Sándor a közigazgatási 
bíróság (-Inuk? szerepeltek. A kvt <-salád számos tagjain 
kívül igen diszes e-R előkelő társaság volt jel u. közlök : 
Szilagyi Dezu. Tarkovich Jó;-í A államtitkár. Burányi 
Kernel, Hegedd* Lóránt, Reményi Ambrus es 
Tomcsányi László or.-;'., képviselők, Jfémeth Péter 
kúriai biró. Kapusi Józsc;, a Szent litván-társulat 
igazgatója. Beck N nder a jelzalog-biteibauk, - s Beck 
Miksa a nuigyur leszámítoló- és pénzváltó-bank elnöke, 
Singer Zsigmond és Sturm Albert szerkesztők stb.

— Eljegyzések. Bag any Mihály, a «Gyuri Hírlap» 
munkatársa vs kiadu:uv főnöke vasárnap, raarczius hó 
11 un eljegyezte Fuchs Jvnnyke kisasszonyt, Fuchs 
Markusz temesmegyei földhiríokos és nagyker- skedő 
kedves leányul Zsebelvén. — Vei*z Adóit Tcina-Tau asi- 
búi eljegyezte Heller Teru3k.it Varpalotáról.

GYÁSZ ROVAT.
Haas Mór, M"-:.;»,--.. őrös mihioxust. szabolcsmegyei 

Dügyb-irlokosl. a ki Abbáziából jövet Budapesten meg­
hall tegnap le.iieítek el Ny.r-.ryhazan óv.- - i r-űzvét 
mellett Az fihunyi, u ki saját szorgalmúval szerezte 
v >uyoT-a‘, rvr.dk;\ üli júíékonysag.. miatt nagy népszerű 
sógnek örvendett.

Buday Jolán, tiz évi kínos betegség után, élete 
3ű ..- vében v hó 12-én Yersecr.ea meghalt.

Honheiser Vilmos mii:gyeien.i hallgató, e hó 
13 • . életének d.-’.-ik evében, hosszas szenvedés után 
meghalt.

TÁVIRATOK.
Becs, múrcziua 14. Az urakháza mai ülésén báró 

Walter<kirchen a::t indítványozta, hosy az újonc - 
javaslatot bizottsághoz való utasitás nélkül azonnal i 
plénumban tárgyalják. Az indítványt egyhangúlag elfo­
gadták és azután magát a javaslatot mind a három 
olvasásban rövid v:ta után szinten elfogadtak. Azután a 
ház áttért a közgazdasági bizottság jelentésire a kér>- 
viselöh.iz ama határozata tárgyában, hogy a? 1SG7. 
juilus 3C-iki törvénv a képviselőház iparügyi bizottságá­
hoz utasított Összes indítványokra és javaslatokra alkal­
maztassák, a melyek az ipartörvény rendelkezéseinek 
módosítására vonatkoznak. A vita folyamán a kereskr- 
delmi miniszter kijelentette, hogy a házalásról szóló 
törvényjavaslat készen vau és már a legközelebbi napok­
ban a képviselőház asztalára kerül. Az uj ipartörvény 
.annyira készen van, hogy a legközelebbi ülésszakban a 
törvényhozás elé kerülhet. Noha a jelen esetek nem 
teszik eeűksegíesé az iparügyi bizottság permanenssé 
nyijvirdíusát, a bizottság állandósítása mégis praktikus 
és ez^lszerü volna. Az urakháza erre Czyhlarz indít­
ványára elhatározta, hogy nem járul hozzá a képvispió- 
háznak az iparügyi bizottság állandósításáról sző'u 
határozatához. Erre az ülést berekeszt ették. A legköze­
lebbi ülés márczius lö-.iu lesz.

2écs, marez. 14. A szoeziálpoiitikai bizottság elfo­
gadta albizottságának a kilencz órai muüäaidö megálla­
pítására vonatkozó törvényjavaslatát

Berlin, márczius 14. A birodaiomgyülés folytatja a 
lex Heintze harmadik olvasásai. A művészeti esszáoház- 
par.uratu' áirgyalását holnapra italuszlotUk.

Paris, marez. 14. A szenátusnak az. amnesz­
tia törvény tárgyalására kiküldött bizottsága rm 
sorra kihallgatta Reinacht, Picquart-t é~ Zolát. 
Reinaeh ama meggyőződését fejezte ki, hn?v csu­
pán az igazság -zabad folyása adliaí megnyug­
vást. A mi öt magái illeti, a kit mint embert t-s 
mint irút becsületében sertetleK meg, meg fogja 
óvni jogát és rágalmazóit meg lógja -emrm.-irenl. 
Picquart szintén e;U‘a-iioíta a. mi.p.e-ztiut -r- a. : 
kívánta, hogy a -ea von.-vkozó nvilvanr -
tavgyaiason viz.-g<.l*as-vk meg, nogy Gonse tubor- 
n« k. Gnbeiin levéltáros és Benn ezredes gvalá­
zata kiderüljön. Zola tiltakozott minden amnesztia 
ellen r.-s iiOzz.iieVe. hogy csak u j g • s igazság 
utján tartja lehetőnek a lelkek megnyug a .sat t-s 
£■u pőréből az igazság vegieg győzte-k-.-nt fo.r 
kikevü ni.

London, márczius 14. Konstantin r lvkoi táv­
iratozzak a Stanna-'Bn -.k: Hivata:os eler.lesek 
szerint Oroszország r rend- 't*- i sc-'r «r/v > 
ír, a tengeri hmbr '• frozoopdását. A -örök kormány 
agyukat küldőit Tran-'zv.,Ibc az ottani helyű:- 
sépeke; n:c-gerosiiette. GrO'Zorsz.ig m-d;g c'irkáló 

i hadihajót küldött oda. Valószínűleg r;y akarja 
| kiérő-vakolni Oroszois v a vas-bér.:!-'-'.gtdélyt 
; Kis-ÁzGában.

£Pu3ELT.
— A debreczenl íavaozt lóversenyek feltételei

most jelent L meg, s mint albói látható a IcverscDv- 
sport Debrec*enben is n.tgy Icndíiiclvt vesz. A feltétele:-, 
kővttktzök : Első nap. Szombat, uprhia 21-én. 1.
Nyeretlenek eladóversenye. 1000 korona, Egyleti 
dij. TuvoLag kb. löUO méter. 11 Debrtczen sz. kir. 
varos dija. lt)0 drb cs. és kir. arany. Távolság kb. 
1400 méter. Hl. Hortobágyi dij. 150V korona. Adja 
a iöldmiveieaügyi ru. kir. miniszter. TavolSug kb. 1G00 
méter. JY‘. E adóverseny. 12U01 korona. Távolság kb. 
2OJ0 niéter. 1". Nyúlási gáti értény. 1200 korona. 
Egyleti dij. Távolság kb. 2400 méter. VI. Szent- 
Györgyi akadályverseny. 1200 korona. Alja a 
földmivelésílgyi in. kir. miuisvter. Távolság kb. 4000 
méter. — Második nap Vasárnap, április 22 én. 1. 
Nyeretlenek versenye. 10U0 korona. Adja a tuldmi- 
veiésügy1 m. kir. mioiszt.r Távolság kb. 1200 méter. 
II Totalizatőri erseny. 150u korona. Egyletj díj. 
Távolság kb, 2400 méter. 711. Kiadóversen//. 1000
Korona. Egyleti d;j. Távolság ku. 1GC0 méter. l)r. 
Elődük gat ver sen ne. luUO korona. Egyleti díj. Tá­
volság kb. 2400 méter. 1. Eladóik akadály­
versenye. 1000 korona. Egyleti díj. Távolság kb. 3200 
méter. VI. Ragy akadály ver ery 1500 korona. Adja 
a «.Magyar lovar-egylet» a földmivelésügyi miniszter 
áltál engedélyezett »zuLvenczióbui. Távolság kb. 4800 
méter. 17/, Mezei gazdák versenye. 220 korona. 
Egyleti díj.

— Pilatus alapi hir- k szerint semmi esette sem 
indul a Trial stakesben, holott ennek listáján elég rövi­
den áll. A hatalmas Saraband csikó méretei olyan na- 
nyok, hogy ezek szerint a Kiraly-dijra nem preparálja 
Reeves mester, banem egyenes- n a két derbyre, külö 
nősen a hamburgira, melyre nagy összegekkel fogadták. 
Csak fentartassal közöljük e hirt, mert alig érthető, 
liogy Pilátust daczára Bonvivant nagy képességének, 
nem a kiruly-dnru pr< puráljak, mely aránylag a leg­
könnyebb verseny- .enne neki.

— Millióé versenyló Aogolországhan a minap 
árverezlek e! u nemrég elhunyt Westminster hekezeg 
istállóját. Az eladó lovak között volt Flyng-Fox a 
műit évi epsoroi derby győztese, a melyet Edmond 
Blanc, egy franczia sportsman, 914.300 frankért vásá­
rolt meg. A walesi herczeg megvette a derby-gyoztes 
testvérét Vane-1 113 725 frankért A Westminster her­
czeg örökösei az egész istálló eladásából 1,849.050 fran­
kot vettek be.

MULATSÁGOK.
— A Keleti kör ma este tartotta meg a VI—VII. 

kerületi kör nagy termében hangvcrscnynyel és szini- 
előadással egybekötött tanczestélyét. A jól megválogatott 
és ügyesen előadott progiammpontok között különösen 
nagy hatást tett Szemere Karoly cultur-bistorico stb. 
előadása és «A baksis» czimü török vígjáték, melynek 
két női szerepét is férfi növendékek játszottak. Az esté­
lyén különösen képviselve wit a leánygimnázium és a 
felsőbb leányiskola 6 a még nem hosszú ruhás kis­
asszonyok teljes tűzzel ropták a Unczot férfi kollegáik­
kal a késő reggeli órákig.

A íy.ivstaios íapíiól.
Kinevezések. A íóldmivel-T-ügyi magy. k;r. miniszter 

a vezetése alatt ni ló mimsztununmo.-: c:. Balazsovits 
Dezső :du:2Íenes minőségű uijtalau ininiszt- ri sz.imgy.i- 
kornokot '«deigleneE minőségű díjtalan mini.-,f.-.ti toga!« 
maeógyakornokk... — .« púaz.üeymiiiiszí^r iá lesek
Jóívrl uauyletai es ßarwvszky Gyula bi-.rc'i dohány­
beváltó hivatali kezelőket Vili. fizetési osziaiybelii dohány- 
b-váltó iiivatali ?;• zeá-kí«-*. Jgíody Gyula !-jt:o;övedéKi 
eii-r.crt lotíójőved-ki feiügycluvé, Szilágyi Miii.ily ioltó- 
jöv-dvái tisztet iottó uv-u-ai - ilenöire. Bottler József 
ijphieezeni 6s Zserai^zky Jenő i.ud .pi ,'ti bw-lőbiztosi 
gyakornokokat id-isr.am - minőségű pénzügyi fogalma­
zón ka és Kataszteri helyszíneiéül iieusió-hiztosokká, 
Buhmann Béla nyíregyház: iaí:•-•. líb-igbums .-i.iiiv 
díjtalan magyar kir. pénzügy: írn^yukornokka a nyir- 
vcy-i.-zi rua.y.-.i- i.i-. péi.zugvigazaattiság mellé ronu -.t 
számvevőség tie/.. - uz igazsagüayi:nai.S'/.ter Hampel 
Bvia .-'zt k aervari , ír. tűrvenyszt ki joggyakornokot a 
komái é”.: es Muznr K liman o -áztfrez- i ^kir. törvény- 
sz ki u. ..:-.uri:vl-.u b-. ..z.: kir tűrveny-í/ektiez 
a \y ^yzvkk . Szab-- Jv- : zscbelvárosi Kir. törvény-
széki telekkönyvi átalakító ( *. o marosv .s u helyi
kir. tárv.-nyszékhez, Liszkay 8.-odor Ipolysági Kir. 
törvényszéki dijuokot n nagyrovz'-i. Orcndt Gábor 
marosvasúrlielyt kir. törvény?..--.] telekkönyvi atalakitó 
dijnokot a sz.is-zrvgetn -kir. jar-isbiroságbc/. • Kencz 
Kér észtéi y m. k:z. csi-Lndrönncster igazolvány, s a;! ztt 
a temesvári kir. törvényszékhez Írnokokká. Szabó Béla 
élesd; kir. j:.r.iebirósági tiijnokot nz élesdi kir. járásbiró- 
saghoz végr- hajlóvá, — u valláf.- es közoktatásügy; rn 
kir. uinr l-.T Sármány (2víiu11lt) Miks. oki. veles 
tanítót a dohsiaai aliam: m {.iskolához rendes tanítóvá, 
László Albert okitvcles tanítót a mugyar-bükküsi 
aliarni elemi népiskolához r-ndes tanítóvá, Fuludi 
Géza okleveles lauitúi a rávzkaui/.sa; niiarni elemi nvp 
iskolához rendes tanítóvá, 1 oifai J mez vs Szabó Lujza 
okleveles táruló,, ehetve tunslünól. az apalin-vidéK-teiepi 
állami elemi népiskoiúlioz rendrs tanítóvá, illetve tanito- 
üuv-'. .Aicka 'i rtlon okleveles tanítót a ezrepajai aiiarm 
eleu.i m piskoi.ihuz r- ndes tanítóvá. Seres* Maria ok­
leveles '.vonót a tiSZa .;zent-imrei ullumilag segélyezett 
községi ovodahoz ovonővj, Thierry Géza okleveles 
tanítót a kiskun-dorozsmai serezélyesi állami elemi nép­
iskolához rendes tanítóvá. Kolozsvári/ Erz?vb -t ok­
leveles tanilúnót a banffy-iitinyadi elemi nép kólához 
rend-* taaiivnovr. Beregiig Gyuvvy okí<?veies tanitót a 
keiecsvny-o»>l.iSzkai aüami elemi népiskolához, rendes 
tanítóvá, Szavkovic* Szveiozár okleveles tanitót az 
ómoldovai községi elein népiskolához r-ndes tanítóvá. 
— a kolozsvári kir ítélőtábla vinüke Fia!ducin. János 
végzett joghallgatót a kolozsváu kir. ítélőtábla kerületébe 
segelydijas joggyakoinoKk.i. -- az Ipolysági kir. törvény­
szék <t »■-iuv czuanyai kir. járasbirci ag területére Vojtas 
Mátyás seimeczbanyai gimcaziutni tanárt nemet es tót 
nyelvű tolmúcscsá, — a szegedi kir. törvényszék elnöke 
Vlinóid András szegedi kir. türvénysz-ki napidijas 
szolgát a szegedi kir. törvényszékhez 111 ad osztályú 
hivatalszolgává, — a máramaros-szigeti kir. törvényszék 
elnöke a felügyelete alatt álló feisövissói kir. járásbíró­
ságnál üresedésben levő harmado*ztalyu hivatalszolgái 
állásra Tamas J.-zseí feisövissói kir. jurásbirósagi napi 
díjas szolgát, továbbá a veztése alatti kir. törvényszék 
néi alkalmazott Szladancsuk Miklós másodosztályú 
hivatalszolgát első-, Bird Istv .n harmadosztályú hivatal- 
szolgát pedig másodosztályú hivatalszolgává nevezte ki.

Áthelyezések. A vallás- ts közoktatasj miniszter 
Migaly Alajos szombathelyi államilag segélyezett 
községi polgári iskolai tanitót jelenlegi minőségében a 
pinkafői allami iskolához áthelyezte és egyszersmind az 
Igazgatói teendőkkel megbízta. — Az igazságügyminisz- 
ter Vyda Sándor lőcsei kir. járáshirósági aljegyzőt a 
lőcsei kir. törvényszékhez, Lacheta Béla zombori kir* 
járáshirósági aljegyzőt a szinérvaraljai kir. járásbíróság­
hoz, dr. Bogdán Elek magyarlápos! kir. járasbirósági 
aljegyzőt a beszterczei, Török Ákos hidalmasi kir 
jurásbircsági aljegyzőt a kolozsvári kir. törvényszékhez 
es Vályi Pál hatszegi kir. járáshirósági aljegyzőt a 
báníl'y-hunyadi kir. járásbírósághoz. Gavrilovics Szilárd 
lippai kir. járáshirósági Írnokot a temesvári kir. tör 
venyszékbez, Biró István pécskai kir. júrasbirósági 
Írnokot a máiia-radnsi és Horváth Jenő szentgotthárdi 
kir. járáshirósági Írnokot a zalaegerszegi kir. járásbíró­
sághoz, L'jházy Sándor nagyrőczei kii. járáshirósági 
végrehajtót a munkácsi kir. járásbírósághoz helyezte át.

Kirendelések. Az igazságügyminiszter Vyda Sándor 
a lőcsei kir. ügyészséghez beosztott bírósági aljegyzőt a 
lőcsei es Konrad Ernő székelyhídi lakos, ügyédjeiöltet 
a nagyváradi kir. ügyészség kerületébe ügyészségi meg­
bízottakul, Kató János székelyhídi kir. járáshirósági 
aljegyzőt pedig « székelyhídi kir. járásbíróság mellett 
alkalmazott ügyészségi megbízott adandó helyetteséül 
TCUdeUe ki.

I iviní óvszer minden járvány ellen.
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Dr. Gortíay Bertalan, ügyvéd,

KÖZGAZDASÁG.
Becs. márcv 14 A Lünderiiank iga/íatótanacsa juv;- 

ii -vv'-a az i'v- f-vi mvr;»eet. A ti-zt.« r.v resrg u mi; : 
évrói maradt nyereséggel együtt 3 575 732 írt. .V: igaz­
gatótanács elhatároz!?*, hogy 32 írtn>i vagyis C -• ? 
osztalék kifizetését fogja javasolni, 96U.009 frtot p : * 
uj Káinjára vi'et át.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Sertésbe vitel! tilalom Oroszország bau őz

orosz törvénytár, mtnt Retervarrul táviratozzak, reró- - 
íetet közül, mely az Ausztria-Magyarország sertésállo­
mányában erős«n elterjedt járványokra vaió tekintet lei 
ideiglenesen megtiiiják az Ausztria-Magyarorszagboi való 
fiertésbehozalalt. míg a más államokból orosz mezőg tza.ó. 
r. szérűi megrendelt e< Auszlria-.Viagyarországon t 
szállított tenyész-s'Tlés'd; akadálytalanul áíeresztendők, 
ha hivatalos bizonyitvunynyal Igazolható, f.ogy azok az 
államok, a melyekből a sertések valók, járvány mentesek.

IPARÜGYEK.
— A hazai Ipartestületek központi bizottság i

márczius IG án. pénteken délelőtt 9 Órakor az iparoskor 
helyiségében (ML. kerepesi-ut 30. szám. félemelet) leh­
űlést tart. Napirend: 1. Elnöki jelentések. 2. Miniszteri 
leirat a kisipari küzmfihelyefc létesítése tárgyában. 
Miniszteri leirat a fegyenczipar ügyeben. 4. Nyugdíjügy. 
5. A kolozsvári uagytryülésen előt^rjesztett ipartestületi 
vegyes indítványok elintézése. C. A hadföl szerelési szál­
lításokra vonatkozó fölterjesztésnek küldüttsegileg való 
atnyujtása végett déMőtt 11 — 12 óra közt tisztelgés a 
kormánytagoknál. A kereskedelemügyi miniszter délután 
4 órakor külön fogadja a központi bizottság küldöttsé­
gét. A központi bizottság tagjai: a) az V. országos 
ipartestületi gyűlés elnöksége, tisztikara és előadói; b) 
azon ipartestületek egy-egy képviselője, a melyeknek 
legalább 500 tagja van; c) 500 tágnál kevesebbel biró 
oly ipartest öletek, melyek a képviselteti iránt az elnök­
séghez fordulnak: d) a kereskedelmi és iparkamarák 
<rgy egy képviselője.

— At országos iparegyesületben tednap dr.
Teleszky János felolvasást tartott,» magyar, porosz 
és osztrák egyenes adórend szerről. Aktuálissá tette 
ezt a felolvasást az, hegy az adórendszer reformjának 
kérdése most nálunn a közei jövő megoldandó problémai 
között szerepel. Az előadó több mint egy óra hosszáig 
ismertette a magyar, porosz es az osztrák egyenes adó­
rendszert. A magyar egyenes adórendszer tiszta 
hozadékadórendszer. Ugyanilyen volt az osztrák is 
a legújabb korig. 1698-ban lépett életbe Ausztriában az 
1892 ben L- zdeménvezett adóreform, a melynek alap- 
gondolata a hozadekadóLuak finomabb kimunkálást es 
egy általános jövedelmi adóval való betetőzése volt. A: 
1895-ben végrehajtott porosz adóreform, a melynek a 
kiindulási pontja csaknem az volt, a mi az osztrák 
reform eredménye, annyira gyökeres volt, hogy a boza- 
dékadók, naiut allami adók teljesen meilőztettek s
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helyükbe általános jövedelmi adőjés kiegészítő vagyonadó 
hozatott- Ismertette ezután az előadó a különböző adok 
tárgyait és értekezésének ez a része szolgált alapul a 
három adórendszer összehasonlítására. Ennek kereteoen 
fejtegette az iparadókat is. Felolvasása során kimu­
tatta» hogy a porosz adórendszert a magyarral és az 
osztrákkal szemben az adótételek alaesonysága jellemzi. 
Részletesen tárgyalta ezután a porosz egyenesadóreformot 
és kiemelte, hogy ez a reform magas és nagy hord­
erejű gazdasági és szocziális kérdések megoldásának 
szolgálatában állott, eredménye pedig a magasabb jöve­
delemmel bíróknak nagyobb megadóztatása, a kisebb 
teherviselési képességgel bíróknak kímélése. Áttérve a 
magyar adóreform kérdésére, az 1891. évi porosz es 
osztrák egyenes adók kozadékának a mi egyenes aduink 
eredményével való számbeli összehasonlítása után arra 
a konklúzióra jut, hogy nem szabad sem a porosz, sem 
az osztrák rendszert teljes egészeben Magyarországra 
átültetni. Lesújtó ridegséggel figyelmeztetnek a kimutatott 
számok arra, mennyire nem szabad ábrándokat szőnünk 
egyenes adéreformunk szempontjából s hogy mily nagy 
nehézségekbe ütközik nálunk egy gyökeres reform. A 
hallgatóság figyelemmel kísérte az előadó fejtegetésed, 
melyek befejeztével Matlekooics elnök mondott az 
előadónak köszönetét.

— As tparpártolái és s kaszinók kongresszusa.
Életrevaló tervvel foglalkozott a szabad Liczeum 
igazgatósága tegnap tartott ülésén, melyen (1 ekerle 
Sándor elnökölt. A szabad liczeura tudvalevőleg nem­
csak az elvont tudományos ösmeretek terjesztését tűzte 
ki czélul, hanem alapszabályai szerint aktuális társa­
dalmi kérdésekkel is foglalkozik. Ilyen társadalmi kérdés 
a hazai ipar pártolása, ir.it a magyar nemzetgazdr- 
séítan legfőbb irányelvévé óhajtunk tenni. A szabad 
jiczeum. ha minden nagyobb vidéki városban megalusul 
s ha a nemzetgazdaságiam előadásainak ilyen gyakorlati 
irányt szab, a városi lakosság érdeklődésénél, ors/.ag- 
szerte való felkeltése által megbecsülhetetlen szolgálatu­
kat tehet . A beadványnak ezt az első részét dr. 1 alyi 
Sándor tenár, a szabad liezenm igazgatója adta elő. 
Hozzászóltak Berzeviczy Albert, Hegedűs Lorant, 
dr. Gaál Jenő stb. s abban állapodtál; meg, hogy a 
megalakitni tervezett University Extension™ »aló tekin­
tetből la mire a költségvetésbe 4000 frí van felveve), 
tel lógjuk kérni a közoktatásürryi minisztérium vezetője!, 
ho»y lehetőleg sürgősen ankéttel hívjon össze, meiyben 
az University Extension és a szabad liczeum egymáshoz 
való viszonya szabalyoztassék, vagy iia eseUeg 
derülne ki, hogy az Un. Extension számara 
a talaj nincs eléggé előkészítve, akkor 
évi javadalmazásának felemelés- 
beadványok második része szeric

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről értesül ; Perl Miksa 
kereskedő Lovasberényben, Wertheimer C. kereskedő 
Pécsett, Pautics Jelfa kézmüárukereskcdő Csakovan, 
Reiter József és Eleonóra vendéglősök hagrunban, 
Kőmgsmark Veuczel bőrkereskedő Leitmeritzen. Kulstrunk 
és társa Bakosban, Schüller Llpót kereskedő Klobukban, 
Ligeti M. és társa kereskedőezég Budapesten, (kecs- 
keméti-uteza 2.), Delia Benő kereskedő Zentän, Blu­
menfeld Vilmos ruhakereskedő Bécsben, Iádig Sama 
Sepsi-Szent■ Györgyön.

KÖZLEKEDÉS.
() A dnnagözhajózásl társaság igazgatósága közli,

hogy Sómovit ügynökségi állomás, mely egyúttal álló* 
mása a somovit-plevna szófiai vasúti vonalnak is es 
önálló vámhivatallal rendelkezik, a személyszállításra, 
gyors- és teheráru-forgalomra nézve ismét megnyílik. 
Somovit állomáson úgy, mint tavaly, ez idén is esak 
darabáruk, legfeljebb "nyolcz métermázsa egyensúlyban 
kezelhetők.

() Szölövesszők gyors szállítása. A szölővesszok
és szőlőojlványok szállítása a közeledő tavaszszal előre­
láthatólag nagy aranyokat fog ölteni. Tekintettel erre, 
de figyel emberévé azt i=, hogy a sző'.őveszszők a tavaszi 
száraz, szeles időh: .1 c leggondosabb csomagolás mellett 
is a kiszáradás veszélyének vannak kiteve, a kereskede­
lemügyi miniszter valamennyi önállóan kezeli gőzmoz- 
donvu" vasul igazgatóságához rendeletet intézett, amelyben 
ni^crhaeyja. hogy a sző lő vessző és szőlőojtvány-k tildémé- 
iivi'k' t, milieiy! azokat a feladók az állomásra beszállít­
ják, azonnal soronkiviil, sőt a mennyit-• lehet, az aruk 
felvételére megszabott időn túl is fogadják, illetve \egyék 
át az állomási közegek s azokat a fennálló kedvezmé­
nyes viteldijak alkalmazása mellett mini gyorsssállitmá- 
n vök at a legrövidebb Időn belül továbbítsák.

nálunk még 
szebad liczeum 

határoztassék el. A 
össze kellene hívni a 

körtüknek elnökeit egy országos kongresszusra, a mnly a 
hazai ipar pártolásának íursadalrm kötelességgé 
emelését s a gyakorlati irányit felsőbb népneve­
lési intézmények szervezésének sziiksegessegei mondana 
ki. A szabad liczeum igazgatósága részletesen tárgya,ta 
a kaszinó kongresszusát ügyét, s egybehívnia! igen 
kívánatosnak jelentette ki. Hogy a kongresszus létesüljön, 
attól is függ, ki hívja össze/ A nemzeti Lossibc 
és az országos kaszinó igazgatósága lesznek erre 
legilletékesebbek. Erre vonatkozó határozatot nem hoz 
tak, hanem magánúton fogják megkísérlem a társada­
lomban vezérszerepre hivatott két nagy kaszinó meg­
nyerését. .

— A zalbáius Ipar társulat közgyűlésé. A z^c-‘ru.s 
ipartársulat tegnap esle nvolcz órakor tartotta I-,ősi- 
téren levő helyiségében XV. évi rendes közgyüket, 
Bravmann Mór “elnöklete alatt. Az elnök megnyno 
beszédében tudomásul adta, hogy a íuyorosi Unac.ho 
ütvén aláírással ellátott feljelentés érkezett, me.yben 
nartársulat pénzkezelése tekintetében a vizsgalat m 
indítását kérik. A vizsgálat a feljelentés teljes alaptalan­
ságát derítette ki. Fáchsl Mór titkár felolvassa a/ cv. 
jelentést, a melyben megemlékezik a c.ru£a bod- here 
Steinberger Fülöp hangsúlyozza, hogy 
tönkremennek, ha a bódébéreket nem szállítjuk le.

zsibarusok

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Marezius 14. —

Gálion aíűzsde.
A cabonapiaczon az ellentétek tovább kiélesednek. 

Daczára annak, hogy az időjárás kedvezőbb, Amerika 
lanyhább, malmaink pedig a lehető legrosszabb üzleti 
viszonyokkal küzdenek, a iiatáridóárfolyammal külön 
politikát csinálnák, melvlyel azonban az üzlet szoliditása 
újból erősen megcsorbitlatik.

A mai készárupiaczon elkelt mindössze 11* 000 
mm. búza változatlan árakon. — El adatott:

Busa. Tisza vidéki: 300 mm. S0 kg. 8.10 
felső, IS00 mm. 80 kg. S.07’/, k., 200 mm. 80 kg 
S.— k., sárga, 100 mm. S0 kg.
7!) kg. 7.90 k., 500 mm. 79 
mm. 79 kg. S. —k„ 100 mm. 79 "

79 kg. 7.95 k„
78 kg. 7.95 k.,
78 kg. 7.90 k.
77 kg. 7.80 k.,

mm.
mm.
mm.
mm.
100

200 mm. 80 
7.90 k , 10O mm.
j kg. 8.1772 k., 2.i0 

kg. 7.95 k„ 200 
100 rrtm. 79 kir. 7.95 k., 100

100 mm. 785 kg. 8.— k., 2n0 
200 mm. 78 kg. 7.90 k., 100 

100 mm. 74"5 kg. 0.80 k., felső,

499.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
195.—-196.—-ig, magyar jelxiloghitelbank U. klb.
462___ 463.—, osztrák-magyar államvasut 6o6.—
656.50, déli vasút 125.----- 126.-, rimamuranyi vasmű
629 50—630 50-ig, magyar koronajáradék 93.b0—93-oU-ig, 
közúti vasul 669.50- 670.—ig, városi villamos vasút 
341. 342.—ig. , ... . .

Prämlum-ttslet: Dijbiztositások : osztrák hitelresz- 
vényben holnapra 4—5 k„ nyolez napra 10-1$ k., 
márczius végére 16—18 k. április végére 22—26 k.

U tó tőzsde.
Az utótőzsde, csekély forgalom mellett, bágyadt ma- 

,„dt. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 753.20— 
751.60 ig, magyar hitelbank 750.—, rimamurányi vasmű 
629—628-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 751.80
_752,__ jg, magyar hitelbank 750—750 50-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 499 — 499.50 ig, ma­
gvar ipar- és kereskedelmi bank 195. 196.—ig,
maoyar ielzáloghitelbank II. kib. 462.----462 50-ig,
osztrák-magyar államvasut 655.-—656.-ig, déli vasút 
1®6 —127 —-U, rimamurányi vasmű 628 — 629-ie, ma 
gyár korona járadék 93.60-93 70-ig, közúti vasút 
669. 670.—ig, városi villamos vasút 341 —342-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 14. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 92-96 f. Öreg közép -.- 
f. Fiatal nehéz 100-102 f. Fiatal közép 100 
— 101 f. Fiatal könnyű 99—100 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —-— f. Közép 96 — 9/ f. Könnyű 
_f. III. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stach!): Nehéz —— f. V. Szerbiai : Nehéz 98—100 
f. Közép 97—98 f. Könnyű 95 — 97 f.
’ .1 tenjegyzes. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig 

szokásszent levonások ineiiett eev kilogramm súlyra kr.ij- 
rzárokban értendők. Stokásszerüileg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
_ sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik
irányadónak.

Sertésiétszúm : I960, év márcz. 12 napján volt készlet 
28.663 db, 1900 márcz 13 án felhajtatott 363 db, márcz. 
13 napján elszallittatolt 227 drb, m.arcz. 14. napjara ma­
radt készletben 28.799 drb. A hízott sertés üzletirany- 
zata: kissé kellemesebb.

Budapesti sertés-konzumváBár. A ferenezvárosi
prlroieum-rakodónái levő székes fővárosi sertés-konzuin- 
vásár árjegyzése márczius 13-án. Előző napról vissza 
maradt 587. Uj felhajtás 329, összes felhajtás 916 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 387, eladatlanul 
vi=szumaradt529 . Napi arak: 120—180 kilogr. sulyuao 

100 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 99 — 100 f.-ig, 
320 380 klg. sulyoan 98—luO f.-ig. Öreg nehéi
86—90 f.-ig. ' Maíaczok 68 f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bio«, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Amerikából gyengébb irányzatot jelentettek, ezt a jelen­
tést azonban ellensúlyozták a nyugateurópai gabonapiaca 
szilárdabb jelentései és az, hogy Magyarországból ismét 
kedvezőtlenebb időjárást jelentettek. — Köttetett: Búza 
tavaszra 7.70, 7.71 k., búza május-juniusra 7.74, 
7.73 k., búza őszre 7.91, 7 94, 7.93 k„ rozs tavaszra 
6.71 k., rozs május—júniusra 6.73 k., rozs őszre 
6.82, 6.83, 6.86, 6.85 k., zab május—júniusra 5.36 
tengeri május-juniusra 5 54, 5.52 k. Repcze augusztus 

szeptemberre 12.85- 12.95 k.-ig jegyez, zab őszre 
5.62—5.64 k.-ig.

A határidőüzletben az irányzat szilárdabb volt. New- 
York csekély gyöngülést jelentett ugyan, de ezt parali­
zálták a berlini és párisi kedvezőbb hirek. A télies re 
változott idő következtében a vásárlási kedv emelkedett 
s annál a körülménynél fogva, hogy e héten nem volt 
felmondás, a fedezési vásárlások szaporodtak, különösen 
tavaszi rozsban, a melynek árfolyama 6.71 koronára 
emelkedett s a tegnapival szemben 8 fillér avanceot 
mutatón. Egyebekben 2-3 fillér volt a javulás, csak 
épen tengeri kivételével, a mely zárlatkor egy nuance- 
szal gyengébben állott. — Jegyeztetett. Búza tavaszra 
7.70 k., május—iuniusra 7.74—7 73 __k., őszre 7 91 — 
7.94-7.93 k, rozs május-juniusra 6.73 k., őszre 6.82 
— 6.86 6 85 k., zab május-juniusra 5.36 _k . tengeri
május-juniusra 5 54 — 5.52 k., zab tavaszra 5.29—u.ál 
k.. őszre 5.63 —5.64 k., repcze augusztus - szeptemberre 
12.85- 12.95 k.

A készáruk piaczán a fogyasztás tartóz«;odasa ku- 
vetkeztében a forgalom jelentéktelen volt s az^ irányzat 
változatlanul nyugodt maradt. Tegnapról 5000 kgrm. 
baziási búza eladásra jegyeztetett M - 4"3 és 7u 6 kg. 
7.50 koronáin h írom honi.pra Becsből. Ma nem volt 
jelentékenyeim kötés Zárlatkor maradtak ; Búza május- 
juniusra 7.80 k., búza őszre 8.01 k., rozs őszre 6.93 k., 
tengeri május—júniusra 5.58 k., í-uza tavaszra 7.75 
7.77 k, rozs tavaszra 6.73 — 6.75 k., zab május
júniusra 5.38—5.39 k., zab őszre 5.65—5.67 k.

1900

80-82 k. háj ,102-104 k„ zsir 100-102 k„ 10t 

kaSSS*h*W jegyzés 100 kilogrammonkint 250

^Paprika. Legfinomabb paprika 170-185.k., finom 
naorika 140-155 k., közepfmom paprika lio ‘-o k, 
kereskedelmi paprika 35-70 k csöves (uj) paprika
100-110 k. 100 kilogrammonkint

Tarhonya. Legfinomabb tojásos 40-44 ^ U .cr, 
tojás nélkül 32-34 k„ barna, tojás nélkül -> --
100 kilogrammonkint. _

Gyékény. Finom, suru gyékény 
félsürü gyékény 30—34 k., 
darabonkinL

k ,
26-

52-120 k.,
könnyű 16—20 k. 100

Gabona-üzlet.
Szeged, márczius 14. (Az Egyetértés tuMsitása.) 

A kínálat gyenge, gazdáink a jelenlegi araknid tartóz- 
kodó álláspontot foglalnak el. Búza 7 k. - 
rozs 5 k. 70-80 f„ árpa 5 k. 30 -40 f., «b * k- 
70—80 f., uj tengeri 5 k. 10—20 f., oO 
monkint.

kilogram-

hi'ke» 
A béke bírák

1 nagyon is tulterje cl 
Ve-igaz«

i:ho,

mm. 74 kg. G.80 k., nvirkos, mind három hó*

8.1 V/2 kor., 
z. 8.— k., 70 
7.65 k., kevert

miu. 73 kg. 7.00 k., 

73

SORSOLÁS.
— Az osztilysorjáték húzása. Az osztálysors­

játék mai búzásán a következő főbb nyereményeket 
húzták ki: 6000 koronát nyer!: 82386. 2000 koronát 
nv-rtek - 871 6317 7126 /354 101u9 1-441 13809
17547 16463 18529 20381 22329 28289 34350 34/01 
41770 52630 53863 62214 62069 63963 63u8/ _/ o43 

95378 96503. 1000 koronát nyertek : 198/ 14/1 
3149 7»30 7986 12974 14132 15118 16100 16182
17194 19275 21254 23786 23513 24432 25243 20líh>

62568 
72973

75295 79926 81311 81450 83217 85690 87077 88652 
90621 95043 96550 97691 9990b. 500 Koronát nyer­
tek ■ 746 468 670 523 431u 11320 10616 180n/ 
20256 20184 24775 25235 27583 28639 30498 3404v
34907 35773 36723 37794 38509 40429 40./G3 4x149
42130 43560 47050 48909 49369 50301 5 6,u .m946
57-»2 58093 61291 61279 63832 6419a 6á664 -Gsi
69741 71167 73153 74813 76418 76419 77928 //JJO
78781 88401 88705 89014 90831 90281 9033/ 91JJ8
93201 94788 94796.

Vásároljon osztálysorsjegyet Lukacs Vilmos bankházá­
ban Budapest, V., fürdő utcza 10.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** JX bécsi értéktőzsde perczentuális jegyzése 

ellen. Több tekintélyes bécsi ezég és tőzsdelátogató 
megokolt kérvényt intézett a bécsi tőzsdetanácshoz, hogy 
a perczentuális árfolyamjegyzést minél hamarabb szün­
tesse meg, mert az a több havi gyakorlat alatt sehogy 
sem vált be. Ez a jegyzés ugyanis a beadvány szerint 
a tőzsdén kívül álló közönséggel való üzletkötést annyira 
megnehezítette, hogy szinte lehetetlenné vált s nagyrész­
ben ennek tulajdonítható, hogy a bécsi értéktőzsdén aí 
üzlet feltűnően pang.

** /X x orosz gabonakivitel fejlődése. Péter var* 
ról írják nekünk a következőket: Az alacsony gabona­
árakban az időjárás változást hozott létre ; a rósz idő, 
hideg, zord utótél, mely a növényzetre károsan hat, az 
őszieket erősen megsanyargatta s mert a készletek mar 
különben sem nagyok, a gazdák a gabonanemüekrt 
visszatartják. A kereslet élénkült s ennek folytan már 
is pár kopeknyi árjivulás mutatkozik a belső piaczukou 
A búza ára a fontosabb kiviteli piaczokoa kvalitás 
szerint 80-100 kopek pudonkint; a rozs ára 70-85 
kopek, a zab ára 65-75 kopek és az árpa 
70—78 kopek. A gabonahozatalok úgy a vasúti, 
hajózási forgalomban csökkentek ; a hajózás megszűnt 
ismét több helyen. Az export fejlődése is gyenge, bar 
javuló árakkal valamivel több gabona jutott ki a Ka­
tarra, mint a múlt héten. A kiviteli forgalom a folyó 
évben, ütemben az előző évekkel, a következőképen 
alakult:

Pestmegyevidéki ; 200 mm. 80 k 
109 mm. 89 kg. 8.— k., 80 mim 80 k 
mm. 79 kg. 8— k., ICO mm. /9 kg. 
ts sárga, mind három hónapra.

Fehiömagyarországi : %‘D
három hónapra.

Bacslcai : i50 mm. 73 kg. 7.40 k., 3ISO mm. 
ke. 7.25 k., Hasa, mindkettő barom hónapra.

Zen fai: 40UU mm. 725 k. 7.30 k., három hó­
napra.

Fehérmegyei: 300 mm. 77 kg. 7.75 k., három
hónapra.

Árpa : 250 mm. 5.50 k., húrom hónapra.
Eozs : 250 mm. 6 35 k., három hónapra, 100 mm. 

6.2U k., három hónapra, 200 mm. G.25 k., készpénz­
fizetésre.

A határidöpiaczon ma a kulissza embereinek nagy 
napjuk, volt A sok szálló hirek és mesék a különféle 
elemeket annyira tudták beíolyásolni, illetőleg meg­
zavarni, hogy roppant mennyiségben fedeztek huzat, 
tengerit, zabot egyaránt, mintha a gabonacsarnokban 
valami vészjelet adtak volna. — Köttetett:

Délelőtt:
Szolcvűnybaza áprilisra 7.53, 7.G0 k. 
Szokv'inybuza októberre 7.77, 7.75, 7.80 fc* 
Szokvány rozs áprilisra G.31. 0.35 k.
Szokván yrozs októberre G.54. 6.56 k.
Tengeri májusra 5.21, 5.2G, 5.24 k.

Déli 1 óra oü perczkor hivatalosan záródnak :

ara
mint

kor. 7.50 — 
7.80 —

G.5G — 
5.25 — 
4.0G —

7.GO 
7.81 
6.85 
6.57 
5.26 
4.07

Szokványhuza áprilisra. • •
Szokvanyouza októberre. • •
SzókV-: V.yrozs áprilisra . • •
Szókv:inyrozs októberre • •
Tengeri májusra.....................
Szokvaiiyzub áprilisra . . .
Káposztarepcze augusztusra

Délutáni forgalom.
A határidöpiaczon délután is uagy tevékenység lett 

kifejtve, az esti zurbt a tegnapi kurzusokhoz képest 
tetemes emelkedést mutat.
Délután 4 ora 3U perczkor hivatalosan záródnak

12.60-12.70

7.62- 
7.83 - 
6 38 —
6.59 - 
5.01- 
5.28- 5.29 

12.75-12.80

7 61: 
7.<4 
6.39 
6 60 
5 02

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. Mr. központi statisztikai hivatal Kimutatása az tSOO 

évi márcz. hó 12-én esü 6 ómtól márczius 13-án »sti 6 órái, 
Hunaiiestre vasúton es iiaiun ei kezet! s innen elszállított 
gabonaküideinényekről és a budajiesti íővámhivatalnál eiö- 
jegxzett gabona- és lisztmennyisegekrű1

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSOtK.
Berlin, márcz. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

rata.) A mai tőzsdeforgalom korlátolt volt. A pénz 
újabb drágulásától való aggodalom a piacz mindem térén 
bémtólag hatott. Napi pénzt 5,/20/o'00 kcresíek-’ 
értekek gyengültek, különben az árfolyamok nem i^n 
változtak. M igán leszámítolási kamatláb ö3/^. Zárlat után 
bágyadt volt az irányzat.

Zárlatkor jegyeztetik : 4'2°/„*os papirjáradék OS.-0» 
4°,0-o3-osztrák aranyjáradék 99 40, magyar koronájára 
dék 92.90, osztrák magyar államvasut 139 10,^ kas^a 
oderbergi vasut-részv —. —, bécsi váltóin 8^.25, n:a 
gyár vasúti beruh, kölcsön 100.75, Disconto Commaciit 
197.10, általános villamossági Edison 245.oO, gelsen- 
k.rchem 212.-, Laura-koho 275.90, 4-2%-os ezüst­
járadék 98.25, 4°/0-os magyar aranyj.iradék 97.50, osztrák 
hitelreszveny 234 90,

Szerkesztői nzan et ek.
B. E. Budapest. Utaljuk dr. Bénin József könyvére, e 

melynek ez a eztme: , Dolgozat ok az angol és franczó: köz- 
igazgatási jog köréből.“ A könyv eredetileg a „Magyar jogi 
lexikonában jelent meg, de külön kötetben is ki.pható. 
Mélyreható tanulmányokat talál c könyvben ama kérdésekre 
vonatkozólag, a melyeket h-..^r..mk intézett es f 
a melyet ismerni érdeme \ A mi kejor . - ti rr.xQtA.. 
birák hatáskörét, azt rendeík-7'-=<'re hor-Z, \ü 
hatásköre, a melybe századok s-ván át u-ubb 
vények mind több ügyel utaltak, 
eredeti rendészeti hatáskörén és egyeteme^ die 
gatási hatáskörré bővült. Negyedévi k"Z-. a.- 
Ivek állami bürokratikus középhatóságok ínján
az egész országos közi rí ?ga1 á -n ak ..... !
to sült az egész közigazgat as: i ai alom. • 
kint beosztott békebiráK különös és ki?-uo u 
illetve egyénen kint a közgyűlés fel -1 w .-íoV1 
A békebirák vállain ckképen nyugvó og- . in - 
tat. tekintettel arra, hogy a béke birák egyen ev 
megbizottaiként tesznek számot, a k : t;.’; .
nváuak legfőnb f.-iügyeleté alatt áll. A r 
Ügyeletre hivatott í -nyezö a pnOamci.t. a mely ;; : 
foglalkozik, a mi Angliában történik. A bel;.; önkor:- 
felett való állami felügyeletnek imr::;a ók h"‘-'
tényezői azonban maguk azor-z V-. - i -' c-v -n’ - 
bírói eljárás formái közt mozgó selfvovernment m-r u.-i 
lénél fogva is alkalmas arra. ! -y biro- fetügyel- 
álljon. Ez a felügyelet, ez a juai kontrol, t ,r. ve. 
bekebirói intézkedések törvényi'"/ - r- f-- • -
közt és ősi joggyakorlót praec^d--:. • ; •' ••••

gának h;

óla

. által, 
zelnek.
Hiány*

I ki: ily

lel*
- iennel

i valóbb
; a

déli vasút 28.7.'», Karoly 
6
94.75,

vasul 1U0.3U, orosz bankjegyek 216^0^ 4°/v-03
Lajos­

ai
Dynamit

Az áru iceg- 
nevezt*«»

ErKewtí
vasúton | uajon I

Kiszállíttatott 
n^yiltl ;| vasúton ; uaion

a) helyi forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri

összesen

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

6533
3051

2248!
309'
414

45873 52406! 
- ! 305|

7132! 
79111

4884
7632J
8592

104
9306; -

7361
9206'

7405
9206

1E
9SU'J, 67281. 77U9U; 104; 16567,! 16671

b) átmeneti tor^aluuibaa
- 1 352! 353

_
328'' 328

összesen 681 i 681

c) a íővámhivatalnál elöjegyeztetett

tr^nevrtzese

búza 
rozs 
arpa

I A vibsrkivitel czáljt- jj 
1 b"i valnbehczoialra 

elAjegy. .nennyiseg turtermaza.tktian
mrtrneveztne

A visa.tlviteme r!6- 
i; jegyzett tnennyi-ieg !; mrtern'.aziakban

búzaliszt
rozsliszt
irpaiis/.t

2879

összesen U összesen ► 2879

1899/900-han 1898/99-ben 1897/98-ban
e z e r p u d O k b a n

60.754 74063 133 457
34 309 27.112 41.526
34.514 72.660 63.423
25 855 17 545 20.258

8.067 15.023 14 631
163.499 207.003 273.295

búza l • 
rozs • • 1 

árpa. • • 
zab . . • 
kukoricza . 

összesen .
A mait héten kivittek 4,204.000 púd gabonát, több­

nyire bnzát és kukoriezát, mig az ezt megelőző héten 
3,193.000 púd gabona jutott exportra.

** Ősöd a fővárosban. Guttmann Fülöp buda­
pesti kalap szűcs és divatáru kereskedő ellen, kinek 
üzlete m kér. kerepesi-ut 12. sz. alatt van, a buda 
perti kereskedelmi és váltótörvéDjszék a csődöt megnji- 
totta Csődbiztossá dr. Zoltán Béla kir. tvszéki bíró 
tömeggondnokká dr. Lówenfeld Albert ügyvéd, tömeg- 
gondnohelyettessé dr. Serly Sándor ügyvéd neveztettek 
ki. A követelések bejelentésére 1900. apr. 14., lelszámo- 
Jási tárgyalásra 1900. május 14., a csödválasztmany 
megválasztására 1900. május 16. napja 
batáridőül.

tűzetett ki

Buz;i íprilisra..........................................kor.
Búza októberre . »
Kozs áprilisra .•*•••«• >
Bozs októberre........................................   *
Zab áprilisra ..<••••« *
Tengeri májusra ...•••» *
Repcze augusztusra.............................  >
V

Terménytőzsde.
Terményekben nem volt üzlet. A disznózsír és szalonna 

**;;r.i kissé emelkedett.
JVyersszesz 36.50 k. pénz és 37.— k. áru.

Értéktőzsde.
Tőzsdénkén az fizlettelenség naoról-napra intenzivebbé 

v.ük. A forgalom, mely mar az utóbbi napokban is 
igen jelentéktelen volt, mi majdnem teljesen megakadt, 
s csak szórványosan jött létre egyik-másik értékben egy­
két kötés. Hogy a spekulácziónak ilyen viszonyok közt 
semmi kedve sincs arra, hogy értékpapírokat vásároljon, 
azt mindenki természetesnek fogja tartani. A hangulat 
annál inkább bágyadt volt, mert a külföldi tőzsdéken is 
gyenge az üzlet, Berlinből pedig a bányaértékek ha­
nyatlásai jelentették. Az árfolyamok nálunk is az egész 
vonalon hanyatlottak.

Előtözsde.
Az előtőzsde iizlettelenül folyt le és l 

általánosan lemorzsolódtak. — Köttettek 
telrészvény 753 60— 752.90-ig, magyar
bank 11 kib. 463.----- 462-ig, osztrák
vasút 656.—. ......

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 752.50 752 80-ig, magyar hitelbank 750.50—
751.__ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 499.
— 499.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 195
_j90—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 462.50
463.__jo-, "osztrák-magyar államvasut 656.----- 656 50 ig,
déli vasút 127.----- 128.—, rimamuranyi vasmű 629.—

629 50 ig magyar koronajáradék 93 60 93.80-ig,
közúti vasú'" 669.----- 670.—ig, városi .villamos «sut
340.----- 341.—ig.

Déli tőzsde.
Kedvezőtlen bécsi hírekre az ottani bányapiaczról, s 

déli tőzsdén bágyadt irányzat uralkodott. — Köttetett 
Osztrák hitelrészvény 752 60 - 753 90-ig, magyar hitel
bank 751.----- 750 ig, magyar jelzuíoghilelbank fl. tib-
463—462-ig, osztrák magyar államvasut 6oo.20—6o6-ig,
nmamuranvi vasmű 630.----- 6i9.50 ig. —_ Helyi 6r‘
ekekben köttetett: Gaoz-féle részvények *3/dü.—.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel 
részvény 753 20—753.00, magyar hitelbank «.>0.50— 
751.—ig, magyar leszámítoló* és péozvúltóbank 499.—•--

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE,
Becs, márczius 14. (Az Egyetértés távirata.) A

mai elótözsdén éppen olyan csekély forgalom volt, 
mint az előző napokon ß az irányzat tekintet nélkül 
arra, hogy a dél-afrikai háború befejezéséhez közeledik, 
ismét bágyadtabb lett. Kivételt csupán a téglagyári rész­
vények képeztek, melyek arra a hírre, hogy a téglagyárak 
kartellje létrejött, jelentékenyen emelkedtek 
értékek ismét bágyadtak voltak 
árfolyamok mellett történtek.

11 órakor záródnak : Osztrák hite!részvény 235.20, 
magyar hitelbank 187.50, angle bank 125 •, union-
bank 154.—, bankegyesület 135.90 Länderbank 118.—, 
osztrak-magyar államvasut i 3G 50. deli vasul 
alpesi báiiyarészvények 204 50, rimamuranyi

orosz kölcsön 99.30, olasz járadék 
Trust 164.-, Harprni 229 Bágyadt.

Berlin nmrez. 14. (Ltótözsde.) Osztrák hitelrész vény 
234 75, osztrák-magyar államvasut 139. — , osztrák deli 
vasút 28 GO. Gyenge.

Frankion, márcz. 14. (Esti tőzsde.) Osztrák ^ hnrl- 
reszveny 234.CO, osztrák-magyar államvasut 138.JO.
Gyenge. . , .

Hamburg, márcz. 14. < Esti tőzsde.) Osztrák hiletreiZ-
vény 234 70. Nyugodt.

Hamburg, ma ez. 14. (Zárlat.) Magyar aranyarad' k 
97 80, osztrák aranyjár.tdék 99. —, osztrák ezü; t- 
járadek 98.40, osztrák hitelrészvény 234.4u, osztr .k 
lSGO-as allami sorsjegy 138.50, osztrák-magyar ailam- 
<sut 138.75, osztrák déli vasút 28 50, olasz járadék 

94.50. Nyugodt.
Paris," márcz. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Ó ora 4O perczkor zárodnak : 3%-os íranczia 
járadék 102 05, 3Vs0/o járadék 103.—, törleszthctő 
járadék 100.05, magyar aranyjáradék 98 50, osztrák 
aranyjáradék 100.35, olasz járadék 94.15, osztrák déli 
vasul 1G4. —, osztrák Länderbank 515.—, török do­
hányrészvény 296.—, Banque de Paris 1158.—, Ottoman-
bank 574.—. Bágyadt.

London, márcz. 14. (Megnyitás.) 274%*os anSo1 C0Q* 
sol lOlVic-

London, márcz. 14. (Zárlat.) 27-t°/>s angol consolok 
101 "/ig, spanyol járadék 60;/5, 4",0-os magyar aiany- 
járadek 97°/„ os rúpia G4, déli vasút 6'/ai 
járadék 93'/2,Canada pacific vasul 98, ezüst ,16, 
leszámítolási kamatlab 4%- Nyugodt.

kább csak a törvények 
bc-kebirák elfogulatlanság:' 
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Árverések a fővárosban.

Részv.-társaság.
zama'ói.

II.'- r k 1204 koronáni bee-, inirós. már rius" 15 Vi. kér.
K e i: initzer-utcza iO s ?. ám. (l’<‘!rutu: i Albert 2478 k- rónára
bee •- . ing--, márczius 16. Vili. k-r Bar>s-utcza 7 9. szám.
ti A l!:ugti Gyula 9’n< korinára b-c-. ' i- 16. V.

kér. háivány-utcza í -znm. Jol'jáa-'i Árpád 4649 koronára
ingós mári - 16 Vili. V. uépszinbáz-u’•zi 27.

ezarii. <.i<cterma)iu Lajos 1110 k
n 1 á v rzilB 1r- VJ. k-r i-y»-.ti 9. z mi. Botc I'u'scf
744 in,all. márczius - . ‘ ’ L
7. szám. Pál Orv ;h 10.009 korona: • becs. inv-'.li. li..tU'ZQS

A bánya- 
a kötéséit hanyatló

árfolyamok 
Osztrák hi- 

jelzáloghitel- 
magyar allam-

törös

23./U, 
vasmű 

sorsjegy315.—, wieni rbergi téglagyár 23t 5U.
124.10, német birodalmi marka 118.52 

A déli tőzsde valamivel szilárdabb árfolyamokkal
uyiit meg, de az üzlet csendes n,aradi. Jegyeznek .
Osztrák hitelreszveny 235.25, magyar hitelbank 187.50, 
Länderbank 118. — , umonbank 154.—, anglo-bauk 

bankegyesület 135.90. tramway ,136.50, 
osztrák-magyar allamvasul 136.50, déli vasul 25.75, 
elbavólgyi vasul 124.—, északnyugati vasút 120.—, 
török duhányreszvények 142.50, alpesi bányarészvéuyek 
264.—, rimamuranyi vasmű 315. — , j/ragai vasipar 
574.—, májusi járadék 99.30, magyar koronajaradék 
93.65, török sors jegyek 124.—, német birodalmi márka 
118.42.

Később az árfolyamok, részint változatlanok maradtak, 
részint bágyadtabbak tettek, mert a forgalom megakadt.

A délutáni magan/orgalombun a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 234.80, 
magyar hitelbank 187.—, angol-osztrak bank 125.—, 
bankegyesület 135.75, Unionbank 154.—. Lünderbank 
117 75, osztrák-magyar allainvasut 136.20, déli vasul
26.10, elbavölgyi vasút 142.25. rimamuranyi vasmű 
313.50, alpesi banyarészvények 261.75, májusi járadék 
99.15, magyar koronajaradék 93.65, török sorsjegyek 
123 50, német birodalmi marka 118.55 készpénzen, 
118.45 ultiméra.

Beo», márcz. 14. tMagyar értékek tárlata.) **/B-os 
aranyjáradék 97.20. tiszai és szegedi kölcsönaorsjegy 
141 50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút alL kötvény 99.40, magyar leszámítoló- él 
váltób.-részvray — —, magyar kereskedelmi bank 
274.—, magyar koronajárad. 93 65, 4e/,-os nagy. föld- 
tehermentesítési tötv. 93.— , magyar hitelbank-részvények 
187 —, magyar nyeremény-k.-sorejegy 164 —, tasa* 
oderbergi vasul-r. 89 50, rimamurányi vasmű 313. . 
magyar ezukoripar 178.—.

Béos, marcz. 14 (Osztrák értékek tárlata.) 4-z /0-os 
papír-járadék 9915, t’/.-os osztrák aranyjáradék
98 35, I860, sorsjegy 136—, osztrák mtelsorsiegy
395.-, angol-osztrák bank 125 —, bécsi Bankverein 
135 75, oeztrík-magvar bank 127.—, déli vasút rész­
vény 26 10, dunagO«.naiózási társulat 71.—, dohány* 
részvény 142 —, cs. es kir. vert arany 11.43, német 
bankváltók 118.47, 4-2°/.-os ezüstjáradék 99 20, osztrák 
koronajáradék 97.20, 1864. sorsjegy 200.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 234 90, union-bankreszvény 154. 
osztrák Läuderoank 118.— , osztrák-magyar államvasut 
136.40, elbavölgyi vasút 124.-,alpesi részvények 262.75, 
20 lrankos arany 19.28, londoni váttoar 242.90, 
bécsi tramway ,136.—. üzletteUn,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, márczius 13. jiyer.iczukor 26.15 k., áprilisra 

26 ?5 k„ finomitott készáru Pr;iguban 4í kor.
Trieszt, márcz 13. Ayerscznkor 26.25-27 
Hamburg, márcz. 13. Kávé márcziusra 31V/4 

jusra 36'/,, szeptemberre 37, dcczembcrre 37'/., fillér 
fontonkint.

Hamburg, márczius 13. Petroleum helyben
márka Nyugodt. aa-n

Antverpan, máczius 13. Petroleum helyben --.vU. 
Glasgow márcz 13. Nyers vas / 0 sh. C d.
Boroszló, márczius 14. Búza 15.—, 14.90, rozs 1 

zab 12.40, repcze 2*2.40, tengeri 13.—.
Köln, márczius 14. Olaj 57.—.
Berlin, márczius 14. Szesz 48.30.
Berlin, márczius 14. (Gabonapiacz.) Amerika 

bágyadt irányzatára a búza és rozs forgalma az árak 
nak '/, márkával való leszállítása ellenére nagyon kor 
hálózott volt. Zab szilárd. Az idő ; szeles.

Párts, márczius 13. Ayerscznkor 28 25—29 50, 
nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 29 50, áprilisra 
29.75, májustól négy hónapra 30 25. októbertől ^ négy 
hónapra 27.S7*/2, finomított készáru 102 50 — 103 50.

Parts, márcz. 14. Búza folyó hóra 20.10, áprilisra 
20 20, május—júniustól négy hóra 20.Ca. májustól 4 
hóra 20.95. állandó ; rozs folyó hóra 13 65, áprilisra 
13 65, május—júniusra 4 hóra 13 90, májustól 4 hóra 
14.—, nyugodt ; liszt fieur de Paris folyó 
áprilisra 26 35, május - júniustól négy 
májustól négy hóra 27.15, nyugodt; repezeolaj folyó 
hóra 57.75, áprilisra 60.—, májustól négy hóra 61.25, 
négy utolsó hóra 61.75 állandó; szesz folyó hóra 
37.30, áprilisra 37.75, májustól négy hóra 37.75, 
négy utolso hóra 36.—, állandó Idő: hideg.

London, márcz. 13. Répa ezukor 9’/* 
ezukor 12 sh.

Pétervar, márcz. 13. Rozs márcziusra G.8G.
Bréma, márcz. 13. Petroleum helyben S.10 márka.
líewyork, márczius 13. Búza májusra 72’/,, búza 

júliusra 72%, tengeri májusra 42’/,. Ingadozó.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 

A mai forgalom igen élénk volt s az élelmiczikkek «ára 
emelkedett. Drágább lett a baromfi, a vaj és a konyha- 
nemű. Az idei csirke párja 540 fillér, kappan darabja 
3 korona, hízott lúd kilója 130 fillér, hízott pulyka 
kilója 140 fillér. Élő ponty kilója 2 korona, harcsa 2 
korona, kecsege 4 korona, tok 240 fillér. Teavaj kilója 
240 fillér. Idei fejes saláta darabja 14 fillér, salata- 
uborka darabja 1G0 fillér. Idei hüvelyes zöld borsó 
kilója 1 korona, múltai burgonya^ kilója 24 fillér, hó­
napos retek csomagja 12 fillér. Karfiol darabja 36 fillér. 
Friss száraz tojásból (másodrendű kosáráru) 44 darabot 
olvastak 52 koronáért.

Termény Üzleti tudósítás.
Szeged, márczius 14. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Változatlan. Nehéz 3/100-as tábla­
szalonna 84—86 k., könnyű 4/100-as tábla szalonna 
82—84 k., füstölt táblaszalonna 88-90 k., sze 

, gedi pörkölt lk szalonna 80 - 82 k.f stráf-szalonna

ír. VI. k daln-ík-ut. z. !>. -zu... B, 
becs. in:rú< márczi :s 1. X. k^-r h 

Weltluyl Gyula és ne <• 1 /-t-í korún u ;i 
1 (j. \ kér. halvany-ut 4. .-.mmi.

n.'.ra becs. in 70s. márczius Iá. _ 
yrié-ut 78 szám Szczepnn 

becs inr‘">=. mán-zius 1 ‘ . . ill. k-;.
Csorba Átpá-lné szül. Hirsclibein Fruncz 
iiáirt bee. inziitl. m :rcz:u> '->2. V. k- r 
szám. Ungar Henrik 1*218 koror.ara b*- 
15. V. kér. vise^rádi-uteza 10. szám.

utcza

Bodri
VII.

koronára be ? ing“' rrmr-'Z.iK 
utcza 22. szám. Kova G,.i:ln 
márczius Ifi. MII- kér. Min t 
Jakab 896 koronára bee- ru 
utcza lő. szám. Somon in Xa:

lő VI. i. 
SŐ-2 kuror

lőÖ.K-

. i“Isu er 
ára becs.

mar. zius 15. VII. kér. L.v- ■ .it IS. szám. Stun*
Károly és neje I960 k'-ronári becs. i ngés. márczius :16. Vil.
kér. Dembinszky utcza 29. -zám. Mau tv.er Pál és Adt 0
koronára becs. ingad. márczius 15. V. kér. na :: rona-
utcza 10. s2ám.

Árverések a vidéken. M i- József 4S96 oronára
becs.
becs.
koron
János

in gáti. JJováth 1st vű

ip:

prilis 9. Szeg * 
ing“-, márczius 3U. 
irrt b'c?. ingaíl. mar--zi 

ános l’.SőU k<•rúnára i*ec-:.
•án-Iur •-s neje GUUÚ k«u.cnúra bee*-. 
Jónás Emil 6*2* 2 rónára b-< - in-- *1

Gyarmat. Léb Gidali és Kl»in Lepi 
úpri’is 9. Kolozsvár. Tornyos ‘ 

becs. ingó« április 2. A ■
nára becs. incatl. máreziu«
4009 koronára becs. in.-atl.
/.orn? Alexanaer 21u0 ko 
T.-Kultin. Kocáci ’ • - .
8. Z tl.x-Egerszrg. Kip-ty 1 
ápnü-i 7. Zólyom. C-ongc tt 
ingatl. április 4. Tor l.t. K< rá- 

a ti május 14. Fpe:j-?,=. Man

I 1694 KOI J 
jy István 1 73

s 10. 
a ti. á

«prilis A 
r.-mira b 
Iái koron 
v-,:vv Cőő 
‘ Bélán

?A\

VlJlii.
" hun

-2949
110

ő kotor 
13.000 

■s 206 í
kor

10.

jatt.

70

sh. Java-

úri. ála

koronára bécs. ingat!, áj rili- 9 Mánnar«..--Sziget. Bor-m sz il. 
Krajován Anna és társai 654 k -rúnára b.-c«. in^a'.l ápril 
14. Zsombolya. Bartl szül. Ka 
becs. ingatl. április 9. TemO'Vár.
42.100 koronára becs ingatl. .. 9
Verona 152 koronái a becs. in -a 
Kleyikó András é-? neje 3JS koronára 1 
30. Esztergom. Varga szül. Dohrotka K 
koronára bérc. ingó- junius 12 la :- 
Sándor 92S koronára becs. ingatl. v 
Erben Ede és neje 4S>;s koronává bei 
Trencsén. Laschó Antal 5624 koronára or - 
19. Nagy kik inda A combon ehb term il.cz t

1 kon 
mer Bf-lh Regina 
Borosjenö. lianma 
jus Kcc kémét

r din és társ.. 36 510 
y. MAit’i Milán es

i. ingatl. apnbs 1-. 
ngós. márczius 
- guiet 11 : -20

koronára becs. ingatl. márczius 29. Zombor. Scnrojdciu 
I-za 1320 koronára becs. ingatl. április 10. Mokrin (Nagy- 
Kikinda).

Csödmegnyitás. A budapesti kereskedelmi váll - 
törvényszék részéről ifi. Schule.: József budapesti bejegyzett 
kereskedő ellen. Csödbiztosul dr. Szabó Árpát: kir. tör­
vényszéki bíró. törneggondnokul dr. Gyöngyösi J-zsef, 
helyetteséül dr. Orlay Gyula budapesti ügyvéd ok i, tet­
tek ki. Bejelentési batáridő április 17. — A buda|>es9 kir. 
kereskedelmi és váltótörvényszék részéről Sommer Albert és 
Sommer Dávid budapesti kereskedők ellen. (2-ödi.izlo<ul dr. 
Bakó Gyula kir. törvényszéki bitó, tómeggoielnukui dr. 
Burián Béla, helyetteséül dr. Serly Sándor ap; i •mti uvyv- 
dek neveztettek ki. Bejelentési határidő : jtniis 12. — 
A dévai kir. törvényszék részéről Szabó Gyula brádí lakos 
bej gyzett kereskedő ellen. Csődbiztosul Hideg); Ríván kir. 
törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. BaumgaR*»n János 
brádi, helyetteséül dr. Rethy Gyula dévai ügyvédek nevez- 
.ettek ki. Bejelentési határidő/április ül.

Napirend 1900. márczius 15.
Naptár: Csütörtök, márczius 15 Rom. Lath í . ngin. — 

Prot. Longin. — Görög-orosz (márcz.u- 2.- Her. 9. 
— Zsidó: Veadar 14. Purim. — Nap kél. 5 óra 59 
perczkor reggel, nyugatic 5 óra 48 perezzor «•- -t*r Hold 
kvl: 5 óra 20 perczcor délután, nyugsz . 5 óra
8 perczkor reggel.

A miniezt er ein vk fogad délután 4-ig.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
Aa igazság ügyi miniszter logad délután 4 ójakor.



1900 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MARCZIUS 15.
A képviselőhöz elnöke fogad délután 2 órakor. 
fti egyetemi iQiiság szabadság ünnepe, liviileke^és 

d. e. fel 10 órakor az egyeteui-téren. Matiné az uj vá­
rosháza dísztermében d. e. iü óra ».or. Délután gyülekezés 
lel 3 órakor az egyetem-téren. A Petöfi-emléktábla lelep­
lezési ünnepe a nemzeti muzeum kertjében d. u. óra­
kor. Innen a menet a Petöü-szoborhoz vonul.

A P eto fi-társas ág irodalmi ünnepe d. e. 10 órakor a

<1. o 1 óráig. — Töfibi tarai aiegt«*in|,‘eldk 1 kor. díj
Ari«“ily»0p^iték b-».a 1 9 órlkor 1

termében.
Technológiai iparmnseem nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. n

3-tól 5-ig. , 0 Q.
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3—8-ig.
Mnpeumi könyvtár mítva d. e. 9-l-lg.
E-y.t.ei könyvtár nyitva d. e. 9-12-ig ea d.a. 3-8-1*. 
Országos magja* képzőművészeti társulat téli ki­

állítása a városligeti uj micsarnokban február 1-ig nyitva 
,t e. 9 órától este 8 óráig. Csütörtökön 6-tól 11-ig séta. 
hangverseny villamos világítás mellett. Belépődíj 1 korona 
Vasárnap délután 1 órától 4 óráig 40 fillér. 

Iparművészeti muzeum es az iparművészeti társala1 
aiiando bazárja az üllői-utón héttő ée pentek kivételével 
nai onkint 9—1-ig.

D»ák-mausoleum a kerepesi-ati temetőben nyitva d. o. 3
órától 5-ig

AJ latkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára es terkép-gyüjtemenye nyitva 10— 1-ig
As 1848—<9-iki csobadeagharost emlék gyüjtemény 

js Kossuth museum: Stefama-Ot 51. sz a. délelőtt 
9—11-ig.

Sz a bad almi levéltár < Erzsébet-körut 19.) nyitva 9 *'lo 
Magyar kir kereskedelmi museum: Igazgatóság 

'erepesi-ut 20. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakoló, 
oiztáhj és kereskedelmi szakkon in tár VH., kerepesi-ut -2- 
<z. Hivatalos orak 9—12 e» 3—6-ig. — Hazai termékek 
állandó kiállítása, keleti mintatár és kér eskede leintő rte net* 
citüjiemény, továbbá a házi ipari kiállítás (melyben az 
üzletvez-döség árusításokat is eszközöl) a városligeti ipar- 
f'-arookrian nyitva: 9—12-ig: d. u. 2—4-ig. A kül-
f’ildi kirendeltségek központi üzletvezetősége (magyar keres­
kedelmi részvénytársaság) V., vuczi-kürut Sü.

Orient szálló. Weilhausz i. München. - Krolopp A M.-Ovár. A,lbö 
P. Kaa*a. — Sz-mte Gy. Veszprém. — PtisztvJ K. Ounapataj. — Kovac® 
J. Pec«. — Vaeváry A Zirnony. - Spaturin T. Versecs. Zura F. Szed«d- 
Níkclic *' Jüdin. — Hosch K. Meutitsehein. — Heider £. Schönberg. 
P-jp vit" ▼. Orscva. - Herz A. Dobrecy. — Scsztioger J. Potlak J. Zácz 
GrCnbaum 4. Szeotgotthard. — Sah war? V. Erzsébetrare«. — Gallina 
F. C-aha

Elhaltak névsora 1900 mire a. hó 14-én.
Bathorv £ SZd é. fOzér-a, 17. — Frits L. 49 é. Hernad-u. 11. Mubzkav 

A ."'.4 s. Hermina-at 59. — Kollai 4. :<8 é. Tttxolté-a. 6V — Spitz M. 43 
é. Éareuoz-a. ». - Haa.er J. C4 e. Dwbb-a. 36. - 5chSoberC A 30 é. 
N. Diófa a. 21. — Sebestvén B -né 38 t. Muzeam-u 2T. — Wei«z M. IX 
é. Német-u. - Lsük., Á *7 « Kerek-a x. — Vélsz A. bú é. ^reg-dy-a. 
2. - Sereg F.-tu $1 é. Fé-u. 43. — Stoker F. 66 é. ^zéotkiraly.-e. d. - 
Gyßrffy V.. 77 é. Iskola-a. 14. - Korc^un^ky ?.-né 54 A. DetUny-a. 62. 
— .MaderUk 31 dl •. Koeiiis a. 14.

SZLNHÁZAK és MULATSÁGOK.
H. KIR. OPERAKAZ.
Budanest 1900 márcz. 15-ón. 
Stra=sern Eugenia k. a. én 
P. fcUrtolueei Viktória assz. 

vendéeMléptével:
AIDA.

Opera 4 felv. Zenéjét Verdi, 
8 zd vegét Ghiautnzoni irta.

Személyek:
A király 
AmnerL-»
Aida 
Rudiim es
Rampltis
Amunp.sro
Köldört
Főpapnő

kezdete

Koreai 
tiartolucci 
Strassem 
Lariaaa 
Ney D. 
Beck 
Jiey B. 
Berts M.

* órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 márcz. 15-én

Két előadás.
Délután 2 és fél órakor a 
fővárosi középiskolák tanuló 
ifjúsága számára ingyen elő­

adásul

Aranylakodalom.
(1848—1898.)

Látványos alkalmi játék 8 
képben Írták Beöthy László 
és Rákosi Viktor. Zenéjét 

összeállította Fekete J.

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest. 1900 márcz. 15 őn.

Zárva.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 márcz. 15 és.

Márczíus tizenötödikén.
Költemény Ábrányi Emiltől. 

Előadja Gál Gyula.
Utána:

TUbbsincs királyfi*
Magyar népmese 3 felv. 6 
képben. Irta Benedek Elek. 
Zenéjét szerzettő Kun László. 

Személyek:

népszínház.
Budapest 1900 márcz 15 én.

Két előadás
Délután 2V« órakor leszállí­

tott helyárakkal:
18 4S.

(Hadak ut$a.)
Látványos, zenés azinmü, 
előjátékkal 11 képben. Irt* 
és zenéjét ízérzetté Verő Gy.

Az előjáték személyei:
Petőfi?.
Vasvári
Irinyi
Zakáv
Batthyányi
Széchenyi
Kossuth Lajos

Szerdahelyi
Delli
Endrei
Keneiich
Csendes
Kovács
Szirmai

Mirkó 
Királyné 
Királyfi 
Habakuk 
Bakaraszuyi 
Ráki

Balassa
Hunyadi
Tapolczai
Gyöngyi
Szerémy
Haraszthy

A azinmü személyei:

Világszép Miklós Fenyvesi

IDEGENEK NÉVSORA

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. I960 márvs. lS-én.
II. Rákóczy Ferencz fog­

sága.
Dráma ű felvonás bau. Irta 

Szigligeti F.de 
Személyek •

Keltái Jenő
Katalin

Pordán
Howard

Pista
Boriska

Személyek:
Molnár
Aranyossy
PiAiásthy
Várdafi
Simon

Szilágyi
Sziklai
Odry
Biikei

Szabó F. N.- 
— Keiler M

Sádor iz&)loda Finger A. Ar»erer ti. B4c5. - Hermann J. Zimony 
Domn- v -. .Nagivarad. - Leitner i. Segesvár. - P.u{.put_ M. ner. 
Kaiz r P. U>5r." - Szuchi A. P.A«U. - Hever K. Ueés. - 
Karolv. - É?r»sav K. P.-Ud.ny. - F.sch.r 5. Dombért 
A: :.n. — Sex ft A Lu..- - Fe-zt M. Kolozsvár. - Mezey E. Pazsovy.

Jczsef fóherozeg szálloda Ambras J. öécs. — Ilvr-ky by. Berlin 
i ... - a. Szec-d. - Oswa.d 5. Rózsahegy. Slefanecz J. baesa. Harriot
1 vc^-d. — fenn» J ti BfruUecny. — Scheffer H. Cjvídé*. Aau-ner 
; . uyflr- - Ruserber» A. Zimuny. - Frevl.r L. >agy-1'zebeC. Ho..Oi A. 

liget. - SubCn S. Sopron — Gruber K. M -koicZ. — Welter i

Scheffer H. Cjvtdéí 
— Ru-erberg A. Zircony. — Frevl.r £. Nagy-**zeben.

- Gruber K. M;-toicz. -
\ -m. - Kceisel Gy. Bra»ao — Schwarz E Tec^srur — P.a^euzeU 11.
A rác - Gí.rói I. *»<-,£». - Kövecs R. F.-Ebr. , . c n .. .

K-jíropole szálloda Dr Legeny ö. Győr. — Tarc=ácyi E.
: .... 1. t. .-ara». - 5l»-ko Ü. A. Kutm - »««• a- OrJ“.
~ i st.k 0. D Patai - Emb»r E. VI. =. A Cjneiy. - Gnbanyi J. Pu*.
— ,uVacs L. Be-zterciébinvtt. — Tiazzy D. Pócs — 'chfaiz T. barna. - 
}■■ --sérv Gy Vzranno - ~tyk * .Wik P. AM-sebin. - Riemvu J. 
:t- -.Kirchen. - Hmd V Sobie-Vxo. - Sunonovic, .t. P. Írig. - ^hler 
L. G.:. gxós. - HuiLUerím l D .szxór. - Rar^ uy Ro»nyo.-^rauez 
j p d _ d0>,o K. Temesvár - üalambus .c. Ö-B^cse - Wolfram J. 
t nv. KrajMik J Pumez. — S.-ékely J. Szenté- fl ;<*ker L. Sopron.

Pannónia szálloda. Urvf Appunyi A. Eberhanlt — Lippav Oyur.
— v.í2 1 N »áruly. - Hened L D. Paroj. - -.cheinch A. L-es - 
Ran ovik K Kolozsvár. - Wr.,-! i. Jászó. - Sikál/. PotUk S Kolozsvár.
— Csupor I. Pa.tovat- K Esztergom. Lorscby I HrU. - Gia^er J 
N -eben. - Ur Ehrhch / tie;». - Cngvary t.-r.u •..-.-l-a - Rlma- 
r.út.v N. HiaUy E. X Vu.-ad — Waldner N. bocs. — P-cedl I. a rviir. — 
He. V.- il Várasd. — Lavotkn B.-ce A bony — berai-nn P. Molyok — 
«I ,Nsz ö. P. Marton. P, z-oyay K- Ö Banya. IvunU O. Karpi? ez.

. -L-E A SdhJi Mer L tivvr. - Becbv.aU í. Szahadlu. — Sej i. 
y 0~ t, - Vjtabs P. L ezt Miklós. - MiaeEn X. WaUy I. Z..gr-b.

Zrínyi L 
Rákóczy F.
Ft-jrdt-li-m

Kolonie! 
Buecdlini 
Longuevul 
Lehman 
Oliver 
Knitelius 
Gr. Bercsényi 
Vaj .
Solari

)
üdvaronezok )

)
Kristóf
Notárics

Kezdete 7

Jászai 1L

Bercsényi
Marúthv
Esp-essy

Kői vsraezei 
Mihályfi

Víavíixi 
Sz.ac'svav 
Hetényi 
Iván ti

Hói váth
Latabár
Zilahi
Gabányi
órakor-

Este 7Ví érakor rendes hely­
árakkal :

tfbrányiné Wein Margit assz. 
vondégfelléptével.

A Kleopátra.
Operette 3 felv. Irta és zené­
jét szerzetté Verő György. 

Személyek :
Cassia grófné Ábrányiné
Niotta
Cassia V. gróf 
Meliifieur

HJ Ä» sá M 5 a
Magyar tudományos színház. 
BuáftpUit. 1900 márcz. 15 ón. 

Spanyolország.
Kezdete 71 , órakor.

Zephir iné
Fiametta
Rosina
ZaneTta
Begu^rd
Elias

C hal an daa 
Da Laurier 
George

í gy halász
Groom
Rendőrtiszt
Mentő
Kapus

Rát hőnyi
Mi*, rgó
Beres
F»*nyvő*fi
Fatü ki 
Horváth

Giréth

Udrv
Vaxdaü
Mátrri
Erdőas
fiarlai
Tóth
Bőssenyei 
Iván\i 
Lenkei!

Abiolon 
Gyöngyvirág 
Háibáj 
Szélike 
Drumo 
Villám gyors
I. udvarbéli

II.
Nép vezér 
Ur 
Inas 
Csűrni

Mátrai 
Nógrádi 
Kazaliczky 
Lenkei 
Rónaszéki 
Varsányi 
Bárdi 
G&zdác s ka 
N ánáay 
Váradi 
Kassay 
Szőke

Darkó 
Débor 
György 
Laczkó 
Eszter 
Balta János 
Zu kár 
Kirrika

Gergely
Gábor
Bem
Petőfi

Annikká

Horváth
Siposné
Szirmai

Kiss ^1.
Németh
Caatai
Blaha S.
Keuedich
Belli
Kovács
Szerdahelyi
Bárdy
Blaha S.

Kezdete 7Vj órakor.

Fővárosi gysrmek-színíiÉz.
Igazgató Fold Zsigmond. 

Budapest. 1900 márcz. 15-én. 
Hymnnsz.

Előadja a személyzet 
Ezt követi :

A tengerszem tündére,
és a vizi király birodalma. 

Varázarege 7 kép ben. 
Kezd ete d. n. lj2S órakor.

Este 7 Va órakor rendes hely 
árakkal:

Kadétkisasszony.
Operette 3 felv. Irta Pásztor 
jL Zenéjét szerzetté Máder R. 

Személyek:

Somossy Mulató
(Nag^mező^utoza)* 35512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
Este péestArnyitá. 7 órakor. Kezdete 8 órakor
A bibliai Operette társulat vendégjátéka Wolfs- 

thal és Weinberg urak igazgatása alatt
Pontban í> inakor

ssinvokerfil

„Jehuda Halevy“
történelmi operett Auerhachtól. zene Wolfsthal-tóL 
Először Budapesten : SCHWARTZ TEST VEREK 
eredeti varieté parodisták. EA BEEEE DAGMAR 
HANSEN német, dán excentriqne énekesnő. CHAR­

LES és FREDERIE Wildwest a biciklin
Továbbá az összes szerződött miierők.
Minden ünnep- éa vasárnap délutáni előadás fél- 

helvárakkal. Kezdete fii 4 órakor
Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagyi.-zsdében, Kd- 

roly-körnt iü.. úgymint a nappali petutárcál.
A mulató villanyon világítása Wüste es Rnpprecht 

cieg által épült saját gépéi által essközoltetik.

VizBÜaa, 1900 márczios 14-éo.

5 - A bő-
merseklat j

Állomások 2* . Oils-ns '

ifi

mennyiségben. A hőmérséklet 
szelek mellett sülvedSben van. 

Prognózis: ftszaknyngoti szelekk tl

megélénkült ékzaknyagoti

változékony, havSs éa

Szél

.teje

é 6 .ISI
I í=i-
|J“|

Ilii

George

Büri
Lcüa
Bob Robertson 
Wattkiss 
Daisy 
Dr Black 
Dr. Slack 
Dr. Frig 
Dr Brig

Benson

Németh
KtLry
Szirmai
Bárdy
Raskó

Tolláéi
Cjván -b,
Delli
Parányi
Hortobágyi
Scerd&heíyi

Színházi játékrendek.
A« operaház műsora: Pénteken zárva. Szombaton A 

csempészek. — Coppélia. Vasárap A troubadour
A nemzeti ssinhái műsora: Péntekien Clémenceau. 

Szombaton Gabi-villa Vasarnap délután Liliomfi, este A?. 
ember tragédiája. , _ . 0 , .

A nepezinhác műsora: Pénteken Szép Helena. Szombaton 
A kis őzökevenv Vasárnap délután A toloncz. este Szép Helena.

A vígszínház műsora: Pénteken Szombaton Fajkos 
férjek. Vasárnap délután Napokon öcsém. e>te Pajkos fenjek 

A magyar színház műsora: Pénteken A Kleopátra. 
Szombaton A Kleop tra Fou-sarnj# délután New York szépe, 
este A Kleopatra.

HUKEÄRIÄ Befj^es Béia

— — á. _ nna ismert, sedveltienekara jalnzikSZÄL.LO Dsl Keniat« B «1-akar

hivatalos árjegyzéseértéktőzsdebudapesti aru-
1900. márcsins

lilojiirá.. 9z p j Vkallá-n resell Órakor : llt>uiero reggel 7 órakor 2 C. Légsulymerő reg. 7 ó. 753 fu/in.

A) Árutőzsde.
I Onhon.n.meek — Amk koron..rtekb.n.

t) Késs Ara.

A budapesti árc- és értéktőzsde szokásai szertn k- ;; -nzher SO hlgr -kint 
kilograuuinopjun'..

A minőségi súly hektoliterenkint és

r t é

Ins-.
Sch ár ding 

Du» 
Passau . . 
Linz . . . • 
Becs . . . • 
Pozsony .. 
Komárom « 
Budapest. •
D .-Földvár#

Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony . . 
Pancsova. • 
Drenkovm 
Orsóvá . . • 

Vág:
Szered . . 

Rábai
Győr . .

Drávái 
Zákány.. 
Bar- s . „ 
Eszek. . . .

Srátk 
Sziszak .. 
Mitrotncz« .

+ 80 > ö

2*7
fO 

. SO 
127 
208 
24*2

2f 4 
*:8
?.7?

+

4- S57 <
+ -24 <
■+ :8C < 
+ ?,'A ^

Boga:
Kiszeló .... 
Temesvár . 
K.-Becsserek.

Tisaa»

89
5

30

<'1C 
t 12

M.-Sziget. 
Te-:cháza. . 
Tisza-Újlak. 
V.-Nameny. . 
Záiiony (Csap)
Tokaj............
Tisza-Füred 
Sz dnok 

0 üsongrád. 
f. Szeged 
l Törő 
ö Tilel

> 5+
+ 16 
- 22 ^

4- 70 > *

+ 250 < 4

— SS
— 10 < Z
— 10 < 1

37 
75 
85 

i 30 
10 
*235 

4*

> 1
< 7
< 3
C 12
< 2:

Beess *+■ 22» 
+ 3G1

Körös:

gsbea-.áN-Várad -f- 
FeKeU: Tmka. -f- 
Feher: tí.-Jenó -f 
Hetié':: Békés. 4-
Hsrjsz.iGyoma 4-

Sdare*

2
40
40

126
K0

-f- 170 > 14 Arati ... . — 5S < 2 
-T 330 < í ' Makó. . . • 4* 8;i 1

Jegyek megy árusát* t -f- nnti fölött* —null alatt. > árada
< apadat. 

Időjárás.
£ m. kir. meteor oloQVii központi int Azét táv
irati jelentése IPQO márcz. 14 én reagel 7 órakor

A nyugati maximum tovább erősödve 7Su mm. fülé eir.e.- 
kedett. A minimum a Finn-öbal t.íjára húzódott é • egy 
kélyebb depresszió déli Oroszország fölött vehető é^zre. A 
nyomási kölOnbFegek Közép Európában jelentékenyek

Az idő Kvzép-EurópábaJi változékony, belyenkint c»apr.ue- 
kos és hűvös.

Hazunkban az utóbbi 34 órában majdnem mindenütt vol­
tak lecsapódások te?ő* hó. hava-eső) k;s vagy kuzepe^

Akna-ázíatins — 
azatmar — —
UnifVár — —
Eger — — —
kei mar» — ~ 
Árva var alja —
' ehr, eczb anya —
K.-Szombat — 
bu>ui.pz»i — —
0-Gyáila — —
Yagyar-Ovár — 
Sopron — — 
Heren? — —
Keszthely — —
Pécs -- — —
'.agráD — -
Károiyváros «■

Cirsvamca— —
Ueareczea — 
Kis-haríat — —

Zsomnolva 
Temesváj — 
r ancsova — 
Drenkova —
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szenen 
Bee* — —

Kiagenturt —
Póla —- —

Piórencx 
homa- 
Nan oly
Brindisi 
Palermo 
Malta-

Sarh.ievo

Hamburg 
Heriin 
PlSJTltX 
Nizza — — —
Páni — — —
Cim*tianscnd — 
Stocznoim— —
Szent-Pétervai — 
McsZKVa — —

57*8 
57-2 
51 7 
5g-3
58 6 I
59 0 
6i*ü 
68-2 
bOO 
(ii'2 
c$2
60-í 
CO-7 
oQ i 
6<*3 
6 7 
60*2 

í 59 1 
j 57*4 

f.8 5 
jő-7 
j 59 4 
157-8 
53 5

W
SW
N
SW
w

0.2 
1.6 
1 5 
1.41

i
á.b — 
i.8 ; NW 
0 0 1 SSW 

! .2 j NE 
CJ.SVf
0.7
0.4
U.3

NW
N
N

.8 I NW 
1 * , NW 
0.8 ! W 
V.í 1 N 
5.1 1 NSE 
7. I NE 
u.ú iNü 
0.1 1 NW

SE
NW

— 1 97-8 j-

1.3 1 KW 
1.3 jSI 
1.0 INÉ

- j ÖÜ T ».l NW
— ló' 5 + i.i NW
— i r*8 2 + 1.0 NW
— ! ClŐ*6 + i.L W
— 1 ói 3 + GU NE
- ’61-8 T ü 1 NW
— 1 r 7 U + ex NW
— , CO 3 — -2.0 N
— ko-’ — 3.4 KEN
— j á*j 3 + 4.0 NE

_ — 6
— I Í9 .j , +
— í 56-7 j -i-
— ! 56*9 ! +
— Ű6‘Ü ; A*
— I eo 0;
_ > eo i 1 
—;71 i i

+ 43

fa/-:

+ 14 0
-4- 13.3
— 1.6 
— 0.7 
+ 61

WXW.J
ne a
N 3 

SilSW 
9 3 . áSE 

SSE ’ 
WNWj 
W
SW 1
sw 1

9.4
01

S!
2
*

il
*
oe
*

©
i Ji 
: 2
i i 

4 
0

10

- — : 5S-7 1 -f ! I 2 '
— — ü
— — , 63 '-<.
— — ! 7 í *G ;

— - j 75*9
fZ 8

44!

— — J3*2

C.l
00
v.8
7 0 
2.9

W
N
NW
NN,<

2f

i

l
0

NNW4
N C j

5 
ti 
18 
10
11

fe
8
6
6 1

* ii2 I
i ú
u i
14

t
— 4

— 4
- 1
- O
— 1

c
— 1 
— t

1
— I

— 0 
0 
1 
1

- T-

— 24' NNE

- t.C j E-E t sU

A szelirauvok jelölés#: N és*ak, E =• keieí. 
«= W nj-ngol — Felhőzet: 0 egészen merült, 1 
D)ire darüit. 1 ■= részben felhős, 3 - többnyire
í — egeszen uoroft, S esó, ^ *^bó,
K zivatar.

S - >1
. töb j -

Írói

Do*7^" axfutyan

luü kur.-fjnt

«
4 »/.

I! Máé kölcsönök
Bosoyák-herciygovinai onz. küluua ltsSó. évből j 
Bosnvai:-herc3ft#uv. ormi. vau^ti kulcs. t-vről
iJQuapeat fővws 1R9C. 4n kW csőn?, odcm.antee 
Bo«ap«e»t ezfclí»'-."öftarus kölciöae aúo»<Bt«i — 
Tett«-t.éff»víl<yi rizsrab. társ. kűlceóoF — — 

III. Xáloglovelek «■ kölceénkötv.
* BBdepeeSI tAtóeetefc Xlb*a*Atl*aL

Belvárosi UkarákpéaitAr r.-t------------------ ~ —
Rcyestilt iipestl tóvárosi taíuaticpérutár trthan

Búza 74 75 77 78 SO 81

:.&zzv;déki 
■ he*, UJ

. aj
bíx.fakai j
-zero Atm. 
arr-..n ,j

bür J

7 40
7 55 ! 7.45 : 7.65 1 7.5C 7 80 i 7.65 1

7.35 7.4-0 7 40 7 55 , 7 -15 7 60 7.60
7.15 7.35 7 25 7 45 1 7 35 7.55 7 oS j

7.15 7 35 I 7.30 7.45 7 35 7.55 7 50 1

7.50 7 75 !
-• j

í

8 OC 1

7*75 .
1 85

7.65 
7 60

8.CS 7 9-3 8.15

7.90
7.80

7.65 I 7.55

7.90
7.8b

8-
a.-
7.95

7.95 I 8.20

7.95 
7.so

8.10
8.-

Minőséi
Arfo!yam

kor.-tul i-r-if

Rozs — 50 kg.-kint Elsőrendű — — — — — — — — *—
Kűz«'i.mi:.ű *e/t — — —-------— —

6.25
6.10

6.35
6.20
5.7Ö
5.55

S .80

Árpa — 60 kg.-íunt

Tax ormány, e!-u rendű —------- — —
ruo-a idr<_ndü— — — — —

Sörfőzésre ti»zavidé«.i — —------------
. b.^uirtgs orur.-crogi------- —

5.6-*

-T.3Ö_
2aaloA — ' J ag.-xmt

Zab_____50 kg.-k.mt
Eltörendő------------------------------- ----  —
Kőzet minőségű ...-------—--------- ---------

pi 5.4--
5_3U_

" 5.30

5*10Tengeri 50 kg -ti
j

Belföldi------- --- ----------------------------------
Homan V. bolgár------- -------------------

J-

5.-

Fepoze 60 kg.-klct 1 tr.?~ u. - 12. íÜ

b) Határidőre.

Hatfcrldo
l korona

£0 kg -kint

lluO ma, ős----------------
' j \ iur,::i-----------------

! í^oo okid-ber —------- ■
7 59 
7.80

50 kg.-kint

5u kg.-kint

ap: 6.3 v 
6.56

7.60
7.81

6. 5
t.o!

Zab________
50 kg.-luQt

I 1500 niHjU» ----------------
' " 3pr"'^t n---------

líap.-.-epoxa —
50 kg.-kict

1S0-J augasztiu» — — 12.60 , 12.7U

H. Eeezámoló árfolyamok
ill. K Q I ő n féle termény • ke

Brz&________________________ -

íiOZB___________________________ —

Tengeri------------------------------------

Zet. . ------- -------------- ---------

An*----------------------------- -- -

Kap.-Repcze —------- —--------- —

ÍV. Hf'józusi fnvardij.

ÜlJer

1 V'vidék — —------- —
Dcna ’ Bezdan ----------------- —

' Ka.oc-l______________
* ! D.-Földvár — —-------

1 -zvged ----------------------
Ttrxa. , 1 Zerta_________________

-1 iiti---------------------------
Száva ' Mitrovicx------- —--------- M-78

! Temesvár . ----------- —
»‘Rn ; x „b,„t................... ... 4s—őr

A fuvardíj ICO a sz.iÓ*ta*i
J,'.vai 01 a biztu-íiiejfai dij;a. ertejie.

Győrbe a tu var díjtétel 80 fiUerre: magasabb.

3

lngveo hordé
60 kg.-kiút

1

Dlasaózalr

raj
Pénz Ara

korona korona

bcdRDesti__ - ^ — — — — 54. - 55 -

60 kg.-kint Szalonna —

magyar la leg»n«aritott vidéki—-------
varuxi légunrxarnott. 4 darabos------------

, e 1 • — — —

45*.- 
*6 * 
50.-

46Í-
il-

-
€

-------------------------------
7.W ., tál egvútt boatnnu. 18^8 ewi. usance-nun6»eg — 15.50 16--

rf-ngysuiy tiszxasaiy . . 100 darabol------- 20.75
heivetL „ . v*. . — — 26. -

O Szllv. - — toríiü. . . PPr-a-t 0,3554*------- 1 - 25
1 600 grammcakint

"* űe kg.-kmt
IVÓ daratan

_____f 27 - 27 50

4-
Ingyen hord» I aiiavuma« 1858------- — — —--------- j -- j

Szilváié — j _______________________________18-- I 16 so

—h

• gépgyár r.-t. kűlea. 
I CBuűtuUlint. — —fr

%
*',•/.

6
4V/e

W/e
4 % 
4 %
3V/e

tieLiriekuank onoagoe
... 60*/, *vre

M. agr.- 4e jAretUktank r.-t. esf-lßköte.
, . • . jánidekjegy visssafia.

. . 7. úog.ereí KuruUlK.
Magyar fBldhitollat, o. e.----------------

9U.S0 91.50
100. - 101 - —
98.- 98-50
93.50 94 SC
93.75 94.50

100.- 100.50
93.75 99.78
9-’.-' 93.-

102.- 103.-
93. - ico.—

102 - 103.-
102.- 103.-
93.25 99.-

io«*/, ;
iktien.— ! 
_'.-•.‘■•iiQ j

, kwrooa«*rthkben 50 «vre — j 
* e koranaertókbem C3 evre —
’ m szabály, e* talajjaf. .Ytban j

Vagyar holyWd. vasutak kűtv. 50', evre .
. • 60 «VT3------------ I

„ 60 évre IO:'.,— ,
• ielzil'-gűitolbaok —-------------frtbaoMagyar

4*,V,

4'/»•/*
* %

6

5
W/

6 %
4V/e

’ , CO évre-------- -------------- ----
. , kfts. kCtv. 50 evre trti an

e k6u. kCtv. 60 evr»> . —
$ , less. k. 60 4.. vi. 110 frt. !
w e k. k 6 ' • 100 irk- ~ 96 k.
_ - Brer.-kitv—-------— —
e e , otrtr. fäialb. —
. . oyer.-« *tv.----------------------

Magyar országé, kiixp. Ukarikpioit to «« frtbm 
• • • • ^1------I

Magyar takar*ku4cjt. kőxp. tálogbankja------------ '
Magyar tab aruk ,>4nzt: kőxp. sálogb. kor. *rt. — |

: : ‘kú»:fc-
Oeslrák.magyar back t(A/,4rre *------------frtbao j

. . to erre---------------------
Pesti hazai el»J lakarltp. kun. köt*, bo • rre 1
. ". . alojl. lor. rrt.--------I

I'esti o. kertek, benk _ ... _ _ ____írtban 1

9C.5C!
38.50 
9J. -

93Í-.
93.75
85.50. 
93.-j 
96.25!
92.50,
95.75 

101.--
99. -I
96.50 
97. -
96. — 
S7.25

100. -,
119 -
119.50 
103. -
93.75 
93.7b' 
Vi.bO 
93.50' 
97.75; 
>3 -
97. - 
94.60 
99.50 
°?,50
98. -

Magyar kszAmitelő és pénzváltó bank._ 

alomba akta...-•?-.
499. —1 439.50 
950.-I 973.-

ioe.~
lív.—

kGza. k. nsKu lio
kuee. k. vnua lu '

93.- 
95.-
95.
94.75 

1 98.—
frtr» I 102.50

95.75

t) VtSéfci ée kSIföldi mt. űlbeeedtáeet
Állma takarék *+ hiteimtArr*---------------------

! Aráéi pelgan takjarekp. 4é erre — —-----
e . . 40 4. Vtiecalij. 110 «

AraJm»gyet takarékpdnxtAr...-------— ... —
ttuauyak-hercxegovm*! szabad, országú# bank 
Dcbreczeni ».'só takarékotíoclar — — — — + 
tiiláijr. in. •'.•lyaiugbiUiib *0 erre — — —

, „ . 40 evrv vusZwür.
He.-^át-ezJavon onná«we .-rlxalogbea«___— —

„ w e , köze. költ.
! Nagyi A ált. takp. 81*, e.. nsaz. 110 , — °
j , „ .40 ftvne, vissz. íuv . __ —

. . . 40 evre. Ili fc-b._____
] . . 86 ár re. I?. fcjb._____ **
I Nagyiuiebeoj ROdiuleLnU-zet------ ---- --- --- --- o

I VI. kib.________
, OertrPt fnidtiítdücléirt Oyer.-kőtv.________
1 Temesvár első takarék pán rtar — — — — —

97.25 
99.
99. SC 

100.
93.75
94.75 
36.ÍC 
94. -
9» .25
93.5c 
96./5 

102 - 
• 00.- 
9/.50
98. - 
96.5
98.25 

101

120.-
120.50 
104. -
99.75
99.75 
94 IQ
99. aO 
99 Sí 
9a.5C
98. 
9'».í0

100.50 
! 'C . -.0
99. - 
94. 
96.

100.
9b
99

103.50
96.75

30.—
850 -

tia^rar ta<a. o.
Usxtrak bJULmto’.et--------------------- --------- — ___ , ...
U'-ra • .:••*. ........ irtai o. v- ' 7d3.2s/ 753 8j

Ohztn.6 hitetiaw’A ISA k;b.------- — -
Osztrák-.iiagyar bánt-----------------— — — ixűtix «?<„*
Pesti magyar kumíec-:nl fcxnk------------,0*® 2'ff - "
Onieabank ^^— —^ <eo 618.— \ 620.

VI. TnknrókpóMtírnk résirómysL
Belvár il * ak .-e>-Jár rtJu - - — ....
Budapee*. LT.. k»r<1!o‘l takarékpmztar _ — 100 
Bndape«’.->,r?ivh^.iyá-rei ta'rzr'k: ^ a-
Budapesti tak. péun. éet onx. zAlogí. r. t. <00 £- 
ígycual' budapesti lö/aron takarító.— _. C00
Magyar óüalanov tskarákpenstlr — — 500 á..
Magyar u.axagus tfizpoati uUjcrekp«*'’«. — *"00

i VTí. Blrtoeitó táraaeá^ok ráesv
—! Eéc-i biztosító társasáé -- ...__ — .- 1
- ' Bacsj jdraddk-oiTtciaitó intését— -
—.— £lt>ű magyar aiUianoe buiamto taryoaog — SO’JO
— _— fcrciery pveti biTtoaitó intuzv: z03
16.— Magyar j^r- cj vuuoutúzztuaito r.-t. — —
- .— , Nemzeti tixlemet-butosilu r.-t. __ — Ül a.
— _— Pannónia viazontbutosiló ia‘«dá — — —

V JJI. GötHtAlmok p+ewónyei.
„ I Concord,z-RÓzznalr>m r.-t_____ ____________

j „ els5»b.ségi ráizz.
__ ‘ i Első badar^^ti "gőzmalom r.-í. _ _ _ 600
_ ’__" EraUbel-gú; malom-tár.< ._ _ __ __ __ ..
_*__ Lujza gázmalom r.-t. ...________ __ __ __
_ _ I b’eiti ,g. r.uaJam-lan......... ..  ....

Pesti n ítndruk és sütők gőzmalom r.-t. _
Peat; Viktonn-gózuiaiuai_ __ __ ____ _• .

1 202._! 204.-
222. -

:tk. — 152. •
420*. -1 424.

2250.- 226
1 5/5. — , 530. -
1450.— 1473.-

!l 5900— iflCCO-

1 41C.— 460.-
; 510.- 540.-
,5325 - 5575.-

19.. - i 95. •
220.- 224.
■99.— 234.

,120? - 1550.

' 460.- 430.
300.—

1C2C.- 1040.
430. —

. 213.- 270.
1 aeo.— 1C0-'.
) 420.-
1 233.- 232.

.— Magyar exukeripar r.-L — — — 1200 K.
Magyar lem- ee nnupxaru-gyárc.-L-------

.u ruggyantaaragyar c

245!- ?255.—

Ma.y.fa
Hagy i forgalmi r

_ -20J 
200 X.

—! ti-ysj . i..atnossagi r.-t—______ ______ iJO H.
taré. . - .. — 4'ia

Nagymoboni villamosma r.-t. — IdOO
Nemzetkiji v’lámossvr tamaxág —------- 106
Namzetic iai wargónk Óle'önrO r.-L — — <i18 M-
Poppr.r • ipó* r: oar r.-t. — — — — — — **
V’ - r‘*r*. e-. ."aaylti-quMe - . — —
Koynl nagytiUkboda rémiénytinast*
Stegcdi M j r. t._.------- --------- ww
Sttszeki tlrhózak r.-t. ------- — — — —
Telefun-tiirinandó r.-t. .. . .. — — ■ - *•
Túrók tűretiUau úobcLnye'y«d..rM^ag> r.-t. — 1st 

XIU. Söalekedesi váll. réesv. 
Adria a. kir. tengeri ha> .ri<i r.-‘.—
Anti «* csac idi egye#. *. r.-t. tiers*.

fiarcv-pakr .ni vasat elsfibc». re-tev. — 
BLtlapvsti közúti vaspálya társ--------------

336. - 
610.-

267.-

39C--
€15.-

»60.- 1320.—
575.- sec..—

1 XiO. — .010.—

«0 K. 60.- 
500. -

! 623*. -

IX

101.-: 102.-

80 k^ -k.ts

I Incxema mag var.
I lóhere aor^aiemU Ih49 — — — — —

I * aagy^zeinil 1899 — — —- — —

33. - ^ 48.

5b - I 62.- 
64.- i VO.- 
72.- 78.-

B) Értéktőz ad©.

f*ab T t * fi P • P 1 r e fc

4 %

w
4 • 
4 0
4*/s‘
4V
4 */,• 
8 *

I. ÁllaznadÓAeáe-
a) Magyar AUamadóasáp.

Aranyj. 100,500,1000 ar írt nevert. drbok, adóm.
100 ar. frt ;40 ________________ _ — — —

Aranyjaradék. 10.000 ar. frt névért, dbok*. auom.
10,000 ar. frt — iá.vuo k._______ - — —

Arany,aradéi, adúmeutc.-.. 100 ar. frt =
m.irc7. köxepére 

KoronaórtákQ járadék, adómentes—__— — —

(Jtolsu arfoiyat

, i , . „ mATfa.-. íu/epére
, , 1S76. kel. vas. állunk, er. frtb. 1W nr. frt=84V i.
, 1 1669. aliamv. aranyk.. adom. lt“j ar. frt = 240 k.
! • 1889. evi atlam vasúti ezustkülc9ön___________ —
p i Ailamk. vask.czelj. ar. adum.. 10 l. <tHrl^=240 k.

I 1870. nyereményé., IVÓ irtos on> IUO Irt = Z00 k. 
1870. . öU . . 50 frt = 100 k.

, ' Magyar regale-kirt. kötvény, adóim-ütes____
, i Borvat-sziavon , » — ~
t Magyar fuldtehermenfesitési kötvény, adómentes
, ; Horvát-sziavon , _________ ___________«___

97.-

97.-'
b3.75
93.65
93.65' 
99.5 C 

101.25 
99.75- 
81.50- 

164.50! 
164 - 
98.25- 
99.- 
92.60 
*?•>. —!

97.40

97.40
84.25
94.05
93.85

1SC.5C
102.25
iCO.75
82.50
«5.50

165.-
99.-
99.7
93.60

I Ctoiso árfolyam
t * * P ire*

itio kor-kínt.

3e/i.

Tiszai és szegedi nveremk. adóm.. 100 frt k*
Horvát-sxlavon J^- Rddv. kbtv. adólev. 7*/, —

A) OaxtrAk Allamodóeeág.
Egy..it.lt i«.dék l»p»l«

-"f - 53CÄT =
Áruin . ír. £rll,ui,lw *r írt = »» -■ j
Koror.Mrtan jirsoik -- —--------------- " ~!
AUaaMrt|. lürt. tó it. ű frt. f. P— , 'I 1830. - 600 . u. e. t- 1000 t -

100 . - . = StiO k_ ;
= ívű í— 1

141.751 142.75

4*/,'/,
4
4 */,
4 
4 
6
4 '/•

4 % 
4 */. 
4 */e 
4VA 
6 */e 
6 % 4
6 */. 
6 %
<'/,•/. 
♦ %

IV. Eleöhbeépi kötvények.
Adna m. kir. V-n^wrtiajovii részvényt.------- —
Badapeati közúti vaspéij-a-társ k-rónáért.-------

-Jé Budapest villamos varesi vaaui r.-t------------------
Budapest-pécn vasút... -. —------- — — —

•Jé : Deli vasút _ . . -----------:W mark-* r-. US k.
* Eisfi cs. kir. esab. ducagóibaiózasi taré. — — 

KaM»a-oderbergt vasét 18®'. — — - — — — — 
„ 1989. Műm = 119 k.

„ • 1*91. --------------------------
. 1891. 100 m — 118 k.

m , (oszt. von.) 1889. ex. —
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.------------
Magyar-gaoiurezagi valutái, kib. — — — — —

Magyar ny. v. (széksef.-gyór gracai vonal)____ _
. , 1874. kin. —--------------------------

Magyar v. ele. k beruh. e?.A!r:. 1 jv -6 v=ll8 k. 
OsTtrák-magyar állam vasút laus, ivó tn =113 t 

. X. kib. 188.5 100 ti-.=.96k 
Torontáli helyi érdekű vaeati* —------------—

98Í50

9v! - 
1C0.- ,
98.50 
Ht*.50 

10C. - 
•C2. —' 
102. - 
101.75: 
99. - 

102.50 
106. - 
10-í.-, 
9-1 * 

1:3.50, 
10ü. — 
9ti.2r*

99.50

99Í5C 
101. 
«9.50 

10 .50
100.50

102.25
100.
IC .50
107.
107.
•00
1 9.50
101.- 
99 25

* v/i

186é.
18^4.
18*4.

100
60

99.- 
96.- 
99. - 
99. - !
-8.25 
99.- 

165.- 
136.--
160.501
200.501 201.SC 
200.50! 201.50

99.50
96.50
99.50 
99.5G 
99.75
69.50 

«68.- 
137. — 
161.5C1

V. Bifikok ráesvényni.

ICC. — *
64.50
95.
92.50 
95.

98Í -
67.-
97.50 
96.301 
98. - 
89. — !

106. 
1C6. — 
97.25' 

106.- 
106.- 
100.25

103.50
95.
96. - 
93.5C
96.
99Í-
92. —
93. ;c
97.50
99.-

100. - 
107.- 
107. - 
98.25 

107.- 
107.- 
101.25

Bányák *• téglagyárak reesv.
Buj.ipttsti te-g. as tuaszé-getfl'.‘00 C.
Buda[i«it-“'w*nt:ú.*;nczl agyar _ — _
EgyeMUt tiyi^ ov r.A»muu;gynx r.t__ _ __ XUO
F-j^kici. egy «»tilt kószanb. w ipari. __ __ xOO

f-lsír -.»r a.-'tsz. bánya ee kobum. r.-t.
1 elvan téglagyár r.-t.___ ______—______
Ka»»?-.-umotii köszenbánya r.-t. id
Ki- <cOmi g*-amtbanyá" r.-t. ___
Kflbany*1 gdztbg.'agyar r.-L_____
KvMerbanya <*«■ t-j.agya. r.-í. __ .
Leclmer .-hhusi téglagyár r.-L _
W.’gyar aip.hait r.-t. _ _ _
R.agyar KíHZsnbanya r.t____
Mar>. gfirUglL-. ettem.- eu i/yoszgy

200.—
360.-

207.- 
270. — 
30.- 

260.-

232.- 224.-
90.-: :co.-

— .— Pvtvrtiegyi tóglaipar .* -t__ .
54.— Salgótarjáni kó«^écbanya r.-t
— . — j Újlaki tesla- éi mjwiwgatfl r -

X. Vnemttvak ée cepcyárnk poszt
—.— - F.V> Uiigyar gazua-tagi gépgyár r.-t. - - — ód 
87.— „DbuaUiof* ci. hajó- es gépgyár r.-t— 3M) «L

—G. nz e*i Lír^a vaauclÍKio *>s gépgyár — — *W 
Magyar belga leuupargyar r. I. ű.-űbbe. ^«0 hL

—.— ' Nadragi vanipar társa at_______ ______—. 430
— _— „.Nicbela.m*-gépgyár rtuzv.-tur*. _ í*>3 S-
— _ — Űimomariuiy ea gutarjam vaamO r.-t— — -'M

— _ — . Schlick-féle va"uuL>'~ •-* gspgyar - . - —
I Teudloff • Oíttrich gsptyr. >• ki sor. e!-3ij. Iá.

— ‘ — j Vieitinr Jacokgep-. vagguagyar «- -L •*"'» S.

j XI. Könyvnyomdák reswenyvi.
—I .Athenaeum* -rod•tim es ryoiutiai r.-L -- 303
— ’— ?>Bnkim-iinulat ----------------------------------------- “
—. — j .Kr.ea.us* mtiirtézst — — — — — — — 1*00 
_I ,Palla** irodáján ee nyomdai r.-L— — — -00

1601— , Pesti könyvnyomda r.-L-------— — —- — vvv

__ 'aóí> K. 2?G. — 220.-
1060.-

H *~SO K. 45-;. - 460. —
_   íOO 195. —
_____ JOO 392 -

20C - 
395. - -.*-

____ .ód ide. - IŐ4. -

f0. "_ :» 227. - 23v -
. «9 K. -
_ ... :‘V0 C14.— 615 -

■Vf. n. 40 236.— 233. — ÍLbf!Tj !

243. 
164. -

21C.-• 222.

629ISO 620.! 
235. - 705.

I 204.-1 2:2. 
- -I 330.

67U.-' 650. - 
529.- 536.
12.- 30.

355. —; 365.- 
2630.— 2720.-

97.7S 98 76
ÜtoiTó arfulyacu

rt Idegen óllemadóMleolt. j
Boj™. sOoftaloóD II» ar. frt = IW » |

nv.-kulcson 100 vauk =s 16 k — II Szerbia ny.-kulcson 100 trank 
. 100 - 96 k (o. feittlb.

mm

CS. - 5C.5:
76. - 7,.50
77. - 78 .So!

Angol-osztrák bank — — — —- — — — HO
]«*_ Budapesti bank egyesület-------— — — — *00
yy|_ - ENű magyar iparbank----------- —--------------swv

I fiumei hí tel ham. — — —---------------- —
_*  j fi, vaj esi bank - rés" veti yds reaeag---------- —
7V*_ ' Budapesti giro- es penxtAr-egyist — — *h>0
ja*__ Hazai back-rasxveny-tan»a*ag —-------— bh/O
_*  1 Hermes re agy. ált. váltó delet reszvt — üutf

*  1 florvat kuresKeuelmi bank------------— — *40
Borral 1 amimtől* bank —■ — — —------- 400
fiorvat-fuiavon országos jelzálogbank 
Magyar által anus hitelbank ... — — — —- 

. morc*, kízepere
Magyar ipar-'es kdreakedalnu bank-------

márcz kferpáre
Magyar jeiaaJogtutelbank —------- — — — 140

móré.» közepére 240

XII. Különféle vállalatok reá a».
Altaianu- wagguuköl'aft.iuú-tareuiat — jóo (L
„Apcllu* töolajhaumito-gyar r.-t.------- iOü hL
Bnntim-le!r vv-cyi gyarak r.-t--------------S.
bmor-Sziiagj» i -ijipar r.-t.--------------- 200 a.
Sraesui cv:iu"j«- gyár r.-L------- ----  — -UO k.
Budát<»ti ál;.’l-oo- viIlAmoJeagi r.-L»- XtiO h.
u -e.e ra. <•.i«-<«‘gyer.-t.ZvOO K.
FÍt^ magy.-.r "betaöntMe r.-t. _ — -- — 200
Eisö magyar gyapjumuso- és bízom, r.-t— 4üo
hti-u magva: .* - g>"a: r.-t. —--------— 500 K
Ellő P'-a.'vav r.nzveny «erfozuds----------------
Alsó magyar psrteshialai* r.-t-------------------
kinő magvnr eraüoua r.-t. ...------------ ~ 1 11
fciiö pesti spemun. es caontuszt gyár-------  .00
Fium.-i r:z.shdntoló- es -.-izakameny:t* gyár luOO
6scl.iTi-.dt-féle szeszgyár ... ------------ <00

műtrágya es keasav-gyar — — 400
-icle bőrgyár r.-t. eu. rxauv. 900

10;0.— !030.-
! 1200*- 1220*.

26o! — 27j! - 
238.- 2 U. 

270-.- 28-30. 
272.-, 27C. 
jCC.—

600 2360.- 232C.

,Hungana'
_ _ j Jordan Viktor-'éle bőrgyár

t Kábelgyár réezvónytar*a»ag------------ --------- 4M
_köóanvai király »erDzd r.-t------------------SüU

! kőbányai pulgirri ser.^zfl r*«véay-táfc. roo k.

47 . — 4É1. 
450.- 456. 
3C5.- ti15.

3*00.— 320C. 
940.-| 950.

8-0 - S5»"

. . . li rtfrj. -- -

. . . «fr. Jegy —
Budapesti tiu'mas város? vasút r.-t. ._

. «Ív. try
ßudaceit-szent--jnn-o ‘i. - •.•-.sat___
Bpest-ujpwt-rAHosp. vni. <Jr. va-uct r«-t. 
Debreczuc-ba uunand«« vasút a. o. v. ejt.

Ekö r*. kir. szab. duna»4zha;á-tirs- 
tiólmczv.ilgyi va^ut r.-eisuüus. retir.
Lar+ai küzuti va»ut -   — — —
íaasa-oderbargí va»ut —   — .- --
Kfifr^a-tornai tnlyi érd. vasat r.-t. I

Mfigyír folyam- e* '.«-ngerüajózán r.-L
Ma^var-gácsorstagi vasút...------------—
Sagyar beJp erdeku vasutak r.-t— — — 
Magyar nyugoti vasat ... — - - — — — 
Máramarobi svvai.it ej.«, rési vény ... - 
2ara' rasj sava-., t: rzsrészvényei 
Mxramar.'si só vasút B. reczvenvn — .. 
Maroe%adarh.-eza.f7.reg. vasul e’s 'e-c* 
Nagykikmda-nagybecdkcr. vasút eis. r. 
Onente magv. tengeri hajózási r.-L 
Osztrák-magyar államvasut - —------ -

00

512.- 514.

405! - 4,0. -

rt>a.53 6V0.5C

_ óé 341. 3*2.
33r- - 336.-

_ * »C. — 125.—
_ • —
20,1 IL 140.-t 
;. rJ — .—

150.-

.. 4 0 - • '
r- 125."

l
125. -

-OKI 750.- 760 -

" 2t7.- 369. -
.os -9..— 397.-

4-f, fC. ?52- — 356. -

410.

475*-
I Tiki 19c. - 194. —
_ «us ii:.— 126.-
_ hW ‘18.- 126--«
_ 00 - —
_ -
low S..

Feo--í_ir,-^ai vasút...
■ "V :•••

Szlavóniai b. e. vasat c

T-fr-ev. -r Jí3s‘T é:: 
ZNibó-Saty-Bunyai h. «

XIY
Bazilika tore.egy

____________00

Sonvocryelt.

.o,í.' •
_ . nyerenirBy-.ij

Eiesvárc^i ny^ren:«r.ykalcsöti
Mi-aaracoei eors>gy....................

. ’ cstv.f.-mi
.Jü env* egyeeQleti snr5j.'g>

____ O 326.-
. < r % i 63.-

.. . ZO" X.
r. _ 400 iL j, 1*0 "

12.25
Z\Z z z ■ 13.30

errsT "Z I |15Í?:

^MWl ___

6 3! 656.SO
12;.— 425.

330.-
165.-

— j -Vagya:

vur ».fc*res7t evn-egy

Óla** vörös-kere« «r'.iy-r

torit, léltf.Ulyegx.

-isztr. felUlbvlyega.

Oeztrik rfr-'k-keresi! furüjegv.« — — . 
Osztrák tiitetinteríti sorsjegy - — — • 
Pkltfy sorsjegy--------------- - —--------------

XV. Pénsnemek.
Sr*By, ee. és kir. vert

5 ’s
5.75

:•< -
25. -
9.’S 
22.2»

22Í - 
21 - 
30. - 
42.50

3-K-
132.

13.25
14 3i"

356’ -

137- - 
6.75 
7.25 

PC
27. - 
20.75
22.25

23-
24 -
i2 -
43.50 

"99. - 
1 34. -

I 11.44.
: 11.35,
( 19.29

59.29 
23.65
•á-

e eertrök vagy magyar 8 frto.---------— —
e jo franko- . --------------- ----  — - —
. xo marka«............ ............. — - - - —

tőrök aranyura . — — - — - -
' Rémet bírod, vagy egyénért, bank). >100 ^»rtal , tlti.'V
1 Irancxia bankjegy "'JO frank----------------- --------- , 9b.
í Olas? bankjegy HO'.* líra)--------------------- — —
1 Papirrube! darabon kint —------------— — — —
i Romár Lank jegy (100 lei)-------—

Szerb bankjegy -100 «zfl<t d.nár)---------------- * —

XVI. Váltók árfolyama Clitrfp»
, Amsterdam —____ _ 100 holland* írtért —

London ... — ... — — 
Rímet oankpuir.zoK— 
Via*7 Dani piacot —

tivajczi bajikpiaczvt — 
Szeatpétérvár — — —

300 frankért — — — 
10 slerhagért — — 

100 nuukáért— — — 
2to i íróért — — — 
1UU tr.tikdrt — — —

100 rubel«1------- —

90. - 
.Só1

11.54 
1 * .45 
19.Ó4 
19.34
23.73

118.75
96.55 
43.20

X56-.

200.10; 20C.40
24?!oc' 243*30 
11B.5C 118 80 

*u - 90.30
96*35: 96.55 
95.50, 95.90

*00
400

íOO
9uU

298. - jQC.-
182. — iéi -
338.- 34C.—
170.-! 175.-

226.- 228.
23C.— 240.—

i 220.- 224.-

1áo!50 751*.-

195.— 197.-

1452!- •163*.-
420 - I 425. -

Magyar Alt hitelbank - —
Osztrák hitelintézet------------— — —
Magyar aranyjaradek — — — — —
Magyar eorcnajaraaek------- — — —
Magyar íp. ee Kérésit, nanfc. — — —
Sagyar jeizaiughiteibauk------ - — —
Hagy .J leszaiuitvló bank — — — —
Rima-Muranyi vaarnA r.-t.---------—
Rpt^u kbauti vaspálya t.----------- - —
Deli vasat— ... .......... -• —----------—
Owztr.-magyar aliaicvanat— — — — 
tiadapseti bonX egyes illet — — —
Első magyar ipa. nana —-----------------
Hazai bank r.-:— —------------— —___________

- Kamata« uiaivauy xamatlaba_(6 bé)_

791.-
754 - 
97.25 
93.75 

194. 
462. 
498. — 
630. - 
688 - 
12b. — 
656 -
i82.-

IsesBÁmitoló árfolyamok mározins 13-arol.

7:
Pesti ra. fcereeic. bank — — —
ÜCÜM.V Ilii-...:'. ».;b. — — J-
Magyar ezukonpar r. c. — — — — 
y. ta*p. Kuzu. jelzalogb. — — — — 
Magyar asphalt r.-t — — — — — 
Belvárosi takarékpénztár r.-L — —
Atii'ia ‘ «ngvriisia*. r.-t----------
1. magyar áiL biztu5ité ars— — —
VjlaFi téglagyár r.-t. —-----------------
Alt. wayr'OIűölc«. r. -------------- — —
Magyur vdlarao-i-tinn r.-t. — — —
Magyar alt. takar«-‘cpenztár — — — 
pesti Victoria-gőzmalom — — — — 
Pesti baxai alsó raKarekpéaztar — —

vo-'üntöde r.-t. __ — — —
Salgo Tarlóm k5«6nh. t. _
A őszen banya «*5 legiogyar r. L — — 
M. ,-r-c'.. Kusu, caiareka. — — — — 
Nemzetközi lugguutalci. — — — — 
äNlape«u vi ÍL rarvn raint — — — 
kpesti vili. városi va.-ut, u; uk. — 
iii;dape.sti viliamuiaaií! r.-t, — — —•
Kőbányai kiraiysőríöző r.-t.------ - —
F*b-őm. b inra- «+> kohóin® — —. —
Egyes. Bp. ílv. fcuarákp-------------- —
Bpesti takp. es nálogk. r.-L — — — 
Lb'i budapesti »0700.11010 — — — — 
Banüin-fc.e vegyi gyárak------------ ■ —

3780. - 
617.-

Ja.adékok és oankzaloglev :iek -ujtieger-itasonat... — — -
'dón értékpapírok eLralogositasonal,.

iraal.

ÉSTLi EYERÜHTÄPUSZT
legjobb alpesi tejtartaloi

Bevált íegjotjt» tÁpo®«’»*

csecsemí$k-íiek és gyönioröíjosok-nak.
t„ö orvisi ,ol„.tí,l,os „járóin . 38 - ->= »"»« »yr-UUrto», »««»ál-..

1 diJVoá l £. S3 Iá.. Hiáitioíoá IÍV.B.IT. ..*■«> <•

Nestlé-féle sűrített tej ü^onJZr- nlül
BEKL1AÜ F., Becs, I., Saglergaase 1.



CSÜTÖRTÖK, MÄKCZIÜS rK 1900
Minden hirdetésre felvilágosítás ad

kiadóhivatal ingyen. Czimmel el:á
Ezen hirdetési rovatban minden szó 

petit
bot Ükből 4 fillérrel, a compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő

tott hirdetések minden köztese utón
még 60 fill, belyearilletek is fizetendő

TELEFON 5156Inmates alatt alio szám gőzölteCsak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap oekuláetak es aTELEFON 5166.

Kis hirdetéseket
ilfogad az Egyetért— számára 
a központi hivatal Papnöveldé­
iden 8. sz. és a következő 

IVók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér.» Teréz* 

körút 54. szám.

Burger Vilmoené
dt hány tőzsdéje Erzsébet-kírut

51. (Oktogon.)

Nemeceek A.
dohánytőzsdéje IV. Pettfl-tir

3. szám.

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje József-körut 

50. SZ- (Raross-etezs «irkán.)

Toldi Lajos
konyvkereskedéee Bods, II., 

Fó-ntcza 2. zzam,
lalamint minden hirdeti.) 

iroda.
■■BBOHn

üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eiatías.
Hasnált és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kapható* 
a bécsi nenzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
eány-utcza S. st. 37273

Földszintes ház
a külső Józsefvárosban eladó. 
Modem comforttal építve, szép 
kerttel. Czim a kiadóhivatalban.

112GG
Bútorok

elköltözés miatt elegáns angol, 
baroque és más modern stilü 
ebédlők, háló és úri szobák, 
szalon garnitúrák és szövet 
függönyök rendkívül mér­
sékelt árak mellett adat­
nak el. Kardos D. butorrak- 
tárában Deák Ferencz-utcza 3.

37782

Balaton-Almádiban
jutányos áron eladó egy nya­
raló 3000 Q öl telekkel, mely 
szőlőtelepítésre kiválóan alkal­
mas. Gyönyörű kilátás. Erdő a 
nyaraló közvetlen közelében. 
Levelek „Almádi nyaralóu 
jeligével kéretnek a kiadóhi­
vatalba. 11272

Alkalmazási keres.

Fiúméból
kitűnő természetes dalmácziai 
és olasz borokat jutányos 
áron szállít Pauk Ödön. Árlap 
bérmentve. 37732

Eladó
egy 8. egy G 1<.erejű gőz­
gép és egy 0 lóerejü kettős 
tisztítóval ellátott cséplőgép, 
jő karban, teljesen kijavítva. 
Ugyanott egy 4 méter hossza 
vasesztergapad is. Czitn: Tóth 
Kálmán gépész Kassán. 
Major-ufcza S.______ Slöő

Alkalmazást keres
azonnal úri háznál, 27 éves 
tisztességes, megbízható, ma­
gyar kisasszony. Reprezen­
tálni képes, igen szép kézi mun­
kája van. a gyermekekkel való 
bánásmódot érti, varrógépje és 
bútora van. Szives iueekei esést 
r?7cm nagy fizetés, jó bá­
násmód- jeligével a kiadóhi­
vatalba kér. (Magányos urak 
mesrkoresé.'ére nem reflektál).

37SG7

Házvezetőnői,
társalkodónői vagy vagy péuz- 
tárosnöi állót keres igen mü­
veit árva leány, magányos úr­
hoz. Szives ajánlatokat ..Árva“ 
jeligével továbbit a kiadó- 
hivatal. ________ 8173

Szabadalmi
ügyek elintézésében nagy jár- 
la‘-c;v.:gul bíró gépészmérnök 
elvállal szerény feltételek mel­
lei f szabadalmi kiírások lefor­
dítását franczia és német nyelv­
ből, s minden e szakmába 
rá: I üuvek'.ít. Czim a kiadó- 
h:\ gníé" n mr-gtüdbató. !j27l|

Utazói,
raktámoki vagy felügyelői ál­
lásra ajánlkozik kereskedelmi 
és ipari szakmában teljesen 
képzett, megbízható, komoly 
kereskedő. Közvetítőket szíve­
sen díjaz. Czim a kiadóhiva­
talban megtudható. 11261

Egy varrónő
ki a női szabászatban és var­
rásban kellő jártassággal bir 
ajánlkozik házakhozvagy házon 
kívül minden női ruhavarrást 
elfogadni. Czime a kiadóban.

8161

Alkalmazást nyer.
Fényes jövedelem.
Tisztességes urak és hölgyek 
egy igen keresett czikk aján­
lása álfal úgy Budapesten mint. 
vidéken fényes jövedelemre 
tehetnek szert. Ajánlatok ..O. 
N. 7725“ jelige alatt Haasen- 
stein éa Vogler (-faulus és 
társa) Budapest, Dorotlya-utcza 
9. intézendők. 37368

Képviselő
kereste'« d; egy korszakalkotó 
amerikai újdonság értékesíté­
sére, mely igen könnyen.játszva 
elárusítható. «X czikk Ameriká­
ban általánosan cl van terjedve 
s már Németországban i- nép­
szerű. Ajánlatot ,H. C. 1372.“ 
jeliga alatt Kér Haasenatein & 
Vogler A. G. Frankfurt :./M.!

Oktatás
The Berlitz School
of Languages, Erxsébet-körut 
15. H. em. Jobbra. Franczia, 
angol, olasz, orosz, német, 
spanyol, magyar, cseh ée ro­
mán nyelvek tanítása felnőtteknek 
az illető nemzetiségű tanárok által 
Berlitz módszere szerint. Legalkalma­
sabb mindazoknak, kik a párisi kiállí­
tást meg akarják látogatni s e czélból 
a franczia nyelvet elsajátítani kíván­
ják. Az első leczkeórától fegva a 
tanulóval csupán a megtanulandó 
nyelven beszélnek és csupán csak 
azt hallja Más magántanitókkal sem­
minemű összeköttetésben nem állunk. 
Prospektusok ingyen és bérmentve, 
beiratás minden időben. Fordítások 
eszközöltetnek. 37783

Lakas es beriet.
Fain helyen

város közelében, állomáshoz 
közel hás, egy pár holddal 
bérelni kerestetik, olcsó úron. 
Leveleket ..X. Y. 8171.“ jelige 
alatt továbbit a kiadóhivatal.

8171

Különféle.
Pénzkölcsönt

Titólacos díjazásért, discre­
te . kicszközlók könnyű vissza­
fizetési feltételekkel, személy- 
!liléit vagy ingatlan >k bekebe­
lezésére a I e gn í a gas a b b össze gi g. 
tig v fővári • -inknak valamint 
vidékieknek iq. Mockerc 
sek vfiiftszbélyeggel ..Pecunia“ 
czimen a kiadóhivatalba ké 
rétnek. •'>103

Elektro-massage-omat
ajánlom. Levelet „Kitűnő 
hatás“ jeligével kérek. 8172

30 szoba
különféle egyszerűbb és fino­

mabb bútor eladó I
1 finom faragott hálószoba 
130 frt, 1 finom faragott kre- 
dencz 45, 1 finom faragott 
kihuzó-asztal 12, 1 finom fa­
ragott magastámláju díván 45,
1 finom matt ruhaszekrény
2 ajtós 20, 1 finom matt ágy 
16, 1 finom mahagóni garni­
túra 110, 1 finom mahagóni 
szalonasztal 20, 30 drb faragott 
éjjeli szekrény márvánnyal á 
7, 30 drb faragott mosdó tükör­
rel és márvánnyal á 28 frt. Kap­
ható :Zöldfa-utcza 1 4 számú 
sarok házban, bejárat a Szi- 
vó.rvány-utcz4ban. 37776

fís ÍZ
ezidöszerint a legerősebb

Jód-Broni-Forrás-Füröö.
Éghajlata száraz, meleg : gyógyered- 
i: -nyek meglepők. Fürdőévad május 
1-tól sz*pt<nnber végéig. 180 kén ve!- 
me-en felszerelt !ak-?oba: (szanató­
rium. gyógytár; zongora-, olvasó- 
billiurd-terem : lawn-tennid ; tér.- -n-.-. 
Katonai! -ztek, éüamhivatalnokuk
májúd 1-töl juniuH 15-vig és augusztus 
l.'-töl Fzept-mber vég-'-iz gyógy- és 
filrd'dij luki n tétébe rí öv-10 kedvez- 
I .é'.ybor- r-'-.y-élnol;. Hivatalos fllrdö- 

Dr. Sassy János. Kimerítő 
prospektusokkal szolgál kívá­
natra a fürdöig-azpatóság; Csli> 
por Iti:na-Szécs. Az vv.v-1 alutt 
j. ' -tv •;» Li-.'irúj ht-lvbeu. C-iz a Fí.’.ok- 
VJskolezi vasútvonal állomása. 378v2

Lisczerna,
Répamag,

Csomós ebir 
Franczia perje

fűmag. 
Korán érő:

tavaszi búza, 
duppaui zab, 
székely tengeri.

Faiskolai termékekből:
vadgesztenye, 
kőrisfa, 
tölgysorfák és 
csemeték, 
fűzdngványok.

Több

magyar
tenyész­

bika.
kiválóan

Kapható:
Gróf Tsai tói fi

drassói uradalmában.
n. p. Konc.za. 37"

Spóra-féle
világhírű klattaui diszszegfű 

és óriás —“
Kitüntetve Prágában, Bécs- 
ben, Lyonban, Antwerpenben, 
Amsterdamban, Hamburgban 
és M/Frankfurtbnn, a legelső 

dijakkal. Kor. 
Elite választék ó db 16.— 
Kiállítási s rek­

lám mintafajok 10 db 16.— 
óriás szegfű ... 10 db 10.—
Diszszegfű........ 10 db 5.—
Kerti szegfű ... 10 db 2.— 
Remontáns
szegfű ...........10 db 6.—

50 darabnál 10%, 10U darab­
nál 20% engedmény. 

Képes árjegyzék ingyen és 
bérmentve.

Pr. &**poi-a
szegi ük ivitel 37841 

Klatfa U (Csehország).

Birtokvevők.
Közvetítési díj nélkül ajinl- 
liátok kisebb nagyobb birto­
kokat vagy uradalmakat.
az ország bármely részén, vala­
mint hézcseréket. mint fő­
hivatalnoka egy elsőrangú in­
tézet jelzálog-osztályának.
Megkereséseket csak komoly 
vevőktől „Díjtalan ajánlás
5759" czimen továbbit a ki­
adóhivatal, 8162

KÁVÉ
elv.imolva, és bérmentve. 

Postán utánvéttel, vagy a pénz 
eluleges beküldésével.

Országos vásár
Margittán

(Biharmegjében)
Bg]Baromvásár márcz. 21. és 22

fejlett példány.

frt
7.50

50

f<Sle

m f\ pf i ß :f

8 '6 $ itLí $ tó
iái Iá M i

W

kaphatók Budapesten.

r
"tu e. iá id

41/, kg. tuba kávé 
4*/, kg. Mocca kávé 

Í41/, kg. Arany-Jáva kávé 7.50
4'/. kg. Gvungykávé 7.50 KárOly-líS'ut 9. SZ. és a 
4’/, kg. Five Special... 7.50 

‘/j kg. Csász. kev. tea 1.50
kg. Törmelék tea —.90

r

vidéken
leiben,

minden ioMi öz-
mely

tart.
maavfikat

Kirakóvásar marcz. 23-ikan
8163

Erényi-féle
javított fiakerpor remek nagy 
dobozokban 50 krért kapható : 
köhögés, nehéz légzés, hurutos 
bántalmak ellen 96190/1.

Bútorozott szol a.
Az V. kerület legíorg il. 
helyén két kúlönbryára'u .....

Budapest,
Rottenbííler-uícza 4d_

eazeeesheebgeöí:. . - ------- -

fF *
Nemes-Kadarka. Fzdei,Piros Bakor, Kövidinka. Aramon, Aiecar- 
busé, Olasz-Pariin;. Rajnai-P.irlinz, Madien, Chas?, piro? és fehér 
(gYőnfvozdlő) Juhfark *tb. s«h. "y^ker0-". í.v. : .’cLránv minő­
ség tiLőmhözö hiányokon faj ti--tan. Árjegyzékek ^r.-rv.-n r-s b^r- 
mentre. — Fzen katalógusmegszerzésv mt^arokrak . ordekóben 
áll. kik Idei szükség!'"'^‘ikeí már fedezék, vs^y ezidó s_zeri::‘. r.-r.- 
deini szándékuk nincsi.: - — Tartaimazyri o -c ^/öü'ajok le- 
irásaí, termőképességét, metszését, egyél» mivele.-ot ." inas gya- 

y ‘ korlati iudnivalókat

Előkerités
(Élflsövény)

GleditscKa (koTonatöric, kriszuntövi< vagyta=ké5lepónyfa‘i vala­
mennyi sövényn«ivény köz.'-V. legelí-j. Gyorsar; f,-j •■_. i”--"1 f p*
melezik, mint akác, orgona Ib. sűrű, .zmo- :• — ■ • orr. a/o; 
töviseivel ember és i-är/ai allntnak i-!lentát!. r . •tón'-bog; 
cgy£g, homok, raesrts, köves, szikes Ftb. talaa'uu 1.1 
lik. Szőlők, kertek, leg«;;.".!', udvam’:. major.'-. ‘db. 1
k8rülk«irité>“hez íelttlnwlhatr.üan. legolcKób: «tos..« ■ V'"nnv' ! 
képez. Ezer darab csemete ára S frt, elegen»] .• 20 í r -■■.•f-. -Mmdd 
megrendeléshez rajzokkal ellátni! nyomtat(-‘.t i.'oi1 -
aUaita« metekelletik. —Magvak, «"riss szcio.-, ^ 1 '• ki o 6
28 fat, 50 kiló 16 frt, 10 kiló 4 frt 20 kr. J--mert'-tS érj ;*vzf k ingyen ^ 
nérmwtve. Czim: «Ermelléki első szoioo,;tvnv.y-telup> 

Napv Gfi-bor, H&#ry-Káeya Blbarmet^ye

1%

S€HERIN6_FELE COKDURANGÖ-BÖR
r • alkaimaztv.ik étvágytulemság. tüdobajok. gycsnorgorcs. gyomor-hurut és

gyomorfekély «etJn. Orvosilag- njánlvu! - Raktár a legtebb gyogyazertdrban.
ioliering’* Grüne ApotlieUe» Berlin, X

iiticUtpes1 Török 0". gv-jv-/. e» liádor cvOgyszarL-rhau.

in
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DECKERT és HOMOLKA
láfiró-, lávíeszélc-, ?iilamtóritó- és villamvilágilási bereBiao1

VI., ÍZBbell»-u. 88. BUDAPESTEN V. Dorottya-u. £. ®
a nagy. kir. államvasutak és a magyar 

állam szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon
felfalálói és szabadalom tulajdonosa!

Készít: telefonherendezeseket köz 
ponttal vagy körkapcsolással, el­
vállalja régi berendezéseknek •■Lr\>:-*
készülékeknek nlapo- átalakítását, to- 
vábbá: villómháritókat, h;Lyi sür"ó- | 
ayöket. tüa- és vizjelzö-bcrendczé ^

seket -ti . 3,570
VUlam világit ást

a kgszakszerübb kivitelben, jutányos áron
‘ egez.

Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen ésbérmentve.
■HHBM

Äs igazság ereje
meggy5z!iCl mindenkit! Bármily ö?«zcget hajlandó vagyok bárkinek fizetni, ha a m. k. 
hivatalos postakönyvvel Le nem tudom bizenyitani, begy Franczia-, Német-, Cseh- és 
Horvátországba küldöm a világhírű 36233

Di-. 8ÍHULS«KY--féle

arezszépitő szereket.
Ezen igazán vi:1 Dr. Sihulszky arczkenövs 1 tégely /0 kr. szaypan -»5 kr. 

é.- r.rczviz 1 "vr-- 7u kr. Mutónror."ig egyik legrégibb gyógyszertárának (alapiitatott 
1626-ban) különlegességei, melyek századmúltjuk éd bámulatos hatásuknál fogva, 
teljes joggal ínondiiatók az összes e nemi; készitmények között az elsőknek.

Hölgyek a saját érdekükben jól megjegyezzék e czimet és csak e 
gyógyszertár készítményeit fogadják el!

SZÉKELY G-ÉZA városi gyógyszertára
az visíen szeentfc-!iez KASSÁD.

Nappali használat: 
hölgyporok királya,

sí'lyem c\ rozoróme (1 tégely 60 kr.) és a
a Melyem pucler (1 doboz 60 kr.) a legajánlatosabb.

Erzsébet-kői uí o i-od,
Ifi*9

Irta Gracza 
György.

írta Gracza György Megjelent a 
PMagyar Könyvtár“ 32-dik számában.

A szabadság, egyenlőség és testvériség proklamálásúnak em­
lékezetére szentelt nap ez idei évfordulója alkalmából, mely­
nek megünneplésére az országban nagyban készülnek, ajánl­

juk a következő könyveket megszerzésre:

Kossuth Lajos élete és működése
Sok képpel. ..ra 2 korona 40 fillér.

1848. márczias 15
Ara SO 611 ír.

Márczinsi dalok és költemények. e-í^IS
mázzá a már zius 15-iki ünnepélyeken elöadatni szokott szavalásra 
alkalmad költeményeket ;•= alkalmi dalokat. Megjelent a rMagyar 
Könyvtár*4 8ü-ik számában. Ára 80 fillér.

Megrendelhetők :

LÄ^F'EL R. (Wodianer F. és Fiai)
cs. es kir. könyvkerenkcdö, kiadóhivatalában 

Buclnpest, VI., Anclr/issy*ut 221« sz.
és kaphatók az ország minden könyvkereskedésében.

■HuVFin.--
•' zde°”t7x3 c".z:*o. 

Agőzmosódagyorsnn ésgendosan tel,: -u r.

[enkelyezók m
T7 •ír' -yv g ? y z I

mind#1-:

t "H f>'A V a
Aj-.

Boucpes", j
Mintcvv

-aU-.i

ütifieaee-mt- i~.;.
EICJ iVÁJtís.

Mógia o^n’.r légióit!»

■r>űr. >z;

T pQ eiNyári lakások a Lipótmezön.
_ i Mind külön álló villák árnyas parkban 3, 4 és 6 szólí ts,fsjoEiarancs

Góliát*
flAjÁTAgöü
kiváló üdítőital és gyógyczélokra szoigái.
Ajánlják: Or. Korányi és Dr. Kelly egyetemi tanár mg .
Idegbajokban, vérszegény ségné i, emésztési 
zavaroknál, gyengcségekné! stb. kitanő 

sikerrel használtatok.
Árak vidékre : kőbányai vasúti álloma-ra száll itt a :
1 láda 30 nagy palaezk....................  1> kor. fill.
1 „ 30 kis „ ... .............. J1’ r* r

a fogyasztási adóval együtt.
A láda és ores palaczkok 4 hónapon belüli bérmentes | 

visszaadásakor 5 korona visszaszoigáltatik. 
Butlapesíen kapható minden fűszer- és csemege fizL-t1 
és poharankinf a Muisisana Automata Buíiet-kbca i-.

Deplamalátasőr és világos IViárcziusisör ládan-
kint 1 koronával ulcsóbii.

Ezen sürök eredeti minőségben hónapokig elállanaL. ] 
Hegrenaclési holy: r-u -i

Király sörfőző Budapest-Kőbánya, j.
---------------------- ——~wsE\

< vr- iúd.iki.nn vi-^tun szállítva 1 Id ".ő •«- mnscat
’ niro3 narancs 4' ht . 1 láda lW drb vő ..tu* ?'«igv muscat-plros 
j L í r‘ :v ,.. sAr^a fa^-ncrancs forint 7,"> kr.

Kereskedőnek gyogyareréazeknck tmAny.
j ö Vérpiros i ..r..:,■■■* ... 1.:: Bécsi virstii. t.ö. pár,a ff és -.1»
1 tr Vérpiros u i:..renr-> 2.— Imperia’.aaj* . r. drb._ 1.80
I — lüesamai i - ... 1.4-» Gorgonzola, '■ ;» - l-5ö
i c Jaffa . , • - ,ncs — l.-*0 Camenbortsejt ;a',: l drb —.Of

tL.uap.nii öv dib Trappista sújt 1. — i.<*>0
I Czitrom . *. r: -. l.ro Liptói taró J. Lxlu:i -0 es —.Úti
! "^ Mnronl görczi ................. l-'ő Csiga bajv.. i daat — 1 —
I 6 Karfiol u’.asz .'. — ti rózsa 1.3u

=*• Oror-zhal. 1 1: r. GO drb 1 40 Jfi.

árnyas parkban
kiadók, az uj lipótmezei villamos 
ugyanott 2 é> 4 lóra istállók és

esetleg részben bútorozva L 
vasút közvetlen közelében, 
kocsiszín.

I.'ríekezhetni 12 ée 2 óra kösött Apáthy, II. kér., j 
Zsigmond-utcza 10. szám, I. emelet vagy Lipótmezön | 
Apáthy-fule villában 37874 j

.5;;
■ I

_ Alma. Lj ....... — 1.60
j Jamaikai rum á ki. üveg £>.— 

*" Idei burgonya mnlL-.i 1.10
I i . datolya tuu:-i ............... O.?o
j . k. rnu ..*. datolya fi .utz;a 1. .0
II k. cTuk : u- ^ y*.,iii. !•• - franrr.a 1 .SO 
i: k. Malega-SLÖllö ' ,--zvi>L 1.40

! k Salor.-bonbon 1 jo • - l>'v 
h k. Csokclád bonboncrrrnw 1 .SO 
' Franczia mandula . l.to

jOiardinetto. . ve;ne-

Csokoládé Gn. vniiil. ‘ , K. —<0 
Szalon-bonbon . Mo *— l.i u 
Bzultán-kcnyér -jurwb'a —.tj
Sardinia, i" sö. ti.'« e- - .oo
Tengeri rák - -• ^f.|rk,

1 C&vlar • 1 1 ■ - - -
j 2>ebr. kolbász, vnítid: í .v

, Orosz család’, tea — 7.50
? tf ^C'iászá^ kev. t-u l.-gfin. t. - 

Udvari keverek ' u — 
/Törmelék tvu igen ünoru 1.— 
Teasiitemény 1 doboz i —

5£g*i»m

Jamaika- g* 
Ananász-n i; • un 
Fejedelmi ; * >1
Cognac. I1 / ön‘in
Cognac, ul.-ftsl. ál. : tu:

ÍB9ÉrSuTO5a^^Se!$nnyen

í .. oopalvát. liu- 
bofeoskondczése-bébát • 

kot; 54 óra alatt ...i- yv >*;..t;a 
a í-if.ly.i t. I/-n hat'- - h.’iiyag- 
L.oknál, a irgzavur.>--ibb viz. -
Iv’.-r i* mv.«‘: x Jotállái
Jeléül r.mv : tokcos- ^ 
kán rajta var. ji. • 3SF~ ' MinVi
Lyy f.0 v,L«»>l..it tártál- [rilJl / 
mazó Uv«-,- ,.ra hu-zn.ilati \ y 
utudita^uiwgyUti- frt ;0Lr. Vidékre 
a f)-.nt HO kr. btki'i'iii'ie mer -tt.

Budapesten, Török József gyógyszertárában,
Kirúly-ntczn 12 szám

Magyar királyi államvasutak.

.'T,v*v
a-'$8A,c'3:P.9.i ífcfc.5:

!| l inmebdl vagy ..
Luzvetien a tengeri i 
, . Arabs Mocoa erőd. ■
háncs z3.Vz.ba

Menadó —
• Ceylon gyöntrv ’táv«:

i’SS3

CTE!
tan kinai doboz-,an a kávéhoz 

csomago.nato.

Egy postazsák ossz- ál!itl-ntó 3 fajta -
-ivúruolv.i L.rmentv.«, r r. .« •.

Kávé
Jamaika vliu-.u at L-. ki’, ja... 1

]Cuba-h'-r/orico ..............  — — 1-4V
1 U" Cuba fii.'.:i:............— — 1
1.2” Cuba pox"-’. legfinomabb - .- ‘-‘-ló

Vidvki'i n.indent íagyuienUuten ingyen
üld a jiviiz elűl'-gv- békáidé*-, ..Ljovét mnlett.

1 * intér Gry ti 1 a
cs. ós kir. udvari füszerkereskedö MM9

Budapest, IV. kér., Kecskeméíi-utcza 15. sz.

fis TTF13

Megjelent!

REVICZKY GYULA
KÖLTEMÉNYEI.

Uj, olcsó kiadás!
Ára elegáns diszkötésben 3 korona.

Méltán figyelmet keltő irodalmi esemény, hogy
mig Reviczky Gyula öeazee költeményei
eddig 12 koronáért voltak beszerezhetők, a most
megjelent uj dieses kiadós csupán 3 koronába

A korán elhunyt fiatal poéta mélyen érző lelke 
főkép a sors kegyetlen csapásait, az élet bántal- 
mait tolmácsolja átérzett igaz hangon, de a sze­
relem kéjének-keservének is hü kifejezője. Lírikus 
természet testestül-lelkestül. akinek kedélyében 
visszhangra talál minden külső esemény, termé­
szeti jelenség és pedig magasan szárnyaló, han­
gulatos. költői formában. Kerekdedség. könnyed­
ség, csengő-bongó rímek zengzetessé teszik minden 

egyes alkotását.

Megjelent és kaphaté az „ATHENAEUM“
r. társulatnál (Budapest. Kerepesi-ut 54.) 

valamint minden könyvkereskedésben.

par Szent-litván vcíiegygyel 4M
fi XÖISÁMYAI

í POLGÁRI SERFŐZŐ R.-T.|
gvárlmánya, * legkellemesebb iidltö Ital.

Ajánlják Dr. Ángyán, dr. Elischer, 
dr. Hcrczel, dr. Xétli, dr. Korányi, 
dr. Laufenauer és dr. Liebmann

egyetemi tanár urak.

|í KAKAÓ VERD alqjeüifinísíi 
IKÄKAQ FQRlKe'ssieneísrfg 
8 KÖNZL'M-KÁKAG igefiKÉdieii" 
i NÖVÉNYl-PEPTON - KAKAÓ 

a MAKK- K.AKÁ0,3rvtii!!<c:«iják 
ZAB MALÁTA KAKAÓ J— -.sol-^o

1 !“iM

fit2- 1-

1.20 -so

1.50 -.75

71 — 123

T7 — 1-

77 — -.80

77,'Cili. szám.

Hirdetmény.
f fI r n n!

hdA haló és közvetlen kocsik 
d. v. pályaudvarról az 18991500. bó l;. 

rendisen.
I. II

D«^no«

-u, p pest 
> között.

(Uj személy és podgyász dijszab.LS élut:-rL -‘.-f se a Hegyes- 
Feketehegy—Palánkai h. é. va«uton.)

Ezpn h. é. va-uton f. évi márczius hó Vén vj szen^ly •' 
podgvász dij.-yabás lép életbe, nyelvivel az 1S97. évi mércziu 
hó 1-én életbelépett díjszabás érvényen kívül helyeztetik.

Az uj díjszabás a in. kir. államvasutak d-j-zabás elárusít' 
irodájában, (Budapest, Csengery-utcza 33. szám) 20 filléréit 
kapható.

Budapest, 1900 február ?5-én. I. II. os^t. közvetle n ko-si, I
Az igazgatóság, hálóhelylyel Budapest r . A'a l

■Cl

oszt. hálókocsi 
Velencze (Venez:

Budapest d. v. ind. e-te s.'.v.i X -r 
Velencze . . . . érk. d. u. 2.15 f"1 w 

Menetlartam : 181 , óra • •

115 (Uhinnyoi:. - nem dijaztatik.)

f 1H87«

Állandó nagy
^m.eM*í$t«íie*»4í issr.

1 ; ? ir"
fik '«í 5b' S ®

Hä '.............

Kizárólag csak magjai mű-ipartermékek, melyeknek való-ü-ágáért kezeskedünk, ugysZint'Ui !;• •ezüm^nyü l:.tr;*;f :■ :tj 
bútorainkat a n. v butorvásárló küzonsug L. figyelmébe ajánljuk. Uns választék található ^zilar-J vs modern stilü háló 
ebédlő-, férfi-szoba és szalon • berendelésekből, valamint bármely egyes bútordarabokból, a legegyszerűbbtől a Hg-gM 
finomabb kivitelig, minden versenyt fölülmúló olcsó árakon. Kérjük az igen t. közönséget ti aj at érdekében, ezen kedvező 

alkalom fölhasználását és szükséges bútordarabjait náiunk beszerezni. Hazafias tisztelettel 377i-J
kizárólag csak VIII., Kerepesi-ut 9a.|

Panuonia-szalló mellett.
QN»2y bútor album 1 korona beküldése mellett lovéliegyeirbrn bórmertvo "TBy

PÄTYI TESTVEREK

Hatásos szer vérszegénység, Idegesség, emésztt»l j
ellen. Izavarok, álmatlanság ea qyongesefl
külünöaen |vábba ajanlva van lábbadozóknak és

szoptató nőknek
Kapható Budapesten minden fűszer-és csemege- 
azletben. A vidékre a sörfőzde mega szállítja.

\ Bnäapestl árak: - a torrUítiel .doni eg.UU - c5r 
1 nazj pal.t-l: , ülack aí-lliill 25 kr., ogy VI. palack 20 kr.
' - Vidéki árak: a forr »irtási adóra! eg,Itt - » Vo-
I állomáson - egy retrs. 10 nagy palack 7 firt

,-d) kr., betét * rekeszért és palackokért 3 fft .10 kr., 1 
összesen 10 frt SO kr., ery rekesz 30 kis palack 6 frt, j 
betét a rekeszért és palackokért 3 frt, összesem 9 frt.
A betétet visszaszolgáltat Jók, hm s rekessekespalaekok I

I lökarban és fOTancentTe báróra hónapom belül cimiiinkre |

vlagzakUlüetnek.

‘ Ezen sor hónanokiq eltartható. ^
* "CTtá-zizatoktól tessék órra^Eod.33LÍ.

i Valódi csak a Szt.-István védjegyű.

18LLAITOI
életbiztosító részvénytársaság
(Algemeene Maatschappy van Levensver- 

zekerir.g en Lyfrente.)
AMSTERDAMBAN.

Budapest, Kerepesi-ut t.
(A nemzeti színház bérházában.)

tó: Titkár:

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
miniért, tan. or*T. Ver.viselő. 349G3
1898. év végéig 168 millió korona bizto­
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Or, Mitzger Tlvedarj
hírneves hydro-elektrotherapiai rendelö-intézetit j

Budapest, Teréz-kUiUi 44., I. em.
Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytan j 

honorárium teljes cyógyulás után fizethető

Rendelés délelőtt 8 1-ig, dé!u*án r v :g

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV.. Papnöveide-utcza 8. szám.


